Verslag Najaar ledenvergadering 
CDA Borger-Odoorn en CDA Coevorden

20  leden naar Sleen

Op 29 oktober 2012 vertrekken ongeveer 20 leden van CDA Borger-Odoorn in carpool verband voor een gezamenlijke Najaarsledenvergadering naar Zaal Wielens in Noord- Sleen.

Agnes Mulder, nieuw 2de Kamerlid van het CDA uit Drenthe, zal hier een uitgebreide spreekbeurt verzorgen over haar eerste ervaringen als Kamerlid in Den Haag.

Gastvrij ontvangst

We worden gastvrij ontvangen in Noord-Sleen door het bestuur van CDA Coevorden en staan al snel oog in oog met Agnes die zich blij verheugd toont ons weer eens te zien.

Agnes wordt aangekondigd door voorzitter CDA Coevorden Jan Dubbelhuis en de voorzitter van CDA Borger-Odoorn wordt verontschuldigd omdat hij vanavond verhinderd is.

10.000 voorkeursstemmen

Ze steekt van wal met ons te bedanken voor de plusminus 10.000 voorkeurstemmen die ze heeft gehad en geeft ook aan dat CDA Drenthe het in ieder geval heel goed gedaan heeft.

Zelf is ze in beide gemeenten geweest tijdens de campagne en ze heeft hier nog steeds een goede herinnering aan. 
Kersvers Kamerlid

Ze maakt als kersvers Kamerlid een eerste kennismaking mee met de wetgeving zoals OPTA, NMA, Postwet en de nieuwe Aanbestedingswet mee. Als voormalig manager van de Kamer van Koophandel natuurlijk heel interessant. Er wordt met een delegatie een bezoek gebracht aan Brussel en een ontmoeting met Van Rompuy wordt gebruikt om onze zorgen uit te spreken over de verhoging van de uitgaven Europese Gemeenschap met maar liefst 7%.

In 2014 komen we terug

Tot slot van haar betoog geeft ze aan dat ze weer kansen voor het CDA ziet bij de Gemeenteraadsverkiezingen van maart 2014. Hier moeten we volgens haar weer een slag terug kunnen slaan.
Discussie

Na haar betoog en een kop koffie worden vragen en opmerkingen uit de zaal behandeld.

Er komen vragen,  en er ontstaan discussies, over  het nieuwe regeerakkoord, de onverkwikkelijke korting op de post Ontwikkelingshulp, de verantwoordelijkheid die Shell draagt voor het milieu in Nigeria, de energiebelasting op zonenergie, hoe oppositie zal worden gevoerd en het gemis wat zal gaan ontstaan bij de boeren bij het vertrek van Staatssecretaris Bleker. Agnes weet op alle vragen en opmerkingen mee te praten en we ervaren het allemaal als een zeer zinvolle avond.

Dank

Tegen 21.45 uur komt de voorzitter Jan Dubbelhuis tussenbeide en bedankt Agnes voor haar uitstekende inbreng en ze verlaat de zaal onder applaus om dan nog te vertrekken naar Den Haag. De voorzitter bedankt voor de grote opkomst die we met deze combi- vergadering wel hebben weten te bereiken. Hij memoreert dat het voor een spreker ook prettig is als er een grote opkomst is voor een spreekbeurt.

De secretaris van CDA Borger-Odoorn bedankt de voorzitter van CDA Coevorden voor de gastvrije ontvangst en zo vertrekken we carpoolend en voldaan terug naar Borger-Odoorn.
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