Jaarverslag CDA afdeling Borger-Odoorn over het jaar 2011
CDA landelijk en provinciaal

Het jaar 2011 is in de landelijke politiek begonnen met een bijzonder kabinet. Een kabinet van VVD en CDA met gedoogsteun van de PVV. Velen CDA-ers hebben er dan ook grote problemen mee en we verliezen opnieuw leden die het niet eens zijn met het CDA in deze coalitie. Toch winnen we aan de andere kant ook wel weer leden het nemen van verantwoordelijkheid van het CDA waarderen en blijft de achteruitgang in ledental gelukkig wel beperkt.
Maxime Verhagen wordt minister van Economische Zaken en Gert Leers van het CDA wordt minister van Immigratie & Integratie en krijgt het natuurlijk regelmatig zwaar te verduren als hij humaan zijn discretionaire bevoegdheid gebruikt. Hij houdt zich knap staande maar het blijft wel voorzichtig manoeuvreren met zijn uiterst moeilijke portefeuille. 
Gedurende het jaar wordt het steeds duidelijker dat enkele zuidelijke Europese landen het erg moeilijk hebben. Griekenland, Spanje, Portugal en zelfs Italië worden door Krediet Beoordelingsbureaus afgewaardeerd en krijgen het steeds moeilijker omdat de rente op hun staatsleningen steeds hoger wordt.

Wat betreft Griekenland wordt het helemaal een kritieke toestand en er wordt dan ook maanden gepraat en onderhandeld om een goede oplossing voor Griekenland te vinden met het streven om het land wel in de Eurozone te houden. De noordelijke landen als Duitsland, Nederland en Frankrijk moeten zwaar bijdragen aan de schuld van Griekenland om de Euro te redden. De voornamelijk Noord -Europese banken worden gedwongen hun staatsobligaties van Griekenland te verkopen en daarvoor duurdere terug te kopen zodat de schuld van Griekenland minder wordt en het failliet gaan wordt voorkomen.

De Nederlandse minister van Financiën, CDA- er Jan-Kees de Jager, profileert zich in de Europese ministerraad als het voorbeeld van een zuinige schatkistbewaarder en eist van Griekenland keiharde maatregelen om de economie in Griekenland te hervormen en het belastingstelsel te verbeteren om er zeker van te zijn dat het geleende geld terugbetaald wordt.

Omdat de PVV anti Europa blijft en de reddingsoperatie van de Euro ook helemaal afkeurt moet het kabinet bij besluiten op dit punt haar meerderheid zoeken bij de oppositie.

Als tegen het eind van het jaar het steeds duidelijker wordt dat de economie krimpt wordt het ook steeds duidelijker dat Nederland ook stevig zal moeten gaan bezuinigen. Het Centraal Plan Bureau wordt aan het rekenen gezet en in het begin van 2012 wordt duidelijk dat ook Nederland in een recessie is geraakt en dat we ver boven de 3% begrotingstekort dreigen uit te komen. Ondertussen probeert het kabinet ook vooral de SGP te binden omdat het stevig bezuinigen noodzakelijk zal worden om de door ons zelf zo bepleitte harde begrotingsdiscipline in Europa waar te maken terwijl de linkse partijen zich natuurlijk niet zo maar sterke bezuinigingen laten aanpraten. De SGP kan wat dit betreft mogelijk nog net het kabinet aan een meerderheid helpen als het om stevig bezuinigen aan zal komen.

Het jaar 2011 zal ook de boeken ingaan als het jaar dat het CDA zich gaat her- bronnen. Onder leiding van de nieuwe Partijvoorzitter Ruth Peetoom komt er een Strategisch Beraad onder leiding van Aart Jan de Geus en een commissie “Nieuwe woorden, nieuwe beelden” onder leiding van Jacobine Geel.
Er komt een werkverband om de Partijorganisatie te herzien onder leiding van Ruth Peetoom en de gehele organisatie wordt opgeschud om hier aan mee te gaan doen.

Op het Partijcongres van 21 januari 2012 wordt de uitwerking van dit alles gepresenteerd en de verwachtingen zijn hoog gespannen. 

CDA Drenthe krijgt in 2011 aangekondigd dat haar voorzitter Tjitte de Jong het na vier jaar voorzitterschap graag over wil geven aan een opvolger. Er wordt een commissie gevormd om tot een voordracht te komen in het voorjaar van 2012.
De Statenverkiezingen 2011 in Drenthe verlopen teleurstellend wat betreft het aantal zetels. We moeten terug naar 6 zetels in de Staten en daarenboven lukt het ons niet om uit de oppositie en in het Provinciaal Bestuur te komen en een gedeputeerde van het CDA te krijgen.

Een tegenvaller voor de fractie maar vooral voor de fractievoorzitter die hier toch wel helemaal voor ging. 

Ook in Drenthe worden in 2011 bijeenkomsten belegd om het werk van de commissie Nieuwe Woorden, Nieuwe Beelden over te brengen en om response van de CDA-leden te krijgen. 

Deze avonden worden in Drenthe goed bezocht en ook in de rest van Nederland is de opkomst groot.

CDA Borger-Odoorn.
Voor het CDA Borger-Odoorn is 2011 een jaar waarin we rustig en gestaag konden blijven voortbouwen aan onze bestuurlijke activiteiten. Een ervaren wethouder die het goed doet en een gemeenteraadsfractie die, gedeeltelijk verfrist, in harmonie onderling en goede samenwerking met andere partijen, opereert. De aankondiging dat er een Windmolenpark is gepland in de Monden doet aanvankelijk veel stof opwaaien maar het blijkt geen zaak voor de plaatselijke politiek te zijn. CDA Borger-Odoorn, en eigenlijk de gehele gemeenteraad, laten wel hun meningen horen maar het blijft een besluit van de landelijke overheid.

Op 23 maart 2011 wordt de Jaarvergadering 2011 gehouden in Het Tussendiep in Nieuw Buinen. In deze vergadering wordt ingestemd met Jan Hendrik Hazelaar als nieuw bestuurslid en Jakob Woldendorp kondigt in deze vergadering aan dat hij nog wel een jaar door wil gaan.

De secretaris kondigt aan dat hij nog wel 4 jaar door wil gaan om zo nog een derde periode als secretaris vol te maken. Onze voorzitter Jan Top kondigt aan dat hij na de volgende Jaarvergadering absoluut wil stoppen als voorzitter. In de rest van het jaar 2011 worden enkele mogelijke kandidaten gepolst maar eind 2011 lijkt het er op dat we na de Jaarvergadering van 2012 zonder voorzitter komen zitten.

In maart 2011 worden functioneringsgesprekken gevoerd met de raadsleden en de fractieondersteuners.

Na de zomer wordt het CDA bestuur verrijkt met een tweede vrouw naast Carina Sturing. Riëtte Wollerich -Veldman, iemand die al de nodige ervaring heeft opgedaan als assistent Landbouwportefeuille van Maxime Verhagen, wordt door ons gevraagd en ze zegt spontaan toe. In de Najaarsledenvergadering op 10 oktober in Ons Dorpshuis te Valthe wordt ingestemd met haar voordracht als bestuurslid.
In deze Najaarsledenvergadering is Henk Klaver, voorzitter CDA Statenfractie, uitgenodigd maar door een misverstand moeten we de vergadering doorkomen zonder zijn inbreng.
De CDA fractie Borger-Odoorn zorgt er met een uitgebreide verantwoording over het reilen en zeilen van de CDA fractie uiteindelijk voor dat het toch een geslaagde Najaarsvergadering wordt.

Op 14 februari 2011 wordt de FMA in Nieuw Buinen geopend en daar is het CDA nadrukkelijk aanwezig. Op 14 april is er een werkbezoek van de CDA Bestuurdersvereniging o.a. aan de MFA in Nieuw Buinen met als bijzondere gast CDA TK fractievoorzitter Haersma-Buma die bijzonder ingenomen is met de initiatieven die hem worden voorgeschoteld.

Met veel vreugde stellen we vast dat Greetje de Vries-Leggedoor zeer hoog op de tweede plaats op de kandidatenlijst van de Eerste Kamer terecht is gekomen.

Op 28 februari is er een Campagne team optreden met Greetje de Vries in verband met de Eerste Kamer verkiezingen tijdens de zaterdagsmarkt in Borger. Uiteindelijk wordt ze een plaatsje lager als nummer drie op de lijst gekozen tot Senator in de Eerste Kamer.

Op de bestuursvergadering van 7 december 2011 komt Henk Klaver, voorzitter Statenfractie, op eigen verzoek op bezoek. Hij praat ons o.a. bij over de ontwikkelingen rond het Noorderdierenpark in Emmen en de visie van de CDA Statenfractie op het geplande Windpark in de Veenkoloniën.

In dezelfde bestuursvergadering besluiten we in het kader van ledenzorg alle leden van CDA Borger-Odoorn een kerstkaart te sturen.

Op 25 november 2011 brengen we nog een geslaagd werkbezoek aan het attractiepark Drouwenerzand in Drouwen en we nemen ons voor om in het nieuwe jaar weer een aantal werkbezoeken te gaan organiseren.

Gedurende het jaar 2011 werden zeven bestuursvergaderingen gehouden die allen redelijk tot goed werden bezocht en de vergaderingen werden consequent door de voorzitter geopend met een moment van bezinning of overdenking. Bestuursleden bezochten volgens een schema de fractievergaderingen en de CDA raadsleden bezochten om beurten de bestuursvergaderingen in 2011.

Het ledental van CDA Borger-Odoorn is in 2011 met 5 leden afgenomen van 137 tot 132 leden. Er zijn in 2011 2 leden door overlijden uitgeschreven en er is 1 nieuw lid bijgekomen. Van 2 leden is het in 2011 bekend geworden dat ze het lidmaatschap hebben opgegeven vanwege de coalitie met de PVV.
De CDA contactbladen werden in 2011 weer 4 maal uitgebracht, 2 in het voorjaar en 2 in het najaar. Het aantal adverteerders is in 2011 niet afgenomen.

In het voorjaar van 2011 werd de vernieuwde website CDA Borger-Odoorn in gebruik genomen.

We kunnen vaststellen dat het jaar 2011 voor CDA Borger-Odoorn in een sfeer van afwachting betreffende de coalitie met de PVV en van de herbronning van het CDA, en zonder veel bijzondere ontwikkelingen in de eigen gemeente, verlopen is. 

Bert van Maanen 

Secretaris CDA Borger-Odoorn 
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