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Wisseling van de wacht in de fractie

Johan Mekken verlaat om persoonlijke reden de raad van Bergen. Paul Korremans neemt zijn plaats in. 

De raadswerkzaamheden vergen veel tijd. Johan kan het raadswerk niet meer combineren met zijn andere werkzaamheden. “Ik vind het jammer om deze keuze te maken na drie jaar actief te zijn geweest bij de fractie. Mijn CDA hart blijft kloppen voor de gemeente Bergen en in het bijzonder voor de leefbaarheid van de kern Schoorl” aldus Johan.

Opvolger 
Paul Korremans is sinds 2021 commissielid van de fractie van het CDA in Bergen. 
Paul startte zijn politieke carrière startte hij op 18-jarige leeftijd bij de KVP jongeren. Gedurende vele jaren is hij in diverse woonplaatsen voorzitter of bestuurslid geweest van CDA afdelingen. Ook landelijk heeft hij binnen de partij verschillende rollen vervult. 
Paul woont in Schoorl en is als betrokken burger geïnteresseerd in de plannen voor het centrum. 

Continuïteit
Fractievoorzitter Wilma Grooteman is verheugd dat Paul korremans de raad komt versterken. “Met Paul in de fractie en de raad krijgen wij een bevlogen en betrokken persoon die bekend is met vele onderwerpen w.o. het Sociaal Domein en recreatie. Maar ook zijn bestuurlijke kwaliteiten komen goed van pas op verschillende dossiers” aldus Wilma.

Doordat Paul plaats neemt in de raad, is er een vacature voor een burgercommissielid. Interesse hiervoor?  Dan kunt u dit kenbaar maken via: fractie@cdabergen.nl



Voor vragen aangaande dit persbericht of een interview kan de redactie contact met:

Paul Korremans
M - paul.korremans@cdabergen.nl
T   - 06-260 666 26
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