Politieke beschouwingen 2018
Werken aan de beste versie van Roosendaal
Inleiding
Roosendaal komt sterker uit deze bestuursperiode. Er is veel tot stand gebracht. Opvallend zijn  de transformatie in de zorg, de ontwikkeling van het cultuurcluster Tongerloplein, de economische ambities,  de aanpak van de  Nieuwe Markt en de financieel gezonde positie van onze gemeente.  Met deze zaken realiseert  het CDA samen met anderen veel belangrijke punten uit zijn verkiezingsprogramma. Ook voor de toekomst willen wij werken aan de beste versie van Roosendaal. Een sterke samenleving waarin wij omzien naar elkaar. 
Vóór de inwoners en mét de inwoners. 
Wij werken graag mee aan ons lokale experiment van het Burgerakkoord. Los daarvan schetsen wij in deze beschouwingen onze visie en onze wensen. 
Economie en werkgelegenheid
Voor het CDA  is werk de belangrijkste factor om mee te doen. Wij willen zoveel mogelijk  werkzoekenden aan een baan helpen, jongeren, ouderen, en mensen met beperking. Ook de verborgen werkelozen die wij niet in de cijfers terug vinden, zoals jongeren die niet meer studeren en nog geen baan hebben. 
De economie trekt aan, de vooruitzichten lijken positief, ook voor Roosendaal maar feit is dat de  arbeidsparticipatie in Roosendaal  achterblijft bij de rest van Nederland. 
We realiseren ons dat logistiek een belangrijk speerpunt is in Roosendaal en de regio. Het CDA is echter van mening dat we vanaf nu  de  focus op logistiek om moeten te buigen naar het aantrekken van  sectoren met een economisch hogere toegevoegde waarde, met meer banen op minimaal MBO4+ -niveau.  Voorbeelden vinden we in Oss en Helmond,waar men kiest  voor innovatieve bedrijven. 
De nadelen van de logistieke sector zijn immers bekend: o.a.  conjunctuurgevoelig , inzet van migranten, en automatisering is de trend. 
Minder focus op logistiek dus en meer  accent op kleinschalige hoogwaardige en innovatieve  industrie. 
Laten we voor deze sectoren  voldoende bedrijventerreinen als een strategische voorraad aanhouden. 
In dat opzicht ziet het CDA kansen in het revitaliseren van Majoppeveld Noord en Zuid, in samenwerking met de ondernemersvereniging en provincie. 
Tenslotte zijn wij van mening dat een substantieel  deel van de  Buig-gelden gereserveerd moeten blijven voor de  arbeidsmarkt en participatie. 

Zorg  voor elkaar
De vergrijzing neemt steeds verder toe in Roosendaal. Zorg voor elkaar wordt steeds belangrijker. 
 De meeste  mensen die zorg nodig hebben willen dit zo goed en lang mogelijk in hun eigen omgeving organiseren.  Goede zorg is zorg dicht bij mensen, dat is voor ons een belangrijk uitgangspunt. Het CDA ziet  graag kleinschalige zorgprojecten in wijken en dorpen.
Met de toenemende vergrijzing zal ook het aantal inwoners met dementie toenemen. Dementie wordt een onderdeel van de samenleving, er zullen steeds meer kwetsbare ouderen in de wijk zijn.
Hier zullen we over na moeten denken: hoe includeren wij mensen met dementie in onze samenleving?  Hebben verenigingen bijvoorbeeld hier ook een verantwoordelijkheid in? 
Dat zijn relevante vragen voor de nabije toekomst.
Verder blijft preventie de beste investering om ervoor te zorgen dat mensen minder zorg nodig hebben, dit geldt voor jong tot oud.  We benadrukken hierbij nog eens het belang van  versterking en coördinatie van het voorliggende veld. 
In dit verband pleiten wij voor  meer investeren  in jongerenwerk. In vergelijking met de andere samenwerkende jeugdzorg -gemeentes,  blijft Roosendaal achter in faciliteren van structureel jongerenwerk in de preventieve sfeer, dichtbij de leefomgeving van jongeren. Daar zijn de eenvoudige en goedkope oplossingen te vinden via de informele kanalen. 
Eenzaamheid in onze samenleving blijft een aandachtpunt voor ons . De CDA-fractie bereidt een thema-avond voor over dit onderwerp  met partners in het veld om kennis te delen en krachten te bundelen. 
Wij zien het ook als onze verantwoordelijkheid om te zorgen voor mensen die in armoede leven. In  Roosendaal ligt het  armoedepercentage boven het landelijk gemiddelde. Ook het regiogemiddelde ligt lager. Dat moet beter. Dat we nu met partners in het veld werken aan een integraal armoedebeleid is een stap in de goede richting. 
Cultuur
De CDA-fractie staat voor een prominente rol voor cultuur. Cultuur verrijkt, verbindt en versterkt onze samenleving.  Een gemeente die rijk is aan cultuur is een aantrekkelijke gemeente om te wonen. 
Wij zien een mooie  kans in de ontwikkeling van de leegstaande  stationshal  tot  multifunctionele dans- en theaterruimte. Het cultureel erfgoed van Roosendaal Spoorstad krijgt zo een nieuwe dimensie en zet Roosendaal en zijn station opnieuw  de kaart. Ook goed voor onze  citymarketing. 
Zonder vooruit te lopen op de behandeling van het raadsvoorstel over de Cultuurnota willen wij dit hier benoemen want dit project komt hier niet in voor. 
Wij vinden dat dit gouden idee van het Dansplein steun verdient.  We moeten dit oppakken en   samen met de initiatiefnemer, Provincie en NS  in durven te investeren.   
Ook andere culturele partners zoals toneelgezelschappen kunnen hiervan profiteren.
Terzijde: ook de directe omgeving van het station willen wij  aanpakken. Wij pleitten er eerder al voor  om van het betaald fietsparkeren een gratis bewaakte fietsstalling te maken.
Lagere lasten
 Vorig jaar hebben wij samen met andere facties  gezorgd voor een  lastenverlichting voor inwoners.
De afvalstoffenheffing is verlaagd, en de OZB en rioolrecht zijn minder sterk gestegen door het verlagen van de inflatiecorrectie. De hondenbelasting is afgeschaft. 
Voor de CDA-fractie mag daar nu nog een schep bovenop. 
Bij ons zijn de woonlasten hoger dan gemiddeld in het land. Ook in de regio steken wij ongunstig af. 
Van lagere woonlasten profiteren alle inwoners. Bovendien maken lagere woonlasten Roosendaal aantrekkelijker om te gaan wonen. Vanwege de aanzuigende werking van de grotere steden om ons heen is het een verstandige keuze Roosendaal niet te positioneren als een dure gemeente. 
Binnenstad
De leegstand in centrum blijft een probleem. Wellicht moeten ondernemers nog meer verleid worden om zich in het centrum te vestigen. Hoe kijkt de wethouder tegen een speciaal fonds voor dit doel aan? 
Is er al nieuws  over de verkoop en ontwikkeling van  Mariadal te melden? 
Onderwijs
De CDA fractie vernam  bij themabijeenkomst over onderhuisvesting dat met name onderwijspartner KPO  inzet op meer Integrale Kindcentra. Dat is precies wat wij graag zien. Deze lijn willen wij graag bevestigd zien in de lopende onderhandelingen bij de doordecentralisatie van het primair onderwijs. 
Betere ontsluiting Tolberg
Ten slotte
Vorig jaar hebben wij een betere ontsluiting voor Tolberg op de agenda gezet. We hebben  uit  het  rekeningresultaat 2015  een eerste echte storting van 250.000 euro in een  speciale bestemmingsreserve ontsluiting Tolberg gerealiseerd.
Ook nu blijven wij pleiten voor deze zaak. 
