Routekaart 2024 - Flinke subsidie stalaanpassingen

De afgelopen jaren heeft CDA Brabant gestreden voor realistisch provinciaal beleid. We hebben niet alles kunnen bereiken. Wel hebben we het plan voor de stal aanpassingen twee jaar kunnen verplaatsen van 2022 naar 2024. Dat was nodig en gaf ruimte voor onze boeren!

De maatregelen waren niet altijd geliefd, toch geeft dit ons nu een voorsprong om samen te werken aan een aanpak per gebied. De combinatie bedrijven die stoppen via een vrijwillige en fatsoenlijke opkoopregeling (teldatum 2018) en het gebruik van innovatieve stalsystemen, zorgen ervoor dat er weer toekomst is voor boeren die door willen! Hiermee wordt een substantieel deel van de stikstofreductie opgave in Brabant gerealiseerd.

Vandaag is bekend geworden dat: 
✅ Er specifiek voor Brabant, nu al 45 miljoen euro subsidie beschikbaar komt voor de aanschaf van innovatieve stalsystemen. Het CDA heeft zich hiervoor ingezet. 
✅ Er subsidie beschikbaar komt, voor bedrijven die hun aanvraag voor innovatie systemen voor 1 april 2023 indienen. Daarbij krijgen koplopers, die hun aanvraag doen voor 1 januari 2023 extra subsidie. 
✅ Er een Brabant brede biodiversiteitsmonitor komt. Als bedrijven aan de normen voldoen, hoeven de stal niet aan te passen. 
✅ Er realisme komt bij toezicht en handhaving. Wanneer een vergunning tijdig en volledig wordt ingediend, zullen de haalbare termijnen voor de voor de realisatie van de stal worden toegepast. Ook als deze na 1 januari 2024 is. 
✅ Voor een categorie bedrijven die nog niet aan de eisen kunnen voldoen (zie provinciale lijst), komt er extra tijd en ruimte. Wel zo eerlijk! 
✅ Er instrumenten zijn zoals VAB impuls, waar boeren een beroep op kunnen doen. En dat er een ondersteuningsnetwerk en expert team komt, voor vergunningverlening en andere vragen. Waarbij de provincie samen met de omgevingsdiensten, adviseurs en gemeenten samenwerkt.  

Natuurlijk hebben we nog veel vragen, we zullen deze ontwikkelingen kritisch blijven volgen! 

Het CDA zal blijven strijden voor realistisch beleid in de verduurzaming van de agrarische sector. 💪♻️

Zodat er perspectief komt, voor de toekomstige generatie boeren! Boeren horen immers bij Brabant! 👌
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