CDA-fractie Bloemendaal


Jaarverslag 2008 van de CDA-fractie in de gemeenteraad van Bloemendaal (opgesteld door André Burger in overleg met Anne-Marie Soeteman-Wolf en Michael Schnackers)

In haar vergadering van 15 mei 2006 heeft de CDA-fractie het reglement voor de periode 2006-2010 goedgekeurd. In artikel 25 lid 2 staat het volgende vermeld “Daartoe uitgenodigd door het afdelingsbestuur legt de fractie jaarlijks in de ledenvergadering verantwoording af over het door haar gevoerde beleid in het afgelopen jaar aan de hand van een fractiejaarverslag”. In dit verslag wordt door de CDA-fractie verantwoording afgelegd over het gevoerde beleid in het jaar 2008.

Het jaar 2008 was het jaar waarin de fusie met de gemeente Bennebroek per 1 januari 2009 centraal stond. De samenwerking met de CDA-fractie in Bennebroek werd geïntensiveerd en er ontstond een goede samenwerking met het overgangsbestuur. De voorbereidingen op de vervroegde gemeenteraadsverkiezingen op woensdag 19 november 2008 vergden veel extra tijd en inzet, maar het resultaat was er dan ook naar. Het CDA zal vanaf  januari 2009 met vier zetels vertegenwoordigd zijn in de raad van de nieuwe gemeente Bloemendaal. 

Op 1 januari 2008 bestond de CDA-fractie in de gemeenteraad uit drie leden. Tevens maakte het CDA deel uit van het college van B&W bestaande uit CDA, PVDA en VVD. 
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Invulling dualisme (o.a. verhouding fractie(voorzitter)/ wethouder en fractieondersteuning)

De communicatie tussen de fractie(voorzitter) en de wethouder verloopt (in het algemeen) naar wens. Het fractiereglement is hierbij een goed hulpmiddel. De wethouder is in de regel ook aanwezig bij de brede fractievergadering, waar hij van gedachten kan wisselen met de CDA-leden.

Communicatieplan 

De fractie heeft in 2008 in beperkte mate uitvoering gegeven aan het in 2007 vastgestelde communicatieplan. Het voornaamste doel van dit plan is verdere versterking van de contacten tussen de fractie aan de ene kant en de leden, burgers en belangenorganisaties aan de andere kant.

De fractie stelde in 2008 echter geen geactualiseerd communicatieplan vast met het oog op de verkiezingen. In plaats hiervan is er een apart campagneplan vastgesteld, uitgevoerd en geëvalueerd.

Concrete activiteiten in 2008: diverse spreekbeurten tijdens bijeenkomsten CDA-Vrouwen Bloemendaal, bijwonen van inspraakbijeenkomsten o.a. afvalinzameling en gesprekken met diverse belangenorganisaties.

Concrete activiteiten in het kader van de verkiezingen: zaalvoetbaltoernooi in de Tetterodesporthal op 22 oktober 2008 met medewerking van BVC Bloemendaal, SV BSM en SV Vogelenzang, ondersteuning Stichting Welzijn Bloemendaal in het kader van Make A Difference Day op 31 oktober 2008 en 1 november 2008, deelname aan de milieumarkt op 8 november 2008 en op campagne door Bloemendaal, Overveen, Vogelenzang en Bennebroek op 15  november 2008. Daarnaast hebben alle fractieleden medewerking verleend aan het project “Raadslid in de klas”. De CDA-afdeling beschikt nu tevens over een eigen website.

Relatie met het CDA-bestuur en de CDA-leden

Een vertegenwoordiger (in de regel de voorzitter) van het bestuur heeft diverse malen de (brede) fractievergaderingen bijgewoond. In 2008 zijn 4 edities van “Nieuws uit de fractie” verschenen, waarin de leden op de hoogte werden gebracht van de politieke ontwikkelingen. Tevens zijn tijdens de algemene ledenvergaderingen de leden op de hoogte gebracht van de politieke actualiteit. 

Brede fractie en de relatie met de CDA-leden

De brede fractie vergaderde op de maandagavonden voorafgaande aan de commissievergaderingen. Tijdens deze vergaderingen werd uitgebreid gesproken over de onderwerpen in de diverse raadscommissies.

De CDA-fractie binnen de gemeenteraad van Bloemendaal

De CDA-fractie heeft ook in het jaar 2008 een bijdrage geleverd aan de besluitvorming van de Bloemendaalse gemeenteraad. De CDA-fractie heeft tijdens raadsvergaderingen verschillende moties en amendementen ingediend:

· Tijdens de raad van 21 februari 2008 werd met alle andere partijen een motie ingediend waarin o.a. werd gevraagd in de laatste fase van de ontwikkeling van het voormalig Marinehospitaalterrein nog een krachtige impuls te geven om de kwaliteit van het bouwplan meer in overeenstemming te brengen met de oorspronkelijke geest van het bestemmingsplan. De motie werd unaniem aanvaard.

· Tijdens de raad van 24 april 2008 werd met steun van alle partijen een motie ingediend aangaande zandsuppletie. In deze motie werd het college gevraagd direct in gezamenlijkheid met de overige strandgemeenten stappen te ondernemen bij de Staatssecretaris van Verkeer en Waterstaat en de Minister van Economische Zaken om deze zaak onder de aandacht te brengen met als doel te bewerkstelligen dat nog voor het begin van het zomerseizoen 2008 het strand van Bloemendaal en de overige getroffen strandgemeenten zodanig worden opgehoogd dat aantrekkelijke en veilige strandrecreatie voor het komende seizoen gewaarborgd wordt. De motie werd met een kleine aanpassing unaniem aanvaard.

· Tijdens de raad van 29 mei 2008 werd bij de bespreking van een memo over de voortgang van de ontwikkeling voormalig terrein Marinehospitaal met PVDA en VVD een motie ingediend waarin aandacht werd gevraagd voor de invulling van het park. De motie werd met 11 stemmen voor en 4 stemmen tegen aangenomen. Daarnaast werd er met PVDA, VVD en GroenLinks een motie ingediend waarin werd voorgesteld een commissie uit de raad aan te stellen die aanbevelingen ten aanzien van toekomstige procedures zou moeten  opstellen. Ook deze motie werd met 11 stemmen voor en 4 stemmen tegen aangenomen.

· Tijdens de raad van 29 mei 2008 werd bij de behandeling van de Afvalstoffenverordening met steun van alle partijen een amendement ingediend waarin werd voorgesteld de huidige wekelijkse inzameling van restafval te handhaven. Het amendement werd met een kleine aanvulling met algemene stemmen aangenomen.

· Tijdens de raad van 26 juni 2008 werd bij de behandeling van de jaarrekening 2007 een amendement ingediend waarin een andere bestemming van het rekeningoverschot werd voorgesteld. Daarnaast werd een motie ingediend omtrent de WMO-reserve. Het amendement en de motie werden met wat aanpassingen unaniem aanvaard.

· Tijdens de raad van 26 juni 2008 werd bij de behandeling van de voorjaarsnota 2008 met de VVD een amendement ingediend omtrent de investering in het Pannenkoekenhuisje. Het college nam het amendement over en behoefde zodoende niet in stemming te worden gebracht.

· Tijdens de raad van 26 juni 2008 werd bij de behandeling van de Kadernota 2009 met de VVD een amendement ingediend omtrent de vaststelling van de Kadernota 2009. Het amendement werd met 9 stemmen voor en 6 stemmen tegen aangenomen.

· Tijdens de raad van 18 december 2008 werd bij de behandeling van het initiatiefvoorstel omtrent

privaatrechterlijke toestemming aanleg lichtmasten HBS samen met PVDA en VVD een motie

ingediend over genoemd onderwerp. Naar aanleiding van overleg tijdens de schorsing werd  een gewijzigde tekst ingediend. De gewijzigde motie werd aangenomen met 13 stemmen voor en 3 stemmen

tegen.

Hieronder een overzicht van de belangrijkste onderwerpen in het jaar 2008:

31-01-2008

Communicatie van het college naar de bewoners

De raad debatteert naar aanleiding van een publicatie door het college in het Weekblad Kennemerland Zuid. De CDA-fractie is niet gelukkig met de vorm en de inhoud van de twee publicaties. Het college belooft in de toekomst voorzichtiger te werk te gaan.

21-02-2008

Onderzoeksverslag Rekenkamer "Onderzoek naar kaderstellende rol gemeenteraad op financieel gebied

Het Presidium stelt aan de raad voor de conclusies en aanbevelingen van de Rekenkamer over te nemen, met inachtneming van de aanbiedingsbrief van de Rekenkamer aan de gemeenteraad. De raad besluit overeenkomstig het voorstel.

Motie naar aanleiding van het “Rapport van bevindingen inzake stedenbouwkundige ontwikkelingen locatie voormalig Marinehospitaal te Overveen” d.d. 15 februari 2008”

In de motie wordt het college o.a. gevraagd in deze laatste fase nog een krachtige impuls te geven om de kwaliteit van het bouwplan meer in overeenstemming te brengen met de oorspronkelijke geest van het bestemmingsplan. De raad besluit de motie unaniem te aanvaarden.

27-03-2008

Raadsvoorstel vaststelling verordening VROM Starterslening Bloemendaal 2008

Starters op de woningmarkt hebben het niet makkelijk. De gemeente wil starters uit de regio Zuid-Kennemerland op weg helpen door een starterslening. Hiermee kunnen starters een lening afsluiten op basis van een aangepast rentetarief. De gemeente verstrekt hiervoor een budget via het SVn (Stimuleringsfonds Volkshuisvesting Nederlandse gemeenten). De Starterslening wordt ingevoerd in de regiogemeenten van Zuid-Kennemerland (uitgezonderd Heemstede). Burgemeester en wethouders stellen de raad voor € 200.000,- uit de gemeentelijke Reserve Sociale Woningbouw bij SVn voor de startersregeling in te zetten en de Verordening VROM Starterslening Bloemendaal 2008 vast te stellen. Het raadsvoorstel wordt aangenomen met 15 stemmen voor en één stem tegen.

Raadsvoorstel verlenen privaatrechtelijk toestemming voor uitbreiding verlichting kunstgrasvelden; invoeren gemeentegaranties voor sportverenigingen

Burgemeester en wethouders achten het sportieve belang, in het bijzonder het vele kinderen in de gelegenheid stellen lid te worden van een hockeyclub, dermate groot dat zij de hockeyclubs privaatrechtelijke toestemming willen verlenen voor het uitbreiden van de verlichting van hun kunstgrasvelden. Zij stellen de raad voor in te stemmen met hun standpunt. Daarnaast achten Burgemeester en wethouders het van belang dat sportverenigingen de noodzakelijke verbeteringen aan hun accommodaties kunnen uitvoeren. Om dit te bevorderen stellen wij voor in te stemmen met het opnieuw invoeren van een systeem van gemeentegarantie aan sportverenigingen. Ons is gebleken dat dit noodzakelijk is voor de clubs om een borgstelling van het Waarborgfonds Sport te kunnen verkrijgen. Beide voorstellen worden ingetrokken en opnieuw besproken in de commissie Samenleving.

24-04-2008

Raadsvoorstel verlenen privaatrechtelijke toestemming voor uitbreiding verlichting kunstgrasvelden; invoeren gemeentegaranties voor sportverenigingen

Het gewijzigde raadsvoorstel wordt aangenomen met 12 stemmen voor en 3 stemmen tegen.

Motie aangaande zandsuppletie

De CDA-fractie dient met steun van alle partijen een motie in aangaande zandsuppletie. Zij heeft begrepen dat alle wethouders van de betrokken gemeenten op één lijn moeten zitten met de provincie en Rijkswaterstaat. Voorliggende motie is een initiatief van de CDA-fracties in verschillende gemeenten om de wethouders steun te bieden. De motie wordt met een kleine aanpassing met algemene stemmen aangenomen.

29-05-2008

Vestigen voorkeursrecht Woestduin

Burgemeester en wethouders stellen de raad voor om op grond van de artikelen 8 en 8a van de Wet voorkeursrecht gemeenten (Wvg) een voorkeursrecht te vestigen ter realisering van de ontwikkeling van een ecologische golfbaan en een natuurgebied binnen het gebied Woestduin. De raad besluit overeenkomstig het voorstel met inachtneming van de verduidelijking door de voorzitter.

Memo over overlegresultaat met BAM over bouwplan park Tetrode/v.m. Marinehospitaalterrein, met bijlage 2008009094

CDA, VVD en PVDA dienen een motie in waarin aandacht wordt gevraagd voor de invulling van het park. De motie wordt met 11 stemmen voor en 4 stemmen tegen aangenomen. Een motie aangaande nakoming samenwerkingsovereenkomst wordt met 11 stemmen tegen en 4 stemmen voor verworpen. CDA, PVDA, VVD en Groen Links dienen nog een motie in waarin wordt voorgesteld een commissie uit de raad aan te stellen die aanbevelingen ten aanzien van toekomstige procedures moet opstellen. De motie wordt met 11 stemmen voor en 4 stemmen tegen aangenomen.

Raadsvoorstel vaststellen Afvalstoffenverordening

De raad wil voldoen aan de landelijke doelstelling op het gebied van gescheiden afvalinzameling

(programmabegroting 2007). Daarom stelt het college voor alternerende inzameling (om de week) van

restafval gecombineerd met tariefsdifferentiatie op basis van volume in te voeren. De CDA-fractie diende met steun van alle partijen een amendement in met daarin het voorstel de huidige wekelijkse inzameling van restafval te handhaven. De raad stemt met inachtneming van het amendement en het opnemen van een evaluatieperiode in het amendement in met het voorstel.

26-06-2008

Raadsvoorstel Beheerkwaliteit openbare ruimte

In dit voorstel vragen burgemeester en wethouders aan de raad om, aan de hand van een aantal scenario's met verschillende kwaliteitsniveaus en bijbehorende budgetten, een principekeuze te maken voor de gewenste kwaliteit van de openbare ruimte. De financiële gevolgen van de gemaakte keuze zullen worden verwerkt in de begroting vanaf 2009. Alle fracties kiezen voor scenario 3, met uitzondering van GroenLinks. Het raadsvoorstel wordt vastgesteld met de toezegging dat het budget wordt opgenomen in de meerjarenbegroting vanaf 2009.

 Raadsvoorstel vaststellen Normenkader, Protocol accountantsverklaring en Gemeenterekening 2007

De jaarrekening sluit met een positief saldo van € 598.000. In de jaarstukken wordt het rekeningsaldo toegelicht en verklaard. Burgemeester en wethouders stellen de raad voor de gemeenterekening 2007 vast te stellen en het saldo als volgt te bestemmen:

	saldo jaarrekening voor bestemming
	€ 598.000

	toevoeging aan de reserve WMO
	-€ 721.000

	dekking kosten activiteiten 2007 welke in 2008 worden uitgevoerd
	-€ 271.000

	per saldo reservering diverse reserves
	-€ 96.000

	onttrekking aan de flexibele algemene reserve
	€ 490.000

	Saldo na bestemming
	€ 0


Het CDA dient een amendement met als inhoud een voorstel voor een andere bestemming van het rekeningoverschot. Daarnaast dient het CDA een motie in omtrent de WMO-reserve. Aanpassingen van zowel het amendement als de motie leiden ertoe dat beiden unaniem door de raad worden aangenomen. De raad besluit vervolgens overeenkomstig het voorstel met inachtneming van de toezegging dat normenkader en protocol accountantsverklaring voortaan eerder worden besproken.

Raadsvoorstel Voorjaarsnota 2008

De voorjaarsnota 2008 is een tussentijdse rapportage waarin voornamelijk de afwijkingen/ontwikkelingen over de eerste vier maanden ten opzichte van de lopende begroting 2008 worden weergegeven. In deze nota zijn alleen budgetwijzigingen opgenomen van meer dan € 25.000. Hiervoor vragen burgemeester en wethouders het akkoord van de raad. Het CDA dient samen met de VVD een amendement in omtrent de investering in het Pannenkoekenhuisje. Het college neemt het amendement over en behoeft zodoende niet in stemming te worden gebracht. De raad stemt vervolgens in met de voorjaarsnota 2008, geamendeerd ten aanzien van het Pannenkoekhuisje en met inachtneming van de motie ter voorkoming van substantiële budgetoverschrijdingen.

Raadsvoorstel Kadernota begroting 2009

In het kader van de fusie met Bennebroek is afgesproken dat beide gemeenten eerst een eigen “basis” kadernota opstellen op basis van bestaand beleid. Daarna wordt één kadernota voor Bloemendaal Nieuw opgesteld. Deze nota wordt door de fusiecommissie vastgesteld en geldt als basis voor het opstellen van de begroting 2009-2012 voor Bloemendaal Nieuw. Nieuwe (financiële) ontwikkelingen die rechtstreeks voortvloeien uit de fusie zoals verschuiving/verlaging van personeelslasten en een lagere algemene uitkering uit het gemeentefonds worden daarin opgenomen. Een nieuw meerjarenperspectief is het gevolg. Deze meerjarenbegroting voor Bloemendaal Nieuw wordt in februari 2009 door de nieuwe gemeenteraad vastgesteld. Het CDA dient samen met de VVD een amendement omtrent de vaststelling van de Kadernota 2009. Het amendement wordt met 9 stemmen voor en 6 stemmen tegen aangenomen. De voorzitter stelt vervolgens vast dat de kadernota 2009 niet meer in stemming gebracht wordt en dat in het najaar 2008 in de raden van Bloemendaal en Bennebroek de kadernota 2009-“nieuw” behandeld zal worden.

18-09-2008

Raadsvoorstel Vaststellen Nota Dorpskernenbeleid en Vaststellen Nota Toekomstvisie

Voor de nieuwe gemeente Bloemendaal is een Toekomstvisie opgesteld. Tevens is nader uitgewerkt hoe het dorpskernenbeleid van Bloemendaal-Nieuw vorm kan krijgen. De beide notities hangen nauw met elkaar samen. Het college van burgemeester en wethouders biedt de beide documenten ter vaststelling aan de gemeenteraad aan. De raad besluit overeenkomstig het voorstel.

16-10-2008

Raadsvoorstel Najaarsnota 2008

De najaarsnota 2008 is een tussentijdse rapportage waarin voornamelijk de afwijkingen/ontwikkelingen over de eerste acht maanden ten opzichte van de lopende begroting 2008 worden weergegeven. In deze nota zijn alleen budgetwijzigingen opgenomen van meer dan € 25.000. Hiervoor vragen burgemeester en wethouders het akkoord van de raad. De raad besluit overeenkomstig het voorstel.

Raadsvoorstel Kadernota 2009 Bloemendaal-Nieuw

De fusiecommissie adviseert de gemeenteraden van Bennebroek en Bloemendaal de voorliggende Kadernota vast te stellen. Het meerjarenperspectief 2009-2012 is positief. De nota geldt als basis voor het opstellen van de meerjarenbegroting 2009-2012 voor Bloemendaal Nieuw. De raad besluit overeenkomstig het voorstel met inachtneming van de gewijzigde tekst op het laatste blad.

11-11-2008

Initiatiefvoorstel “Intrekken voorwaardelijke privaatrechtelijke toestemming aanleg lichtmasten hockeyclub HBS te Bloemendaal”

Voorgesteld wordt de voorwaardelijk gegeven privaatrechtelijke toestemming in te trekken en te bepalen dat zodra de publiekrechtelijke toestemming definitief is, zich nader te beraden over de privaatrechtelijke toestemming. Unaniem wordt besloten om het agendapunt op te schorten en te behandelen in de eerstvolgende vergadering van de commissie Samenleving op 3 december 2008.

20-11-2008

Raadsvoorstel Voorbereidingskredieten /Startnotitie:

D Startnotitie woningbouw Vogelenzang Noord-oost

Burgemeester en wethouders stellen de raad voor drie voorbereidingskredieten beschikbaar te stellen

voor de planontwikkeling van de genoemde projecten en de genoemde startnotitie vast te stellen. De raad besluit overeenkomstig het voorstel met inachtneming van enkele opmerkingen, het weglaten van cijfermateriaal en met de duidelijke vermelding dat de verschillende studies als illustratiemateriaal dienen.

A Voorbereidingskrediet Brouwerskolk € 200.000,=

De raad besluit overeenkomstig het voorstel.

B Voorbereidingskrediet Vogelenzang Noord-Oost: € 100.000,=

De raad besluit overeenkomstig het voorstel.

C Voorbereidingskrediet Woestduin:  € 100.000,=

Met inachtneming van de toezegging van wethouder Bruins Slot besluit de raad overeenkomstig het voorstel.

02-12-2008

Raadsvoorstel onderzoek geloofsbrieven en beslissen omtrent de toelating van de nieuw benoemde raadsleden

Indien de commissie betreffende het onderzoek naar de geloofsbrieven van de op 21 november 2008 door de voorzitter van het centraal stembureau benoemde personen adviseert de benoemden tot de raad toe te laten kan een zodanig besluit door de raad worden genomen. De raad besluit overeenkomstig het voorstel en daarmee kunnen alle benoemden op 2 januari 2009 toegelaten worden tot de nieuwe gemeenteraad.

18-12-2008

Opening/vaststellen van de agenda/mededelingen

De heer Burger introduceert mevrouw M.J. van Ravesteyn-Kramer als waarnemend burgemeester en voorzitter van de raadsvergadering en leest het benoemingsbesluit nr. 70899 d.d. 4 december 2008 voor. De heer Burger draagt vervolgens de voorzittershamer over en wenst mevrouw Ravesteyn een leuke periode toe.

Initiatiefvoorstel “Intrekken voorwaardelijke privaatrechtelijke toerstemming aanleg lichtmasten hockeyclub HBS te Bloemendaal”

Voorgesteld wordt de voorwaardelijk gegeven privaatrechtelijke toestemming in te trekken en te bepalen dat zodra de publiekrechtelijke toestemming definitief is, zich nader te beraden over de privaatrechtelijke toestemming. Het CDA dient samen met PVDA en VVD een motie in omtrent de privaatrechtelijke toestemming lichtmasten HBS. Naar aanleiding van overleg tijdens de schorsing wordt een gewijzigde tekst ingediend. De gewijzigde motie wordt aangenomen met 13 stemmen voor en 3 stemmen tegen.

Afscheid van de gemeenteraad van Bloemendaal

Het raadslid de heer Burger houdt een eindejaarstoespraak, waarbij stilgestaan wordt bij het afscheid van diverse raads- en schaduwraadsleden.

Aldus vastgesteld tijdens de fractievergadering d.d. 9 februari 2009.
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