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Schriftelijke vragen Dennis Heijnen (CDA) over ROM InWest

Inleiding
ROM InWest is de regionale ontwikkelingsmaatschappij voor de provincie Noord-Holland. De organisatie draagt bij aan het versterken van de positie en de internationale concurrentie kracht van de regio Noord-Holland en Nederland en aan het realiseren van de transitieopgaven op energie en circulaire economie. InWest kan het MKB in Noord-Holland op deze vlakken ondersteunen door de inzet van menskracht, netwerk en financieringsmiddelen. 
Een Regionale Ontwikkelingsmaatschappij (ROM) heeft als doelstelling de regionale en lokale economie versterken. Hoewel in de provincies de takenpakketten kunnen verschillen is de hoofdtaak van een ROM altijd om investeringen aan te jagen om zo de regionale economie en werkgelegenheid duurzaam te laten groeien.
De Nederlandse Staat is voor 49,9% aandeelhouder in ROM InWest. De regionale overheden nemen voor 50,1% deel aan ROM InWest, via een gezamenlijke regionale vennootschap. De regionale overheden bestaan uit de provincie Noord-Holland en de volgende gemeenten in de Metropoolregio Amsterdam en Noord-Holland Noord: Amsterdam, Amstelveen, Alkmaar, Beverwijk, Den Helder, Edam-Volendam, Haarlem, Heemskerk, Hoorn, Hollands-Kroon, Landsmeer, Ouder-Amstel, Schagen Uithoorn en Velsen.
Voor het innovatieve MKB heeft de ROM InWest heeft een belangrijke rol. Juist voor het MKB is het lastig om aan reguliere financiering te komen[footnoteRef:1].  In het jaarverslag 2023 wordt aangegeven dat het MKB Fonds en het Transitiefonds respectievelijk €60,7 miljoen en €100 miljoen aan middelen hebben, maar dat er in het afgelopen jaar slechts €4,759 miljoen uit het MKB Fonds en €1,875 miljoen uit het Transitiefonds zijn geïnvesteerd. Het CDA heeft op basis van deze cijfers zorgen over de effectiviteit van de ROM InWest en de mate van MKB financiering. Het CDA heeft daarom de volgende vragen: 
 [1:  https://www.mkb.nl/nieuws/politiek-breekt-lans-voor-mkb-financiering ] 

Vraag  1: 
In het Jaarverslag staat dat er 135 aanvragen binnen zijn gekomen en in slechts 12 proposities is geïnvesteerd. Wat zijn de criteria en procedures voor de toewijzing van financieringsmiddelen door ROM InWest? Zijn deze voldoende duidelijk voor ondernemers? Hoe wordt ervoor gezorgd dat deze middelen transparant worden verdeeld? 
Vraag 2: 
In het jaarverslag wordt aangegeven dat het MKB Fonds en het Transitiefonds respectievelijk €60,7 miljoen en €100 miljoen aan middelen hebben, maar dat er in het afgelopen jaar slechts €4,759 miljoen uit het MKB Fonds en €1,875 miljoen uit het Transitiefonds zijn geïnvesteerd. Hoe verklaart GS het relatief lage percentage van beschikbare fondsen dat daadwerkelijk is ingezet? 
Vraag 3:
Een doel van de ROM InWest is om de energietransitie en circulaire transitie te versnellen, daarvoor lijkt het zinvol om snel te investeren in innovatieve bedrijven die daaraan bijdragen. Wat wordt eraan gedaan om zoveel mogelijk innovatieve MKB-bedrijven die bijdragen aan deze transities te bereiken en daarin te investeren? Geeft dit relatief lage aantal investeringen aanleiding om de criteria en procedures aan te passen? 
Bovenkant formulier
Onderkant formulier
Vraag 4:
Welke sectoren hebben het meest geprofiteerd van de investeringen en ondersteuning van ROM InWest? En wat is globaal de omvang van die bedrijven? Hoe beoordeelt GS die verdeling over sectoren en omvang van bedrijven? 
Vraag 5:
Welke regio’s hebben het meest geprofiteerd van de investeringen en ondersteuning van ROM InWest? Kunt u een specificatie per gemeente geven? 
Vraag 6:
Er zijn plannen voor vergaande samenwerking of een fusie van InWest met de Amsterdam Economic Board (AEB)[footnoteRef:2] [footnoteRef:3]. Kunt u ons nader informeren over deze plannen? Wat betekenen deze plannen voor zeggenschapsverhoudingen, met name voor de gemeenten in Noord-Holland-Noord die geen relatie hebben met de AEB?               [2:  https://www.metropoolregioamsterdam.nl/wp-content/uploads/2024/07/Bijlage-2b-Presentatie-Nieuwe-koers-en-organisatie-Amsterdam-Economic-Board.pdf (slide 10 en 12)]  [3:  https://rominwest.nl/wp-content/uploads/2024/05/ROM_InWest-jaarverslag-2023-versie-17-4-2024-v2b.pdf (voorwoord)] 
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