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Motie: ANLB niet stopzetten in 2027 nu afronding NNN ook niet in 2027 zal plaatsvinden
Provinciale Staten van Noord-Holland, in vergadering bijeen op 11 november 2024, ter behandeling van agendapunt 10, begroting 2025.

Constaterende dat:
· GS heeft aangegeven dat het Natuurnetwerk Nederland (NNN) niet in 2027 afgerond zal worden;
· Er geen zicht is op snelle realisatie van het NNN;
· Het onduidelijk is of en wanneer er nieuwe NNN gebieden kunnen worden aangekocht of ingericht.
 
Overwegende dat:
· De onduidelijkheid over aankoop en inrichting van percelen die nu nog als NNN begrenst zijn vele locaties betreft en nog jaren lang kan voortduren;
· Pachters van gronden die begrenst zijn als NNN en waar agrarisch natuurbeheer plaats vindt op dit moment nog aanspraak kunnen maken op ANLB vergoedingen;
· Agrarisch ondernemers nodig zijn voor goed beheer van de gronden;
· Ook de Terrein Beherende organisaties voor het beheer van hun gronden veelvuldig gebruik maken van de inzet van agrarisch ondernemers;
· Het verdienvermogen van agrarisch ondernemers die agrarisch natuurbeheer verzorgen verdwijnt als zij geen aanspraak kunnen maken op ANLB;
· Voor sommige percelen (onder andere de percelen met oude pacht van voor 1977) wordt gedreigd met stopzetten van ANLB in 2027 zelfs als er nog geen zicht is op daadwerkelijke inrichting als NNN;
· Nu het NNN niet in 2027 zal worden afgerond wij als provincie moeten aangeven dat de agrarisch beheerders van de gronden ook na 2027 aanspraak kunnen maken op ANLB vergoeding.

Verzoeken GS:
· Voor percelen die begrensd zijn als NNN maar waar nog geen zicht is op aankoop of inrichting als NNN te zorgen dat voor betreffende percelen ook na 2027 aanspraak kan worden gemaakt op ANLB vergoedingen;
· Dit ook laten gelden voor percelen met oude pachtcontracten om te voorkomen dat boeren stoppen met agrarisch natuurbeheer op die percelen.  
En gaan over tot de orde van de dag.
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