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Motie: Provinciaal onderzoek naar binnenlandse dagtoeristen

Provinciale Staten van Noord-Holland, in vergadering bijeen op 11 november 2024, ter behandeling van agendapunt 10, begroting 2025.

Constaterende dat:
· Het aantal toeristen naar Noord-Holland de afgelopen jaren fors is toegenomen, met name naar populaire bestemmingen zoals Amsterdam, de Zaanse Schans en Volendam;
· Er eerder amendement is aangenomen van CDA, D66 en BBB om de provincie te blijven betrekken bij de spreiding van toerisme;
· Er door het amendement voorkomen is dat € 200.000 is bezuinigd op toerismebeleid;
· Er een gericht plan nodig is om binnenlands toerisme effectief te spreiden.

Overwegende dat:
· Een betere spreiding van binnenlandse toeristen kan bijdragen aan het ontlasten van toeristische hotspots en tegelijkertijd minder bekende regio's in Noord-Holland economisch kan versterken;
· Het provinciale Toerisme Dashboard[footnoteRef:2] voornamelijk overnachtende binnenlandse toeristen en buitenlandse dagtoeristen onderzoekt, maar dat het gedrag van binnenlandse dagtoeristen nog niet voldoende in kaart is gebracht; [2:  Toerisme dashboard ] 

· Inzicht in de huidige binnenlandse toeristenstromen noodzakelijk is om een gericht plan van aanpak op te stellen en deze toeristen te verleiden onontdekte parels in Noord-Holland te bezoeken en daarmee de druk op de populaire bestemmingen te verlichten;
· Regio’s en gemeenten een belangrijke rol hebben in het spreiden van toerisme.

Verzoeken GS:
· Onderzoek te laten doen naar de spreiding en het gedrag van binnenlandse toeristenstromen in Noord-Holland, met specifieke aandacht voor dagtoerisme;
· Op basis van de onderzoeksresultaten een plan van aanpak op te stellen om binnenlandse dagtoeristen te verleiden minder bekende plekken in Noord-Holland te bezoeken.
· Hierover goede afstemming te zoeken met de regio’s en andere belanghebbende.

En gaan over tot de orde van de dag.

Dennis Heijnen		Vincent Valk
CDA			BBB
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