Beste CDA-er
Binnen het CDA willen wij jongeren voldoende kansen en inspraak geven. Naast het CDJA hebben we daarom ook een jongerenvertegenwoordiger in het Dagelijks Bestuur van de provinciale afdeling. Wil jij mee helpen met het bouwen aan een vitale provinciale afdeling en lokale afdelingen ondersteunen? Kijk dan snel naar de vacature voor Jongerenbestuurslid en solliciteer voor 15 maart door een mail te sturen met je motivatiebrief en CV naar jasper.john@icloud.com. 
Algemeen 
Binnen het dagelijks bestuur (DB) praat jij als jongerenbestuurslid mee op alle terreinen. Van HRM, begroting tot aan de vaststelling van commissies en kandidatenlijsten. Naast inspraak krijg je ook de eigen verantwoordelijkheid voor bepaalde projecten. Als DB-lid ben je automatisch lid van het Algemeen Bestuur, wat is aangevuld met negen regiovertegenwoordigers en QQ-leden (provinciale en landelijk actieve CDA-politici). 
· Het DB vergadert circa 10 keer per jaar,
· Het AB vergadert circa 4 keer per jaar,
· De Algemene Ledenvergaderingen zijn circa 2 keer per jaar.
· Inclusief bovenstaande vergaderingen ben je circa 4 uur per week met de functie bezig.

Profiel Jongerenbestuurder
Een korte profielschets voor de jongerenbestuurder geeft de belangrijkste eigenschappen weer: 
· is in de eerste plaats gericht om jongeren te activeren en betreken bij de provinciale CDA-afdeling én de lokale afdelingen;
· is geïnteresseerd in het reilen en zeilen van het politiek bestel;
· is initiatiefrijk, brengt zelf nieuwe ideeën in en staat open voor  ideeën van anderen en wil aan de uitvoering actief bijdragen;
· is in staat in het openbaar het woord te voeren;
· is gericht op samenwerken met andere bestuursleden, met de fractie, met andere partijen en organisaties;
· is bekend met de moderne sociale media.


Procedure 
[bookmark: _GoBack]Je solliciteert voor deze functie bij het CDJA Noord-Holland. Zij selecteren twee kandidaten die op de AB vergadering van 4 april zichzelf mogen presenteren. Waarna het AB de nieuwe jongere vertegenwoordiger kiest. Je kunt je sollicitatie sturen naar jasper.john@icloud.com en solliciteer voor 15 maart! 
