VAN AFVALSTOFFENHEFFING TOT GROOTSCHALIGE BEDRIJVEN en van zorg tot veiligheid. De raadsvergadering 31 januari 2019 Gemeente Medemblik Een samenvatting van raadsleden ➡️ commissie Ruimte
Zorgboerderij De Tulp in Andijk
In december 2016 zijn we op werkbezoek geweest bij De Tulp en steunen mede daarom van harte de wijziging van de bestemming van agrarisch naar ‘Maatschappelijk/Zorgboerderij’.
Els van den Bosch: “Wij zeggen: Pak door op deze ingeslagen weg en blijf vooral goed in gesprek met De Tulp, de aanwonenden en de naburige agrarisch ondernemer.”
Afvalstoffenheffing
De Rekenkamercommissie heeft onderzoek gedaan naar de doelmatigheid hiervan. Het CDA is heel tevreden over het rapport dat gerichte handvatten geeft en neemt de aanbevelingen van deze commissie graag over.
Els van den Bosch: “Wij vinden het van het grootste belang dat het tarief voor afvalstoffenheffing omlaag gaat. Gelukkig kunnen we wel constateren dat onze inwoners (met een gemiddeld cijfer van 7,6) tevreden zijn over bijvoorbeeld de dienstverlening van en de contacten met de HVC.”
Het college gaat actief aan de slag met het aanpassen van de tarieven en halverwege dit jaar komt dit weer op de raadsagenda.
Grootschalige Bedrijven in Polder Het Grootslag
Els van den Bosch: “Het beleid zoals opgesteld door ons College voldoet helemaal aan onze verwachtingen. Het is een prima stuk. Onduidelijkheden worden hiermee weggenomen en er is nog een beetje ruimte voor maatwerk”.
Wonen en Energieopslag - ONZE MOTIE ➡️ aangenomen
PIET LIGTHART: “In gesprekken over ‘grootschalige agrarische bedrijven’ met de ondernemer, kwam dit onderwerp ter sprake: Het opslaan van energie op het aangekochte bouwvlak. Het belang van duurzaamheid in de breedste zin van het woord is meerdere malen onderstreept.
Dat riep bij het CDA het idee op om als raad, proactief, het proces van de aanvraag aan de voorkant op te pakken. Hiermee een signaal afgevend, dat het zoeken naar manieren om energie op te slaan, van harte wordt ondersteund door de gemeenteraad.
Er wordt op een aantal wijzen energie opgewekt, maar het opslaan dreigt een groot probleem te worden, als dit al niet het geval is. Het opwekken van energie op een alternatieve, groene wijze dreigt aan haar eigen succes in de remstand te komen. Een oplossing zoals deze zou andere belangstellenden cq. twijfelaars over de streep kunnen trekken.
Een vliegwieleffect; Medemblik op de kaart, het Grootslag als innovatiegebied en een raad die initiatieven durft te nemen.”
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