Van afvalstoffenheffing tot grootschalige bedrijven en van ZORG tot veiligheid. De raadsvergadering van 31 januari 2019 Gemeente Medemblik Een samenvatting van de raadsleden ➡️ commissie Samenleving
Sociaal Domein - ONS AMENDEMENT ➡️ aangenomen
Saskia Schouten - Spijkerman: “Er ligt een mooi beleidsplan voor de komende vier jaar en veel punten uit ons verkiezingsprogramma zijn verwerkt. Zoals een ‘dementievriendelijke gemeente’, lokaal jeugdbeleid met nadruk op preventie én eenzaamheidsbestrijding bij ouderen en jongeren. Ook zijn we blij om te zien dat de aandachtspunten uit onze motie ‘een betere verbinding tussen jeugdhulp en onderwijs’ hierin inderdaad terugkomen.
Echter we moeten wel constateren de concrete aandacht voor pleegzorg te missen. De gemeente heeft hier de afgelopen periode veel aandacht aan gegeven. Wij vinden dat onze gemeente zich actief moet blíjven inzetten voor het werven, behouden en steunen van pleegouders. Omdat wij het belangrijk vinden dat pleegzorg wordt geborgd in dit plan hebben wij een amendement ingediend. We zijn blij dat deze door de gehele raad is aangenomen omdat deze vorm van jeugdzorg onder de aandacht moet blijven. Geborgenheid en veiligheid, gun je ieder kind!”
RegenboogRegio - ONZE 🏳️‍🌈 MOTIE ➡️ aangenomen
Claudia Selders-Kroezen: “Onze regio heeft met zeven gemeenten al een paar jaar een succesvolle samenwerking voor meer LHBTI-acceptatie. De ‘Roze Week Westfriesland’ waarin regenboogvoetballen bij de verenigingen en regenboogvlaggen aan inwoners zijn uitgedeeld, is een mooi voorbeeld daarvan. De intentieverklaring die onderling is opgesteld en ondertekend, was geldig tot 11 oktober vorig jaar.
Met deze motie maken we duidelijk dat wij het als CDA belangrijk vinden om deze samenwerking voort te zetten en liever nog te versterken. Wij willen dat iedereen de vrijheid voelt om zichtbaar zichzelf te kunnen zijn.
We hebben elkaar als gemeenten hiervoor nodig; samen hebben we ruim 210.000 inwoners. Op basis daarvan en de eerdere samenwerking zal het ministerie een intentieverklaring met onze regio kunnen tekenen. En dus een aanvullende subsidie verstrekken. Als RegenboogRegio kunnen we dan meer aandacht aan het onderwerp geven.
De CDA fracties in de andere zes gemeenten zijn hier actief bij betrokken, zodat wij samen kunnen uitspreken dat wij dit zichtbaar en bespreekbaar willen houden. Inmiddels is deze motie in de gemeenten Stede Broec, Koggenland, Drechterland en Medemblik aangenomen."
Ter inspiratie is deze motie en de volledige tekst gedeeld op de CDA Pridesite: https://www.cda.nl/pride/regenboogregio/
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