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CDA-OPMEER TREKT STEUN LOCATIEKEUZE 
INTEGRAAL KINDCENTRUM SPANBROEK/OPMEER 
OP TERREIN OBS DE AKKER IN.
De gemeente Opmeer voert een onderzoek uit naar de verkeersveiligheid van de schoolroutes in Spanbroek en Opmeer. In de vergadering van de raadscommissie Ruimte van 28 november jl. zijn hiervan de resultaten besproken.

Dit verkeerskundig onderzoek vloeit voort uit de bespreking van de nieuwbouw-plannen voor het basisonderwijs in de raadsvergadering van 6 juli 2017. Tijdens deze vergadering sprak de raad (vooralsnog) de voorkeur uit aan nieuwbouw op de locatie van de openbare basisschool de Akker in Opmeer. 
Alternatieve locaties als de Bonifatiusschool in Spanbroek, of het door het CDA geopperde terrein van voetbalvereniging HOSV, vielen daarmee af.

Hierbij is wel aangegeven dat er serieus aandacht moet worden besteed aan de zorgen die leven onder ouders voor wat betreft de veiligheid van de schoolroutes naar de nieuwbouwlocatie. Vanuit het CDA hebben we een verkeersveilige route als harde eis gesteld voor onze steun aan de nieuwbouwplannen op het terrein van  basisschool de Akker. Ook hebben we als CDA er meerdere malen op aangedrongen om ook de locatie Bonifatius, en eventueel het terrein van voetbalvereniging HOSV, mee te nemen in dit onderzoek

Het verkeerskundig onderzoek zou wat ons betreft moeten uitwijzen dat er verkeersveilige routes zijn vanuit alle delen van Spanbroek richting deze locatie. In het onderzoek is echter vastgesteld dat de rijsnelheden op de schoolroutes naar de nieuwbouwlocatie te hoog liggen, dat de kruispunten onoverzichtelijk zijn en dat er sprake is van onduidelijke voorrangssituaties. 

Hiernaast wijzen de metingen uit dat de Lindengracht vanuit het centrum van Spanbroek/Opmeer een meer dan drukke ontsluitingsweg vormt richting de provinciale weg (AC de Graafweg). Dit levert een stevig knelpunt op voor de vele  basisschoolkinderen die de route zullen volgen vanuit de jongste nieuwbouwwijk Heerenweide. De veilige routes zijn daarom naar onze mening onvoldoende gegarandeerd in dit onderzoek.

Hoewel het college in haar aanbiedingsbrief anders stelt, zien wij in de hierboven geschetste onderzoeksresultaten een bevestiging dat de schoolroutes dwars door het centrum van Spanbroek/Opmeer onveilig zijn voor onze basisschoolkinderen. Wij hebben in de commissievergadering van 28 november jl. aangegeven niet te kunnen instemmen met het ter visie leggen van een rapport op basis waarvan het college stelt dat er geen sprake is van een verkeersonveilige situatie. 

Verder zijn we na de raadsvergadering van 6 juli 2017 tot het voortschrijdend inzicht gekomen dat de besluitvorming over de locatiekeuze onzorgvuldig is geweest. De gemeenteraad heeft onder tijdsdruk een besluit moeten nemen en heeft naar onze mening onvoldoende gelegenheid gehad om hierover een goed oordeel te vormen. Ook wij als CDA hebben onder deze tijdsdruk met het voorstel ingestemd. En dat is iets wat wij onszelf ook aanrekenen. Met niet alleen deze achtergrond, maar ook de resultaten uit het verkeerskundig onderzoek, zijn wij tot het standpunt gekomen dat een heroverweging van de nieuwbouwlocatie op zijn plaats is.

Wij trekken om deze reden onze steun in voor een IKC op de nieuwbouwlocatie bij OBS de Akker. Dit zullen wij ook kenbaar maken in de raadsvergadering waarin het verkeerskundig onderzoek zal worden vastgesteld.
Wij beseffen hiermee terug te komen op eerdere besluitvorming, maar zijn van mening dat dit ondergeschikt is aan hetgeen waarvoor we als CDA ons hard voor willen maken. En dat is een voorziening voor basisonderwijs op een goede locatie, die gedragen wordt door de gemeenschap in Spanbroek en Opmeer.
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> 
> 9. Lou Schilder ( komt later wegens examen)
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