Gevraagd: lid programmacommissie verkiezingsprogramma CDA Noord-Holland
Wil jij invloed op jouw provincie en een enorm netwerk in Noord-Holland opbouwen? Solliciteer dan voor de rol van jongerenvertegenwoordiger in de programmacommissie van Noord-Holland.
Voor de verkiezingen van provinciale staten 2019 wordt een programmacommissie samengesteld. Deze commissie bepaald de inhoudelijke focus van het CDA in Noord-Holland voor de komende vier jaar. De commissie bestaat uit zes personen die regelmatig bij elkaar komen om thema’s die de provincie raken te bespreken en in een programma vast te leggen. Daarnaast spreek de commissie met verschillende inhoudsdeskundigen, de fractie van het CDA Noord-Holland, veel leden en inwoners van Noord-Holland. Het programma bevat duidelijke politieke keuzes en focus. Keuzes die de verschillen met andere partijen benadrukken. Gebaseerd op onze christendemocratische waarden en met een duidelijke visie voor de toekomst van onze provincie. Je hoeft zelf niet op de hoogte te zijn van allerlei inhoudelijke provinciale thema’s, het gaat er juist om dat jij gevoel hebt voor onderwerpen die spelen bij jongeren en inwoners van Noord-Holland. Deze breng jij in!


Gevraagd: lid selectiecommissie kandidatenlijst CDA Noord-Holland
[bookmark: _GoBack]De kandidatenlijst is een van de belangrijkste items binnen verkiezingen. Wil jij mede bepalen wie er namens het CDA Noord-Holland deze lijst kleuren tijdens de provinciale statenverkiezingen van 2019? Solliciteer dan nu op de plek van jongerenvertegenwoordiger in de selectiecommissie. De selectiecommissie is verantwoordelijk voor het opstellen van de concept kieslijst. In de rol van jongerenvertegenwoordiger ben jij de persoon die ervoor moet zorgen dat er voldoende jong talent staat op de CDA kieslijst. Jij voert samen met de commissie gesprekken met de kandidaten om vervolgens de concept kandidatenlijst samen te stellen. Een functie waarbij je echt het verschil kunt maken. Daarnaast is het ook nog eens een geweldige kans om jouw netwerk binnen de provincie uit te breiden. 
