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Voorzitter, sinds mijn aantreden als Statenlid in 2015 is er geen onderwerp geweest dat zoveel mensen keer op keer naar Haarlem heeft getrokken als wind op land en geen windpark roept net zoveel emotie op als windpark Westfrisia.
Het waren niet alleen de emoties die in de zaal voelbaar waren, maar ook het feit dat er elke keer opnieuw nieuwe informatie op tafel leek te liggen, compliceerde de zaak. We hebben als CDA fractie uitvoerig en diepgravend naar het voorstel van GS gekeken. En ook nog na de laatste commissie enkele vragen ingediend. 
Voorzitter, nog eens terug naar waar we vandaan komen. Her en der werden windmolens in de provincie neer gezet en beleid was er niet. Dit leidde tot her en der solitaire molens die soms dicht op huizen staan, dichterbij dan de molens die nu in Zwaagdijk gepland staan. Logischerwijs pakt de provincie dan haar taak op en maakt zij beleid, alle aanvragen tot dan toe gingen de overgangsregeling in. Westfrisia is het enige project dat daarvan is overgebleven. 
Laat ik vooropstellen dat wij – als het gaat om windenergie – een verantwoordelijkheid hebben. Een verantwoordelijkheid voor de taakstelling vanuit het Rijk. En een verantwoordelijkheid in de noodzakelijke transitie naar duurzame energie. En daar draagt Westfrisia aan bij. 
En wanneer we kijken naar beleid moeten we vandaag het provinciaal inpassingsplan beoordelen op de ruimtelijke kaders. We zullen vandaag de windmolens alleen met gefundeerde kritiek op de ruimtelijke ordening kunnen afwijzen.
Dus hoe groot de roep ook is van tegenstanders, we staan vandaag voor een afweging van de ruimtelijke kaders, we bespreken hier geen referendum over windpark Westfrisia. Wel wil ik alle betrokkenen bedanken voor hun onophoudelijke inzet en alle informatie die zij ons gegeven hebben. Zoals gevraagd in enkele brieven hebben we nog vragen bij het college neergelegd zodat we onze besluitvorming goed konden voorbereiden. 
De termen stedelijk gebied en verstedelijking zijn in de laatste beantwoording van de technische vragen nog eens toegelicht en het wordt duidelijk dat in het ruimtelijk beleid wordt gewerkt met verschillende abstractieniveaus. Ik wil de gedeputeerde danken voor de uitgebreide toelichting en verduidelijking. Hiermee vallen de bezwaren weg rondom de verschillen in de provinciaal inpassingsplannen van weg en molens en kunnen we op basis hiervan geen bezwaar maken tegen de ruimtelijke inpassing van Windpark Westfrisia. De antwoorden laten de historie zien en dit provinciaal inpassingsplan is daarmee geen voorbeeld van gelegenheidsplanologie. 
Wel wil ik een oproep doen aan Gedeputeerde Staten, maar ook aan onszelf als Provinciale Staten: mensen leven niet in een gebied met verschillende abstractieniveaus, nee zij kijken om zich heen en zien wat ze waarnemen. Landelijk gebied is landelijk gebied en verstedelijking is dan verstedelijking. Termen als ruimtelijke assen, ruimtelijke ontwikkelingen die dan weer geen invloed hebben op de planologische status en ga zo maar door, dat is soms bijna niet uit te leggen… Daarom moeten we hard werken aan ons ruimtelijk beleid en alle ruimtelijke regels om deze goed en begrijpelijk over het voetlicht te brengen. Ik wil daarom ter voorbereiding op de Omgevingsvisie komen met een discussienota over de communicatie rondom ruimtelijk beleid en nodig daartoe iedereen uit om hieraan mee te werken. 
Een ander lastig aspect aan het dossier van Windpark Westfrisia zijn de ontwikkelingen in de relaties tussen mensen in Zwaagdijk en tussen de mensen in Zwaagdijk en de initiatiefnemers. Inwoners, grondeigenaren, de spanningen zijn hoog opgelopen en in de jaren steeds sterker geworden. Zo werden we in de commissievergadering verrast door nieuwe informatie over de kerk met betrekking tot intimidatie dan wel geïntimideerd voelen. Advocaten duiden het als behorend binnen het reguliere verkeer tussen advocaten,  maar dat laat buiten beschouwing  wat de effecten zijn van een dergelijk communiqué waarin gedreigd wordt met hoge schadeclaims op niet-juridische geschoolde vrijwilligers en bewoners. Ook hiervoor dank ik betrokkenen voor de nadere communicatie, maar ik wil nogmaals een oproep doen aan alle betrokkenen om dergelijke confrontaties voortaan te voorkomen. Wanneer ik kijk naar mijn rol als Statenlid kan ik niet meer doen dan deze oproep. Er is geen strafbaar feit, geen aangifte gedaan. Deze valt in de categorie, we vinden er wat van, maar we gaan er niet over. Of zoals juridisch aangeduid, deze overeenkomsten zijn van privaatrechtelijke aard en vallen buiten onze invloedssfeer. Ik wil hierbij wel nogmaals benadrukken dat de CDA fractie deze gebeurtenissen betreurt. We doen een moreel appèl op de betrokkenen. 
Dit geldt ook voor het participatieplan, ik sluit me aan bij de opmerkingen van D66 hierover. 
Concluderend er zijn geen argumenten die aangeven dat er bezwaren zijn over een goede ruimtelijke ordening en volgens de gedeputeerde zijn de stukken daarmee Raad van State bestendig, en ook de CDA-fractie zal daarom voor het provinciaal inpassingsplan stemmen. 



