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Margriet / Tijd voor een Wmo-raad
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In de stedelijke commissie van 5 maart jl. werd het visiestuk ‘Meedoen naar Vermogen’ besproken. Tussen nu en 2016 krijgen gemeenten door het Rijk drie decentralisaties in de schoot geworpen. De AWBZ, Werken naar Vermogen en de Jeugdzorg. Het idee is dat gemeenten beter maatwerk kunnen leveren. Daarnaast zijn de middelen die met de decentralisaties gepaard gaan beperkt en speelt er ook nog eens een recessie. 
Maar het biedt ook nieuwe mogelijkheden. We kunnen op gemeentelijk niveau zorgen voor een samenhangend stelsel van participatie, talentontwikkeling en ondersteuning. Dit alles in overleg met onze partners. Maar waarom was het stuk niet voorgelegd aan de Gehandicapten- en Seniorenraad? Tevens hebben we een cliëntenraad Werk en inkomen. Drie adviesorganen die het college adviseren. 
Als je dan ook nog eens kijkt naar het hele verhaal van de Wmo in het stuk, dan wordt het in Enschede tijd voor een Wmo-raad. Een raad die het college gevraagd en ongevraagd advies geeft over het beleid en de uitvoering van de Wmo. Met leden die de behoeften van personen die een beroep doen op de Wmo kennen en die zelf ervaringsdeskundigen zijn. In het visiestuk praten we over kansen. Een Wmo-raad is er voor het CDA één van.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Doorzettingsvermogen
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In de nieuwsbrief van het CDActief van 27 mei 2011 ging mijn stukje over Vlas op de Es. Wethouder Hans van Agteren zocht 30 hectare grond om vlas te kunnen verbouwen. In de Roskam van 10 februari 2012 stond een artikel over de broeders Van der Geest over innovatie verf en kwast. Ook zij roepen om vlasplanten. Daar wordt onder andere lijnolie van gemaakt. De planten komen nu nog uit Canada, maar als de  agrariërs in de regio vlas gaan verbouwen, zijn er veel mogelijkheden. Lijnolie voor verf, maar een deel van de planten kan worden gebruikt voor linnen. 
Twente heeft een textielverleden. Kortom werkgelegenheid!  We kunnen het hier wel gebruiken zou ik zeggen. Dan de TC Tubantia van 13 maart 2012: de roep van Stichting Enschede Promotie om evenementen met een landelijke uitstraling. Ik moest ineens denken aan het stukje Vlas op de Es.  Werkgelegenheid, landelijk evenement, innovatie. Textiel en Twente, onlosmakelijk met elkaar verbonden. Wie heeft het doorzettingsvermogen en de moed om hier een Vlasfestijn op te bouwen? Kant uit Brussel, linnen uit Enschede!

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Gespreide verantwoordelijkheid
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Dus niet een almachtige overheid die met zijn ambtelijk apparaat wel de zaken regelt. Van de maakbare samenleving van de ontwerptafels uit de jaren 60 en 70 hebben we afscheid genomen. We weten dat er veel organisaties, bedrijven, partijen, verenigingen, instellingen en initiatieven zijn die hun plaats echt verdienen in onze samenleving. Natuurlijk heeft de overheid daar een functie in door wetgeving en facilitering, indien nodig. Maar er moet natuurlijk een houding zijn bij bestuurders en politiek dat ze blij zijn met mensen die iets willen doen voor en in de maatschappij en daarvoor het vertrouwen geven en op zijn minst het voordeel van de twijfel. 
Onder dit begrip valt ook het zogenoemde subsidiariteitsbeginsel, dat betekent dat de verantwoordelijkheid op het laagste niveau wordt gedragen en ook gegund aan hen. Ofwel ieder speelt zijn rol op zijn plek en vult elkaar aan. Dat geldt natuurlijk ook voor de politiek en het bestuur. Dus in de gemeenteraad moet er niet uitvoerig gediscussieerd worden over de wereldeconomie en wat daarop het landelijk beleid moet zijn. De gemeenteraad moet zich oriënteren op de samenhang van zaken en op de invloed van landelijk maatregelen op het lokale beleid.  
Bij de verkiezingen voor de tweede kamer kan iedere stemgerechtigde een oordeel geven. Daarvoor en daarna kun je als lid van een landelijke partij invloed uit oefenen. (Word dus lid van een echte partij.) Zo is de democratie georganiseerd en zonder deze zou het landsbestuur een dictatuur of een chaos worden.    

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
Ledenvergadering 15 maart
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Het bestuur nodigt u graag uit voor de algemene ledenvergadering op donderdag 15 maart vanaf 19.30 uur. De bijeenkomst vindt plaats aan de Walstraat 38 (achter de Jacobuskerk). We zijn er vanaf 19.00 uur en de koffie staat dan klaar.

We willen u graag vertellen hoe we er in Enschede voor staan. Maar vooral ook met u praten over de plannen richting 2014. Na de ledenvergadering van eind vorig jaar hebben we een eerste aanzet gemaakt van een actieplan. Het "juist nu" of het "nu of nooit" gevoel leeft. Dus onze leden, de kern van het CDA in Enschede, willen we allemaal mee laten doen.

Op het programma staan: bestuurswisselingen, rondje politiek, financiën, procedures richting de verkiezingen, (permanente) campagne, de speerpunten voor de komende jaren. U bent van harte welkom en we verwachten van u een positieve inbreng.


Matthijs Punter, secretaris CDA Enschede

secretaris@cda-enschede.nl
terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
15 maart -
Algemene Ledenvergadering CDA Enschede
20 maart -

Stadsdeelcommissie

Zuid

26 maart -
Stedelijke Commissie
27 maart –

Stadsdeelcommissie

Noord

29 maart -

Fractievergadering

30 maart -

Werkbezoek Lonneker

2 april -

Raadsvergadering

3 april - 

Stadsdeelcommissie

Oost
5 april -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
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Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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