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Uit de bijstand met een webshop
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Steeds meer vrouwen kiezen voor het ondernemerschap en gaan vaak aan de slag als zzp’er. Een belangrijk voordeel voor vrouwen om als zzp’er aan de slag te gaan is het goed kunnen combineren van de zorg voor de kinderen en werk. In Enschede is 55% van de uitkeringsgerechtigden een vrouw. Van deze vrouwen is 39% een alleenstaande ouder. Voor velen is het lastig om de zorg voor de kinderen en werk te combineren, maar voor de alleenstaande ouder is het nog veel lastiger. Een manier om uit de bijstand te komen is gebruik te maken van de mogelijkheden die internet biedt voor het ondernemerschap. Het vanuit huis starten van een eigen bedrijf kan heel goed samengaan met het zorgen voor de kinderen. Een mooi voorbeeld las ik deze week in de Volkskrant. Een bijstandsmoeder slaagde er na een jaar in om uit de bijstand te komen door een eigen webshop-dienstverlening te starten. Ze heeft een informatiesite ontwikkeld met radio- en tv-programma’s die ondernemers inspiratie en informatie biedt om succesvol te zijn op het internet. Daarnaast heeft zij een webshop met marketingproducten voor ondernemers die online zaken willen doen. En zij is niet de enige die op deze manier uit de bijstand is gekomen. 

Enschede zou veel meer gebruik moeten maken van de kansen die internet biedt en een pilot ‘eigen webshop’ moeten starten. Het enige wat een startende ondernemer nodig heeft is een laptop met een internetverbinding en eventueel een klein investeringsbedrag. Het vergt een kleine investering met geringe risico’s. De gemeente zou eventueel de kosten van de begeleiding van deze starters kunnen financieren. De begeleiding zou heel gericht zijn op het ontwikkelen en runnen van een eigen webwinkel/-dienstverlening. Deze pilot zou je uiteraard kunnen doortrekken naar vrouwen die voor hun inkomen afhankelijk zijn van hun partner: de zogenaamde nuggers (niet uitkeringsgerechtigden). Hiermee vergroot je de onafhankelijkheid van deze vrouwen. Uiteraard kunnen mannen die dat wensen ook deelnemen aan deze pilot. Je zou dit zelfs kunnen onderbrengen in één van de activiteiten van Power waarbij de deelnemers heel gericht begeleid worden in samenwerking met ROZ Twente. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
CDA Enschede niet naar VNG-congres
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De Vereniging Nederlandse Gemeenten (VNG) organiseert elk jaar een tweedaags congres voor gemeentebestuurders. Vorig jaar was het vlak in de buurt; de Achterhoek trad als gastheer op. Dit jaar is een bijzonder congres; de VNG bestaat dit jaar namelijk 100 jaar. 
Op 5 en 6 juni worden wethouders, raadsleden, gemeentesecretarissen en raadsgriffiers uitgenodigd in Den Haag. Het thema is “100 jaar lokaal bestuur”. Er zijn tal van sprekers uitgenodigd zoals Mark Rutte, Johan Cruijff, Eberhard van der Laan, Freek de Jonge enz. ’s Avonds is er een optreden van de Golden Earring. Uiteraard zijn er kosten verbonden aan de deelname aan het congres. Voor dit jaar blijken de kosten vergelijkbaar aan die van vorig jaar. Het gaat dan om een bedrag van rond de 700 euro. Volgens de richtlijnen van de VNG kunnen deze kosten gedeclareerd worden bij de gemeente.
De fractie van CDA Enschede vindt het prima dat er een congres wordt georganiseerd. Ieder is ook vrij om er naar toe te gaan. We vinden echter niet dat de rekening op het bordje van de gemeente hoeft te komen. Als je hier naar toe wilt, betaal je het zelf. Dat is trouwen al jaren de gewoonte binnen de gemeenteraad van Enschede. Overigens zou in tijden van bezuinigingen het niet misstaan om een wat soberdere uitvoering van het congres te organiseren. Dit hoeft zeker niet ten koste te gaan van de inhoud.

Gerrit Jan van der Veen, fractievoorzitter 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog



terug
Ontwikkelingssamenwerking en handel hand in hand
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Dit artikel is een reactie op een stuk van Jan Dirk van der Borg, CDA raadslid in Apeldoorn. Van der Borg gaat in op de huidige onderhandelingen in het Catshuis waar één van de hete hangijzers het budget voor ontwikkelingssamenwerking (OS) is. Ik kan me vinden in zijn betoog, en met name de laatste alinea triggerde mij: “Kijk verder dan alleen naar de grenzen van ons landje. Alleen redden wij het ook niet, zo kunnen ook ontwikkelingslanden niet zonder hulp.”

Hierin zit een dubbele boodschap: verder kijken dan de grenzen van Nederland én arme landen niet de hulp onthouden die ze nodig hebben. Met name in de eerste schuilt een groot gevaar voor ons land. Door steeds meer naar binnen te keren en alleen aan onszelf denken brengen we de economie meer schade toe, terwijl het doel juist het omgekeerde is. Nederland is een van de meest welvarende landen in de wereld en heeft deze welvaart voor een groot deel te danken aan een sterke internationale positie. Ook de reputatie als het om ontwikkelingssamenwerking gaat heeft hieraan bijgedragen. Zou deze reputatie niet zo hoog zijn, dan had Bill Gates zijn oproep onlangs niet gedaan.

Lees meer op mijn weblog. 

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
Werkbezoek Hospice Enschede
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Tijdens de uitreiking van de vrijwilligersprijs kwam ik de directeur van Hospice Enschede tegen. Ik had nog nooit van Hospice Enschede gehoord en wist ook niet precies wat deze organisatie doet. Ik raakte onder de indruk van wat ze vertelde. Zij nodigde onze fractie uit om eens een kijkje te nemen. Wij zouden de eerste politieke partij zijn die deze instelling bezocht.  

De hospices zijn niet van de laatste jaren, maar stammen uit de vierde eeuw. Het waren rusthuizen voor vermoeide pelgrimsreizigers. In de loop van de tijd werd de fysieke verzorging van de vaak zwaar gehavende pelgrims belangrijker. Ook omwonenden van het hospice konden er voor verzorging terecht. De gastvrije huizen verdwenen pas na de middeleeuwen, toen ze werden overgenomen door artsen die er ziekenhuizen van maakten. Later, in het begin van de jaren tachtig zijn de eerste hospices opgericht. Sinds 1995 kwam een ware hausse aan nieuwe hospices en bijna-thuis-huizen op gang. Waren er in dat jaar hooguit tien bijna-thuis-huizen/hospices en dertig speciale afdelingen in verpleeg- en verzorgingshuizen, tegenwoordig zijn er meer dan 250 hospicevoorzieningen. Met de vergrijzing zal het aantal hospices verder stijgen. 

Het Hospice Enschede biedt mensen in hun laatste levensperiode in een veilige en rustige omgeving, palliatieve zorg en persoonlijke ondersteuning. Hospice Enschede draait vooral op vrijwilligers. Zonder deze 80 vrijwilligers kan het Hospice niet blijven bestaan. Ik was onder de indruk over wat al deze vrijwilligers met zoveel passie en warmte doen voor ongeveer 83 bewoners per jaar. Zij zien het als dankbaar werk waar ze veel voldoening uit halen. Deze vrijwilligers worden regelmatig getraind om het werk  professioneel goed te kunnen uitoefenen. Hospice Enschede is gehuisvest in een prachtig gebouw met alle nodige voorzieningen dat samen met wooncorperatie Ons Huis is gerealiseerd. Door bezuinigingen vanuit het Rijk wordt het steeds lastiger voor Hospice Eschede om kostendekkend te opereren. Zij proberen dan ook via allerlei particuliere initiatieven meer gelden binnen te halen, maar dat wordt steeds lastiger in deze economisch slechte tijden. Na dit bezoek en het gesprek met bestuursleden, directeur en vrijwilligers, zijn we ervan overtuigd dat Hospice Enschede absoluut een belangrijke taak vervult in onze samenleving. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Bezuinigingen treffen ook Enschede
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Het kabinet zal op korte termijn duidelijkheid moeten verschaffen over de bezuinigingen die zij denken te moeten doorvoeren. Dát er bezuinigd moet worden is geen punt van discussie meer. Wel waaróp bezuinigd moet worden en op welke manier hervormingen moeten worden doorgevoerd. De bezuinigingen zullen gevolgen hebben voor ons allemaal. Maar ook gemeenten zullen de gevolgen ondervinden. Als het Rijk minder geld uitgeeft zal er ook minder in het gemeentefonds komen. 

De financiële foto van de gemeente Enschede laat zien dat er een kleine 4 miljoen bezuinigd moet worden. De grootste oorzaak hiervan is de stijging van de loonkosten als gevolg van de verhoging van de pensioenpremies. Als gemeente hebben we hier geen invloed op. We kunnen hooguit besluiten het aantal ambtenaren te verminderen.

De gevolgen van de Rijskbezuinigingen zullen voor Enschede 8 tot 12 miljoen minder aan inkomsten opleveren. We zullen de komende tijd keuzes moeten maken om deze tegenvallers op te vangen. Binnenkort zullen we daarover de kaders aangeven bij het vaststellen van de kadernota. Deze kadernota geeft de richting aan voor het opstellen van de begroting die voor 15 november moet zijn vastgesteld. Omdat we nog niet weten hoe de bezuingingen van het Rijk zullen uitpakken voor de gemeente, wordt het lastig daar al kaders voor aan te geven dit voorjaar. Hoe dan ook het blijft een spannend jaar. 

Gerrit Jan van der Veen, fractievoorzitter 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
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Grondpolitiek
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Steeds meer gemeentes krijgen financiële problemen nu blijkt dat hun grondaankopen niet zullen opbrengen waarop gerekend was. Maar ja, je hebt goede tijden en slechte tijden. Als er met de uitbreidingsplannen gerekend is als grote sponsor voor de lokale politiek, kom je nu echt in de problemen. Je kunt je afvragen of een gemeente "ondernemer" moet zijn. Maar de gemeente heeft natuurlijk ook de plicht om uitbreiding mogelijk te maken. Dus om speculatie tegen te gaan zal ze zich opwerpen als koper van gronden. Bouwrijp maken en actief ontwikkelaars benaderen was lange tijd een lucratieve zaak. Als je de markt kunt voorspellen kun je erg veel geld verdienen. 
Nu zijn er andere tijden aangebroken. De Vinexwijken zijn zeldzaam geworden. Het voortvarend rijen huizen bouwen en verkopen is tot stilstand gekomen. Krimpende bevolkingscijfers, onzekerheden in fiscale zin, maar vooral in economische zin werken niet ten goede. Daarbij is het ook veel moeilijker geworden om een hypotheek te krijgen, ook al vanwege jaarcontracten voor je werk of de eisen voor zzp'ers. Voorspellingen geven aan dat de bouw zich de komende vijf jaar nog niet herstelt. Bouwers/ontwikkelaars boeken een deel af op hun grondposities. En als ze het kunnen, wachten ze betere tijden af. Want grond wordt er niet bijgemaakt. Ook in Enschede zal de discussie gevoerd gaan worden wat we met de aangekochte gronden gaan doen. 

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
Publieke gerechtigheid
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Over onze uitgangspunten ‘solidariteit’, ‘gespreide verantwoordelijkheid’ en ‘rentmeesterschap’ schreef ik al eens in het CDActief. Dus nu het vierde item: ‘publieke gerechtigheid’. Dat heeft alles te maken met onze rechtstaat. De zekerheid voor een ieder dat hij/zij volgens de wet wordt behandeld en onder gelijke omstandigheden gelijke rechten heeft. Dus geen voorkeursbehandeling, vriendjespolitiek, of voordeel van je netwerk of maatschappelijke positie. Soms lijkt dit mis te gaan, maar dan zie je ook gelukkig zeer felle reacties. Ook is het goed dat de wetgevende macht de uitvoerende macht en de rechtelijke macht gescheiden zijn, zodat zij onafhankelijk hun werk kunnen doen. Dus rechter bemoei je niet met de politiek en politicus bemoei je niet met de rechtspraak. Om nu een goede rechtstaat te hebben, moet de overheid daar zorgvuldig mee omgaan en draagvlak hebben in de maatschappij voor de wetgeving. Dus geen mensen isoleren en buitensluiten of als minderwaardig beschouwen of behandelen. En van de andere kant ook weten dat er wordt opgetreden en niet weggekeken of goedgepraat als duidelijk de wet wordt overtreden.  Dan moet er ook respect zijn voor die overheid en een zekere aanvaarding van dat gezag. Bijzondere aandacht moet dan wel uitgaan naar de kwetsbaren, zodat ook zij tot hun recht kunnen komen. 

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
6-9 april –

Goede Vrijdag en 

Pasen

10 april -
Stadsdeelcommissie
West
12 april -
Fractievergadering

16 april -
Stedelijke Commissie
17 april -

Stadsdeelcommissie 

Centrum
19 april -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
© 2012 | www.cda-enschede.nl 

Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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