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Van onze kandidaat voor de Tweede Kamer
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Het was heerlijk zonnig weer deze Pinksterdagen. Het is ook de stilte voor de storm. Op 12 september kiest Nederland een nieuwe Tweede Kamer. Op 1 juni kiest het CDA Overijssel zijn kandidaat voor de lijst van het CDA. Waarover gaan de verkiezingen op 12 september?
De inzet van het CDA is duidelijk. Nederland moet met kracht uit de crisis komen om de werkgelegenheid te herstellen met nieuwe economische groei. Daarvoor moeten wij in eigen land en met onze Europese buren de handen ineen slaan. Voor banengroei en economisch herstel moeten we schulden en tekorten blijven terugdringen, samen optrekken met sterke landen in Europa zoals Duitsland, Finland en Oostenrijk, de zwakke landen in Europa versneld saneren, zodat ze economisch gezond zijn en kunnen groeien.  De Nederlandse welvaart hangt grotendeels af van de vraag van andere Europese landen naar onze diensten en producten. Samenwerken en elkaar aanmoedigen in Europa is voor ons eigen land dus veel verstandiger dan schelden en dreigen.
Met deze inzet kunnen wij als CDA de kiezer winnen voor “herstel, banen en samenwerking”. Ik ben graag uw kandidaat daarvoor en hoop op uw steun. Op vrijdag 1 juni kiezen de CDA leden in Overijssel hun kandidaat voor de Tweede Kamer. Ik hoop op uw stem die avond in Nijverdal. Aanvang 19.30 uur Het Centrum, Constantijnstraat 7a.
Vriendelijke groet,

Pieter Omtzigt, lid van de Tweede Kamer voor het CDA

Pieter.omtzigt@tweedekamer.nl
website
terug
Patrick Welman wethouder
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De CDA fractie heeft Patrick Welman naar voren geschoven als kandidaatwethouder. De gemeenteraad neemt 4 juni een besluit over de benoeming van onze kandidaatwethouder. Patrick neemt de portefeuille van Myra Koomen over.

Patrick heeft al meer dan tien jaar ervaring in de gemeentelijke politiek; eerst als fractielid, vervolgens vijf jaar als fractievoorzitter. In verband met zijn nieuwe baan op de UT heeft hij eind 2011 een stapje terug gedaan en het fractievoorzitterschap overgedragen aan ondergetekende.

De fractie is van mening dat Patrick de rol als wethouder uitstekend kan vervullen en dat deze portefeuille prima bij hem past. Wij wensen hem hierbij veel succes en wijsheid toe.

Suat Arı is de eerstvolgende op de kandidatenlijst. Hij zal maandag geïnstalleerd worden als raadslid. Suat komt dus weer terug in de raad, na een tijd aan de zijkant de politiek te hebben gevolgd.
Gerrit Jan van der Veen, fractievoorzitter 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog



terug
Margriet / Simpele wens
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Het is maar zo’n simpele wens. Een mevrouw die al jaren voor haar chronisch zieke man zorgt, zou zo graag ‘s zondags naar de kerk gaan. Nog geen twee uurtjes om even bij te tanken en weer moed te vergaren voor de volgende week. Met deze tekst begon zaterdag jl. het stuk in de bijlage Leven van de TC Tubantia over Mantelzorg. Maandag 21 mei vond in de stedelijke commissie de behandeling plaats van het nieuwe Wmo beleidsplan voor de periode 2013-2016. Eén van de onderdelen is de Mantelzorg. In het beleidsplan staat uitvoerig beschreven dat het zeer belangrijk is dat de mantelzorgers aandacht krijgen. Alleen hoe we dat gaan doen kon ik niet terug vinden in het stuk. In februari 2010 werd de nota Informele Zorg behandeld; een nota die gaat over de ondersteuning aan mantelzorgers en die jaarlijks geëvalueerd zou worden. Dat was nog niet gebeurd. Voor het CDA een mooie aanleiding om met het voorstel te komen om dat nu maar eens te gaan doen. Zo staat dus binnenkort de Nota Informele zorg gepland voor de stedelijke commissie. Huisartsen en Thuiszorgorganisaties moeten op de hoogte zijn van het werk van de Stichting Informele Zorg, om zo niet alleen oog te hebben voor de patiënten, maar ook voor hun ondersteuners. Hulp vragen is vaak een hele stap voor mantelzorgers, ze willen niet toegeven dat de zorg voor hun dierbare te zwaar wordt.

Mijn schoonmoeder zorgde voor mijn schoonvader, beiden waren ze 83 jaar. Mijn schoonvader was dementerend en mijn schoonmoeder wilde van geen hulp weten. Alle kinderen hielpen waar ze konden en langzamerhand werd de wereld kleiner voor schoonmama. Niet meer boodschappen halen, niet meer naar de kerk, geen uitjes meer. Het was niet vertrouwd dat schoonpap alleen werd gelaten. Toen hij steeds weer midden in de nacht de koeien wilde melken, die allang van de boerderij waren verdwenen, moesten de kinderen ingrijpen. Het kon niet langer zo. Niet voor hem en zeer zeker niet voor schoonmam. Het moment dat je dan op bezoek gaat bij hem in het tehuis, voelt als falen. Soms had hij nog goede momenten en wist dat hij niet meer thuis was en vroeg dan aan mij: ”Kind, jij wilt mij wel meenemen naar huis toch?” Het voelt alsof je iemand in de steek laat, waar je altijd zoveel liefde van hebt gekregen. 
Twee uurtjes naar de kerk had de mevrouw nodig om bij te tanken. Een ander wil graag weer naar een sportclub. Simpele wensen! Het CDA wil zorgdragen voor de ondersteuning van de mantelzorgers en de bespreking van de Nota Informele zorg is een goed begin.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Marktvisie
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Afgelopen dinsdagavond was er een bijeenkomst in een volle Mozaïekzaal waarbij de eerste aanzet werd gegeven tot het maken van een marktvisie. Het CDA had met steun van PvdA, VVD BBE en D66 een motie ingediend om in het voorjaar met een marktvisie te komen, waarbij zowel aandacht is voor de zaterdagmarkt als voor de dinsdag- en de donderdagmarkten. De opbrengsten van de markten blijven achter bij de verwachting en het aantal bezoekers van de dinsdag- en donderdagmarkten loopt terug. Het wordt dus voor de marktondernemers steeds lastiger om het hoofd boven water te houden.
Twee zaken zijn me opgevallen op deze avond; namelijk iets wat in eerste instantie simpel lijkt, maar achteraf toch complexer blijkt te zijn. De biologische markt, waar grote behoefte aan is bij marktbezoekers en wat ook blijkt uit het gepresenteerde I&O-onderzoek, is er nog steeds niet. Ondernemers die de biologische markt willen exploiteren hebben een aantal scenario’s besproken met andere marktondernemers en de Marktbond, maar zijn er uiteindelijk niet uitgekomen. Waar ligt dat aan? Zijn het de huidige marktondernemers die het niet willen? Is het het wettelijk kader dat geen ruimte biedt? Is het in dit proces niet duidelijk wie uiteindelijk de knoop moet doorhakken?
Wat me ook opviel was dat deze motie te laat is uitgevoerd. Deze bijeenkomst was een uitvoering van onze motie. We hadden rond deze tijd de marktvisie al moeten hebben, maar dit was pas een eerste inventarisatieronde van ideeën en wensen hoe we de markt beter kunnen positioneren. Dit is de zoveelste motie die veel te lang op zich laat wachten. Denk hierbij aan Kiss and Ride bij de Muziekschool (ruim 1,5 jaar), maar ook een Honderdje voor een Wondertje (1,5 jaar). Misschien moeten we maar een motie indienen dat alle moties tijdig opgepakt worden met een cursus planning en control van moties. Ben dan wel benieuwd hoe lang het duurt voordat deze motie opgepakt wordt… 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Werkbezoek Rhaanbrink
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Gisteren (woensdag 30 mei) nam ik deel aan het bezoek van de stadsdeelcommissie Zuid aan bewoners van de Rhaanbrink. Aanleiding hiervoor was het bestemmingsplan dat gewijzigd moet worden om de herstructurering van het Bijvank Noord, waar de Rhaanbrink aan grenst, mogelijk te maken. De bewoners en mevrouw Van Lijnschoten in het bijzonder, zagen nog een aantal flinke haken en ogen aan het plan. Op mijn suggestie om ter plekke te gaan kijken, nodigde zij ons prompt uit voor een kopje koffie en een goed gesprek. En het was gisteren ook een goed gesprek. 
Naast collega-raadsleden van CU, PvdA en GroenLinks waren de stadsdeelwethouder, stadsdeelmanager, een aantal gespecialiseerde ambtenaren en een projectleider van Domijn aanwezig. De heetste hangijzers waren al reeds uit het vuur gehaald. Het Bijvank krijgt voor de ontsluiting een eigen weg parallel aan de Rhaanbrink en de groenstrook blijft gehandhaafd. Er was nog wel discussie over de breedte hiervan en het is aan de bewoners zelf om aan te geven of ze een deel van de bestrating willen opofferen voor meer groen aan de zijde van de Rhaanbrink. Concreet zal er verder nog gekeken worden naar de verkeersafhandeling op de kruising met de Geessinkweg. Er worden geen grote problemen verwacht, maar het is wel goed om te weten wat de gevolgen zullen zijn voordat er begonnen wordt. Sluipverkeer via de Rhaanbrink, wat een woonerf is, moet voorkomen worden.

Ik heb niet de illusie dat de bewoners voor de volle 100% tevreden zijn met de uitkomsten van het bezoek en de besluitvorming op 12 (Zuid) en 25 juni (Raad). Maar ik ben wel van mening dat door het bezoek een aantal onduidelijkheden zijn opgelost, de gemeente nog een aantal zaken zoals de verkeersafhandeling ruim op tijd kan uitzoeken en we als raadsleden een veel beter beeld hebben bij het besluit dat we gaan nemen. Een plattegrond alleen zegt weinig over hoe mensen een wijziging in de openbare ruimte ervaren. De pro-actieve houding van de bewoners valt te prijzen en ik wil hen ook langs deze weg bedanken voor hun gastvrijheid.

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
Vergaderen in de raadzaal niet meer van deze tijd
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Onlangs las ik in het VNG-blad dat burgers straks in Molenwaard geen stadhuis zullen hebben. Molenwaard bestaat officieel nog niet, maar zal in 2013 een gemeente zijn die ontstaan is uit een samenvoeging van Graafstroom, Liesveld en Nieuw-lekkerand. Er zijn dan geen loketten en balies meer waar je bijvoorbeeld voor je paspoort terecht kan. Molenwaard is dan de eerste gemeente zonder gemeentehuis. Deze gemeente zal 80 á 90% van haar producten digitaal aanbieden. Voor de overige zaken bezoeken ze burgers aan huis en ouderen in verzorgingstehuizen. Het blijft niet alleen bij dienstverlening richting de burgers, maar Molenwaard gaat nog verder. Ze willen niet alleen dat ambtenaren, maar ook bestuurders en raadsleden zoveel mogelijk buiten het stadhuis aan de slag gaan. 
Ze hebben straks zelfs geen raadzaal meer. Door het gebruik van het iPad en en iPhones kan dat ook. Raadsvergaderingen worden in wijkcentra, verzorgingstehuizen en overige locaties gehouden. Via een iPad kun je deelnemen aan een vergadering. Ze zijn hierdoor 2 tot 4 keer goedkoper. Het is dan ook niet verbazingwekkend dat het model van Molenwaard veel belangstelling trekt.

Toen ik dit las dacht ik: Stel je voor dat we niet meer zouden vergaderen in het stadhuis in Enschede, maar bijvoorbeeld op een schoolplein. Dan kunnen de jongeren via twitter en andere social media meedoen met het debat. Hiermee brengen we de jongeren meer in contact met de politiek, raken ze meer geïnteresseerd en zullen ze eerder meedoen aan het lokale politieke proces. Of op het Van Heekplein op een donderdagavond; misschien dat hiermee het aantal binnenstadsbezoekers op de koopavond opgekrikt kan worden. Of op de Oude Markt, of in de kerk, in een ziekenhuis, op het stationsplein, bij een sportvereniging, bij een winkelcentrum of op andere plekken in de stad. Al naar gelang de onderwerpen van de vergadering kun je wisselen van plek. Het vergaderen op deze locaties heeft kortom veel voordelen. Je brengt politiek en burger dichter bij elkaar, burgers raken geïnteresseerd in de politiek en raken meer betrokken. Maar de plekken waar je vergadert krijgen ook de nodige aandacht. Raadsleden krijgen meer feeling met het werkveld. Uiteindelijk zal dit ook tot hogere opkomstpercentage leiden bij verkiezingen. Het zal wel de nodige organisatie vergen, maar je krijgt er wel veel voor terug. 
En wat doe je dan vervolgens met het Stadhuis? Men is toch al bezig met de visie van het Stadhuis, laat ze dan eens gaan kijken in Molenwaard en dit model in overweging meenemen, zou ik zeggen.

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Knippen tegen kanker
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50 % van alle chemokuren bestrijden kanker met geneesmiddelen op basis van taxus! Het snoeiafval van de taxushaag kan helpen bij de strijd tegen kanker. De naalden van de taxus bevatten baccatine, een stof die verwerkt wordt in geneesmiddelen tegen verschillende soorten kanker. In Zeeland en België wordt al jaren het snoeiafval ingezameld. Het snoeiafval moet droog en schoon binnen 24 uur ingeleverd worden bij de reinigingsdiensten en die zorgen voor verdere verwerking.

Vroeger toen ik nog werkzaam was in de gezondheidszorg, werkte ik met kankerpatiënten. Ellende, verdriet, angst en machteloosheid en op het eind meestal de conclusie dat er geen genezing meer mogelijk is. Alles wat kan bijdragen aan de genezing van kankerpatiënten moeten we dan ook benutten.
Gisteravond gesproken met de directeur van Twente Milieu, Albert van Winden. Ik had al gesproken met zijn collega uit Zeeland. Samen gaan zij het gesprek aan. Wat ze in Zeeland kunnen, kunnen wij hier ook. Nu kijken hoe we dit operationeel maken.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
terug
1 juni -

Afscheid Myra Koomen

16.00-18.00 uur

Hanninkshof, Usselo

1 juni -
Voorverkiezing

Tweede Kamer

Kandidaten Overijssel

19.30 uur 

Het Centrum, Nijverdal

4 juni -

Raadsvergadering

5 juni -

Stadsdeelcommissie

Oost

5 juni -

Stadsdeelcommissie

Centrum

11 juni -

Stedelijke Commissie
12 juni -
Stadsdeelcommissie
Zuid
14 juni -

Volgende CDActief
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