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Gemeente is niet per definitie verplicht het regeringsbeleid te volgen
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Op 4 juni jl. ben ik weer geïnstalleerd in de gemeenteraad van Enschede. Weer terug van weggeweest dus. Mijn portefeuille  bestaat dit keer uit o.a. kunst en cultuur, kennispark Twente, milieu en duurzaamheid, minderheden, inburgering, verslavingszorg, welzijn en vrijwilligerswerk. Ook stadsdeel Oost heb ik onder mijn hoede. 

Afgelopen maandag mocht ik namens de fractie het woord voeren over de blauwe nota "Inburgering nieuwe stijl", voor mij een bekend terrein. Als gemeente moeten wij onze richting bepalen wat de inburgering betreft. Mensen met inburgeringsplicht moeten al zelf ervoor zorgen dat zij een traject volgen om aan de eisen te voldoen. Daar hebben wij als gemeente geen invloed op. De blauwe nota gaat over mensen die niet inburgeringsplichtig zijn, maar wel de nodige taal- en maatschappijkennis missen. Voor deze mensen moeten wij een beleid hebben. Een beleid dat effectief en doelgericht is. In deze tijd van bezuinigingen en kortingen zal de keuze niet gemakkelijk zijn. 

Voor ons als de gemeenteraad liggen verschillende keuzes. Elke keuze heeft voor- en nadelen. Daarom moeten wij weten wat de consequenties van deze keuzes zijn. Nu is de wethouder aan zet om de consequenties in kaart te brengen. Voor ons is een ding zeker, namelijk dat wij niet achterover leunend  het beleid van de regering volgen. Daar waar nodig maken wij ons eigen beleid, uiteraard binnen het wettelijk kader, gebruik makend van eigen mogelijkheden. 

Suat Arı
s.ari@enschede.nl
terug
De ambities van de Enschedese arbeidsmarkt zijn niet hoog genoeg
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Onlangs werd in de Stedelijke Commissie het jaarverslag 2011 Werk en Inkomen behandeld. Vrijwel alle doelen waren ruimschoots behaald en dat ook nog in economisch zware tijden. In die zin alle complimenten richting (ex)wethouder Myra Koomen en de ambtenaren. 

In het jaarverslag werd aangegeven dat Enschede op diverse vlakken beter presteert dan andere Nederlandse gemeenten als het gaat om de werkloosheidsbestrijding in het algemeen en jongerenwerkloosheid in het bijzonder. Bij het lezen van dit stuk was ik in eerste instantie blij om te zien dat er mooie resultaten waren behaald, maar daarna doemde het trieste beeld op dat wij helaas nog steeds ergens onderaan bungelen als het gaat om sociaal-economische indicatoren (werkgelegenheid, aantal hoogopgeleiden, etc). Eind vorig jaar had Enschede een werkloosheidspercentage van 13,7% terwijl Twente 7,9% en landelijk 6% had. Hoe kan het dat, ondanks dat de doelstellingen behaald zijn, Enschede het niet goed doet in vergelijking met andere gemeentes als het gaat om sociaal economisch indicatoren? Dit kan alleen maar betekenen dat onze doelstellingen niet ambitieus genoeg zijn om hoger op de ladder te komen. Of andere gemeentes doen het gewoon beter dan Enschede. 
Conclusie die ik hieruit kan trekken is: mooi dat we de doelen hebben gehaald, maar deze doelen zijn niet voldoende om ons werkloosheidspercentage fors omlaag te krijgen naar het Twentse en het landelijke gemiddelde. Ik heb onze nieuwe wethouder Patrick Welman gevraagd of hij hier een verklaring voor had. Hij gaf aan dat dit een jaarlijkse discussie was en dat het een en ander nog geanalyseerd wordt. Hij beloofde met een analyse te komen. Aan de hand van deze analyse lijkt me toch dat we eens wat meer stil moeten staan bij de doelen die we vaststellen. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Probleempotje en Klein Duimpje
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Afgelopen week is de nota schuldhulpverlening behandeld. Een dik uur discussiëren over een motie die onder meer door het CDA werd ingediend, maar geen steun van de meerderheid van de raad kreeg. Via deze motie wilden wij een probleempotje en leefgeldgarantie voor gezinnen bewerkstelligen. 
Het probleempotje was bedoeld voor mensen in de Wet Schuldsanering Natuurlijke Personen (WSNP), die worden geholpen om binnen drie jaar tijd schuldenvrij te zijn. In die drie jaar mogen er geen nieuwe schulden bijkomen, anders moet de WSNP afgebroken worden. Nu komt het incidenteel wel eens voor dat gezinnen worden geconfronteerd met bijvoorbeeld een hogere energienota die ze niet kunnen betalen en daardoor weer een schuld opbouwen. Hiervoor kunnen ze dan niet terecht de Stadsbank, omdat die het moet doen met de inkomsten van de cliënt. Daarvoor was een probleempotje een mooie uitkomst, want dan kun je even tijdelijk extra geld lenen.  Het CDA vindt het belangrijk dat mensen hulp krijgen in dit soort gevallen.
Dan was er de leefgeldgarantie. In een schuldhulptraject worden als eerste je vaste lasten betaald en dat is goed. Huur, energierekening, water, zorgverzekering enz. Het kan een enkele keer gebeuren dat er niet genoeg geld overblijft om je boodschappen te doen. Dan zit een gezin met zo’n tien Euro als leefgeld voor een maand, of nog erger helemaal zonder geld. Dit moet niet gebeuren vindt het CDA en met ons Groen Links, SP, ES. Maar de mede door ons ingediende motie om dit te voorkomen heeft het niet gehaald. “Het armoedebeleid is zo goed ingericht dat dat in Enschede niet voorkomt”, zeggen de tegenstanders. SWEET DREAMS.
Zo langzamerhand worden mensen behandeld als Klein Duimpje. Ze worden het bos van hulpinstanties in gestuurd, gaan langs de Stadsbank, Bijzondere Bijstand, Formulieren Brigade enz. Maar kunnen ze de broodkruimels nog vinden, of zijn die ondertussen al opgegeten? Voor het CDA is de tijd rijp om armoede weer op de agenda te krijgen.  

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
”Meer CDA in de stad”
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Dit is de kreet waaronder CDA kamerleden, betuurders, volksvertegenwoordigers en betrokkenen uit de grote steden bij elkaar komen om de verschillende aspecten van “de stad” met elkaar te bespreken. Afgelopen vrijdag (8 juni) draaide de ‘CDA grote steden bijeenkomst’ in Den Haag om de rol van vrijwilligers in onze maatschappij en wat het CDA daarin kan betekenen. Een van de stellingen was dat vrijwilligerswerk iets is wat je in je opvoeding mee krijgt en dat de echte vrijwilliger tot een uitstervend ras behoort. Hier zijn gelukkig heel wat nuances in aan te brengen, maar er zit wel een kern van waarheid in als je de vraag stelt: 'hoe vanzelfsprekend is het om je als vrijwilliger in te zetten?'. Met name sportverenigingen hebben steeds meer moeite met het vinden van vrijwilligers en ook mantelzorg staat onder druk. Om gelijk op dat laatste terug te komen: in het concept verkiezingsprogramma voor de Tweede Kamerverkiezingen staat dat mantelzorg van essentieel belang is, hier hoort dus ook respijtzorg bij.

In onze gemeente zijn vele vrijwilligers bij meer dan 500 organisaties actief. De gemeente Enschede voert ook beleid op vrijwilligerswerk, wat onder andere heel concreet uitgewerkt is in een collectieve verzekering. Waar de laatste jaren ook op is ingezet door onze wethouder is het als vrijwilliger activeren van mensen die lang aan de kant van de arbeidsmarkt staan. Vele sportverenigingen maken nu gebruik van hun diensten en ze voegen dus werkelijk waarde toe aan de maatschappij. Waar wel scherp op moet worden gelet is de motivatie van deze mensen. Waar de traditionele vrijwilliger vanuit een intrinsieke motivatie of een gevoel voor verantwoordelijkheid de handschoen oppakte, spelen nu zaken als werkervaring, CV en een nuttige tijdsbesteding een grotere rol.

Ten slotte, ‘meer CDA in de stad’ betekent niet dat het platteland of dorpen vergeten zijn. Integendeel, het zou juist heel waardevol kunnen zijn om de verbindingen tussen de twee te zoeken:  Wat kunnen we in steden van dorpen leren en andersom? Dit komt natuurlijk niet nu uit de lucht vallen en in Enschede heeft het CDA ook altijd blijk van waardering voor en erkenning van de kernen om de stad heen gegeven. Maar het is wel goed om af en toe bij deze vraag stil te staan. Veel diensten zijn in de stad gevestigd en ook biedt de stad een zekere dynamiek rondom onderwijs, cultuur en werk, omgekeerd bieden de dorpen en het buitengebied rust, bezinning en merk je daar toch een groot saamhorigheidsgevoel. Als ze er nog niet waren, dan willen wij die verbindingen in en om Enschede zeker gaan leggen.

Volg de ontwikkelingen en discussies ook via Twitter #meercdaindestad. Op mijn weblog staat een verhaal van een voorbeeld hoe vrijwilligers tot grootse dingen in staat zijn.
Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
Spinnerij Oosterveld
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Spinnerij Oosterveld, ook wel het hoofdpijn- en buikpijndossier genoemd, heeft ons voor een aantal dilemma’s geplaatst. Verkopen betekent forse verliezen. Behouden betekent forse exploitatietekorten; investeren betekent kosten maken zonder de zekerheid dat dit daadwerkelijk een verbetering van de exploitatie tot gevolg heeft. Kortom: wat moeten we met dit gebouw?
Gelukkig kwam wethouder Marijke van Hees met het goede nieuws dat door de nieuwe strategie de bezettingsgraad is toegenomen van 35% naar 60% en dat het exploitatieresultaat is verbeterd. Doordat er nu niet alleen op kleine zelfstandigen gefocust wordt, maar nu ook grotere bedrijven ruimtes kunnen huren en er een aantal afdelingen van de gemeente bij zijn gekomen, is de bezettingsgraad toegenomen. In die zin steunen wij dan ook het college om voorlopig het pand niet te verkopen, maar te investeren in het gebouw. Investeren om meer huurders aan te trekken, maar ook om de huidige huurders te behouden en de energiekosten te drukken. Bij navraag bij een aantal deskundigen bleek dat deze keuze op dit moment de beste keuze is.
Dit betekent niet dat er nu achterover geleund kan worden, want ondanks dat het exploitatieresultaat is verbeterd (van 8 ton naar 6,5 ton), zitten we nog wel met een tekort van 6,5 ton. Om dit terug te dringen moeten er meer vierkante meters verhuurd worden om de inkomsten te verhogen. Aan de andere kant moeten de kosten verder omlaag. In de stedelijke commissie van 14 mei heb ik de wethouder gevraagd of zij naast de energiekosten ook naar andere kosten kijkt om deze te reduceren. Zij beloofde toen met een overzicht te komen van kosten die al gereduceerd zijn. Dit overzicht hebben we uiteindelijk pas gekregen tijdens de raadsvergadering van 4 juni, toen er een raadsbesluit genomen moest worden. Dat verdient natuurlijk niet de schoonheidsprijs. 

Onze zorgen blijven nog steeds rondom dit gebouw, want waar wordt nu het huidig tekort en de toekomstige tekorten uit gedekt? Waarom zitten er in deze investering geen grote maatregelen ter verbetering van de buitenkant van het gebouw? Of komt het college later met het verzoek richting de Raad dat de huidige investering van 1,25 miljoen niet voldoende is en er meer geld nodig is om het gebouw nog aantrekkelijker te maken? De wethouder heeft me uitgenodigd om het gebouw samen te gaan bekijken en te kijken wat er zoal in het gebouw veranderd gaat worden.

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Uitdagingen!
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We moeten bezuinigen en niet zo’n klein beetje ook. Projecten worden aangepast, gewijzigd of gaan misschien niet door. Zoals de Usseler-Es.  U zult begrijpen dat ik persoonlijk daar niet treurig om ben. Ik had er ook een alternatief voor, namelijk: ga er vlas op verbouwen! Al enkele CDActiefs  aan besteed. Mooie uitdaging, innovatief, werkgelegenheid, linnen en andere toepassingen. Hier in de regio moet nog ontzettend veel kennis zijn over stoffen, zeker  bij een bedrijf als Ten Cate. Is dit niet een mogelijkheid om innovatie en stoffen te combineren?
Dan de Eschmarke.  De plannen worden aangepast. Het aanbod blijkt niet aan te sluiten op de vraag uit de markt. Uitdaging voor het gemeentebestuur moet nu zijn om dat gebied extra positief te profileren. Mensen hebben daar woningen gebouwd, hebben geïnvesteerd in hun toekomst en nu mag niet het beeld ontstaan dat de Eschmarke onaf is. Mooie uitdaging!  Bijvoorbeeld het buurthuis De Kei.  Nu woningbouw uitblijft, staat het buurthuis eenzaam in het braakliggende land. Mijn voorstel zou zijn: maak een ”Blote Voetenpad”. Zoals Natuurmonumenten dat heeft gedaan in Groningen. Het is een pad waarop je met blote voeten kunt lopen, in een gebied vol met natuur, water, moddersloten om doorheen te baggeren, natuurlijk spelen en allerlei andere activiteiten. Het is veilig, maar toch door het onbekende heerlijk spannend. De aanlegkosten zijn minimaal, de toegang is gratis. Ook voor ouders is het leuk. Daarna koffie drinken in het buurthuis. Het wordt een trekpleister in de wijk en kinderen voelen zich de koning te rijk. Mooi en simpel!

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
U hoort nog van ons
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Als je dat zinnetje hoort na een sollicitatiegesprek, dan is dat meestal geen goed teken. Ik heb Pieter Omtzigt nog niet gesproken, maar heb wel begrepen dat hij zeer teleurgesteld is dat hij niet op de kandidatenlijst staat voor de Tweede Kamer. Dit keer was er in Overijssel een voordrachtverkiezing uitgeschreven voor de regionale kandidaten met de eis: 50% nieuwe en 50% zittende leden. In die vergadering was er een duidelijke meerderheid voor Pieter Omtzigt. De vergadering heeft echter beslist geen voorkeur uit te spreken. 
Afgelopen maandagavond laat werd bekend dat Pieter Omtzigt niet op de kandidatenlijst staat. Maar deze lijst had nog meer verrassingen. De teleurstelling is erg groot bij hem en zijn fans. U snapt dat hierover nog niet het laatste woord is gevallen. Vanavond wordt hierover gesproken in het bestuur van CDA Overijssel. Het gaat natuurlijk om een goed programma en om een team dat sterk kan functioneren. Maar democratie vraagt echte volksvertegenwoordiging en daar willen wij ons sterk voor maken. U hoort nog van ons.      

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
Niet echt saai
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Niet iedereen vindt de politiek spannend of interessant. Ook onze leden zijn niet zo direct bij de fractie of het bestuur betrokken dat ze wekelijks respons geven op het optreden van hun vertegenwoordigers van de afdeling CDA Enschede. Toch hoor ik van fractieleden vaak berichten over contacten en informatie vanuit onze achterban. Een goede zaak. Niet iedereen wil zich met van alles bemoeien en je moet ook kunnen vertrouwen op het mandaat dat je als lid hebt gegeven.
De wisseling van onze wethouder was zo'n zaak, waar veel tijd en aandacht aan besteed moest worden. Nu staat de kandidaatstelling voor de fractie en het verkiezingsprogramma voor de tweede kamer als taak in de agenda. Na de zomer moeten we aan de slag met de expertgroepen (hier kom ik nog op terug) en de aanloop naar de verkiezingen van 2014.
Maar eerst nog de Tweede Kamer. Het programma en de lijststrekker, dat ziet er goed uit. De lijst gaat uit van ervaring en nieuw talent, expertise op alle gebieden, kunnen opereren in regering en in oppositie. Kortom we gaan voor een sterke ploeg mensen die het CDA geluid kunnen laten horen en er ook naar handelen. Gelukkig is er in Nederland nog een politiek die niet alleen de keuze laat tussen links en rechts, zoals in Engeland, Frankrijk, V.S. enzovoort. Dus niet alleen probleem ontkennende vrijheid of fatalistisch socialisme. Wij hebben een ander bericht: de menselijke maat met respect, meedoen in de maatschappij, helpen waar dat echt nodig is, verantwoordelijkheid voor de generaties na ons. En dat telt voor IEDEREEN.
Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede
voorzitter@cda-enschede.nl
terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Suat Arı, s.ari@enschede.nl
2. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
3. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
4. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
5. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
Wethouder:

1. Patrick Welman, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

p.welman@enschede.nl
ga naar het weblog van Patrick Welman
terug
18 juni -
Stedelijke Commissie
19 juni -
Stadsdeelcommissie
Noord
21 juni -
Fractievergadering

25 juni -
Raadsvergadering
26 juni -

Raadscommissie 

GLT
28 juni -

Volgende CDActief
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