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Afgelopen maandagavond was er een lijsttrekkersdebat in het stadhuis van Hengelo onder voorzitterschap van Jan Medendorp. Na afloop werd de discussie nog eens dunnetjes overgedaan in een café tegenover het stadhuis voor radio Hengelo. Deelnemers: Statenlid Heskamp van de PvdA, Groen Links lijsttrekker Daphne Dertien en ondergetekende. Het is raar wat zo’n debat met je doet. Je begint heel rustig (alle drie), raakt dan in discussie en voor je het weet sta je verhit tegenover elkaar.
Vooral Groen Links moest het ontgelden. Een mooi, lief wezentje met lang haar tot aan haar middel, die de ene naïeve opmerking na de andere plaatste. Op een gegeven ogenblik hield ik het niet meer uit. Ze vertelde over de nieuwe economie van Groen Links, waarover ook al een jongen had gesproken tijdens de discussie in het stadhuis. De overslag van grotere naar kleinere boten, bijvoorbeeld zoals in Rotterdam was oude economie; de grotere schepen moesten doorvaren naar Duitsland. Dat was nieuwe economie. Dan hoefde er ook geen tweede Maasvlaktehaven te komen. Briljant idee van Groen Links Overijssel over de grootste haven ter wereld. Ik vertelde haar dat ik nog nooit zoiets doms had gehoord. Hoe zouden grote zeeschepen de Rijn op naar Duitsland kunnen varen. Die overslaghavens zijn er toch niet voor niets?  Ze trok wit weg. Drie dagen later hadden we opnieuw een discussie. Nu in de bibliotheek van Enschede. Meisje Dertien had zich ziek gemeld. De PVV was overigens zonder afzegging niet op komen dagen.
Was ik te hard? Te onvriendelijk? Mag meneer Buursink Theo Rietkerk vergelijken met een glijmiddel? Dit soort vragen stellen wij ons als het persoonlijk wordt. We kunnen dat niet altijd scheiden en soms mag je toch ook wel eens zeggen wat je denkt? Meneer Buursink kan er wel tegen en Theo ook wel. Maar Groen Links? 
Woensdag zijn er verkiezingen. Misschien een beetje opgeklopt, maar het gaat wel ergens over. Bijvoorbeeld over de samenstelling van de Eerste Kamer en Provinciale Staten in Zwolle. Het klopt, het CDA kan soms een regentenpartij zijn, maar is dat slecht geweest voor Overijssel? Eén ding is zeker. Ik krijg in elk geval vier voorkeurstemmen; die van mijzelf, mijn echtgenote, de jongste dochter en haar vriend. Wat als ik er nu drie krijg?
Jan Visser, kandidaat Provinciale Staten
Lijst 1, nummer 17 “Enschede in Zwolle”
visser@cda-enschede.nl
terug
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In dit laatste CDActief voor de Provinciale verkiezingen wil ik het hebben over Cultureel Erfgoed! Wat kan daarin de rol zijn van een Provincie? Deze vraag heb ik de laatste weken vaak aan mijn man, Nr.17 van lijst 1 van het CDA gesteld. De aanleiding was De Wonne. Ik zal dan ook maar eerlijk opbiechten dat wij, Claar Grooten van D66 en ik, al een aantal weken bezig zijn met De Wonne. In de vergadering van het Stadsdeel Centrum van 8 maart komt in ieder geval één inspreker. Ik had een aantal gesprekken over dit onderwerp gevoerd en had flink de smoor in toen ik de foto in de krant zag met de gevel waar de stenen waren uitgebikt. Toeval?
Aan de keukentafel verhitte discussies over wat nu?. Terugdraaien zal misschien geld gaan kosten, weer met de belanghebbende om de tafel zal een hoop mediationvaardigheden vergen. Maar één ding is zeker: als je niets doet, weet je zeker dat alles gesloopt wordt.  Samen waren wij het eens. Natuurlijk is een Provincie bij Cultureel Erfgoed in beeld. De Provincie kan helpen met het aanjagen van projecten, financieel bijspringen om een project de goede kant op te krijgen, niet alleen met regels komen maar ook ontwikkelkracht aan te bieden. Daarin kan Nr. 17 een rol spelen.
In de krant van zaterdag jl. stond een uitgebreid artikel over De Wonne.  Over de raad en over raadsleden die niet zo goed tekeningen kunnen lezen en niet ruimtelijk kunnen denken, zoals een architect. Ook is het lastig voor een politicus om beleid om te gooien. Ik kreeg de haren alweer aardig overeind en Nr. 17 zei: “Margriet kom van de kast af!”  Gelijk heeft mijn man, ik kan mijn energie beter steken in het stimuleren van een nieuw beleid voor Cultureel Erfgoed. Samen het tij keren en vanaf nu geen Cultureel Erfgoed meer slopen, maar inpassen in nieuwe planvorming.
O ja, nog even iets over onze dochter Anrike in Cairo. Wij houden haar op de hoogte van het politieke leven in Enschede en Zwolle en zij moet lachen. Een vader die zich inzet voor onder meer een  verbrede A1 en Anrike zegt: “Pap, over 8 kilometer doen wij hier twee uur!” Een moeder die zich druk maakt om De Wonne en Anrike zegt: “Mam, hier bouwen ze de huizen gewoon om de piramides heen!” Het klinkt allemaal zo simpel. Ik merk dat ze er zo langzamerhand wel een beetje klaar mee is. Ineens had ze het gisteravond over andijviestamppot met gehaktballen van papa. Simpel, maar o zo lekker.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
Stem Nr. 17 Lijst 1 CDA

terug
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In de wandelgangen van het stadhuis van Enschede wordt, zoals in elke politieke/bestuurlijke arena, vaak interessante informatie met elkaar gedeeld. Voor een raadslid die tijdens een vergadering niet als woordvoerder hoeft op te treden is het raadzaam om van de beschikbare tijd gebruik te maken door in de ruimtes direct buiten de raadzaal aanwezig te zijn en goed te luisteren naar hetgeen anderen onder je aandacht brengen. Met nadruk bedoel ik hier niet afluisteren, want dat behoor je niet te doen. Afgelopen maandag deden de wandelgangen wederom hun werk. Ik ontving een bevestiging van een knulligheid die ik de week ervoor al had vernomen. Het betreft de zondagopenstelling. Inmiddels een "neverending story".

In december vorig jaar heeft de gemeenteraad, het CDA en enkele andere partijen waren tegen, ingestemd met een wijziging van de openstelling van supermarkten, waardoor laatstgenoemden elke zondag tussen 16.00 uur en 20.00 uur open mogen zijn. Om dit mogelijk te maken is in de winkeltijdenverordening uitgegaan van het toeristisch regime. In de wandelgangen heb ik begrepen dat dit echter niet mag. Als ik het goed heb begrepen is het moment waarop de wijziging in Enschede is ingegaan te laat geweest, waardoor we onder een een nieuwe landelijke regeling vallen. Als dit klopt dan is sprake van een knullige fout. Dit is nog niet alles wat ik te horen kreeg.

Omdat het toeristisch regime niet mag is het avondwinkelregime van toepassing. Je zou denken: "niets aan de hand". Fout. Als mijn informatie juist is dan dienen volgens het avondwinkelregime supermarkten die op zondag open willen zijn minimaal vier avonden in de week open te zijn, anders zijn ze geen avondwinkel. Dit is nog niet alles, de supermarkten moeten tot 24.00 uur open zijn. Voldoen ze niet aan deze voorwaarden dan is van een avondwinkel geen sprake en moeten ze dicht. Helaas was er vorige week reces. Vanavond wil ik van de verantwoordelijk wethouder precies weten hoe het zit.

Patrick Welman, fractievoorzitter

p.welman@enschede.nl
weblog
terug
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CDA Gelderland en Overijssel zien de toename van het goederenvervoer als een bedreiging voor de leefbaarheid en de veiligheid langs het spoor. Omdat dit in Duitsland ook zo wordt ervaren, hebben vertegenwoordigers van het CDU en het Gelderse en Overijsselse CDA elkaar 8 februari ontmoet. Insteek van het overleg was gericht op oplossingen omtrent het goederenvervoer vanaf de Betuwelijn naar Duitsland en Oost-Nederland. Het gaat daarbij om de gemeenten die in Duitsland liggen aan de lijn Zevenaar-Oberhausen en in Nederland om de Gelderse en Overijsselse gemeenten aan de IJssellijn en de Twentelijn. Lijsttrekker CDA Overijssel Theo Rietkerk: “Mensen in de provincie moeten plezierig kunnen wonen en werken, ook langs de lijn Deventer-Rijssen-Oldenzaal. Een goed alternatief voor de hoeveelheid goederentreinen van en naar Duitsland is dan ook de Betuwelijn. Hierbij moeten in Duitsland nog voorzieningen worden getroffen”. 

Samen met CDU zullen beide partijen grote druk uitoefenen op de Bondsregering en de Nederlandse overheid om op korte termijn met concrete oplossingen te komen. Om bij te dragen aan een constructieve oplossing, zullen zowel CDU als CDA samen met hun vertegenwoordigers op nationaal en Europees niveau begin april nader overleggen. “Het belangrijkste is dat we als CDA en CDU gezamenlijk op zoek gaan naar oplossingen. Dat is het voordeel van partijen die ook zusterpartijen in het buitenland hebben. We hebben er vertrouwen in dat we op deze manier echt iets voor mensen kunnen betekenen en de problemen dus op kunnen lossen,” aldus lijsttrekker CDA Gelderland Jan Jacob van Dijk.

Persbericht van CDA Overijssel en CDA Gelderland d.d. 15 februari 2011
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
6. Suat Arı, s.ari@enschede.nl

ga naar het weblog van Suat Arı
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
28 februari -
Stedelijke Commissie
1 maart -
Stadsdeelcommissie
West
3 maart -
VERKIEZINGEN

PROVINCIALE

STATEN
7 maart -
Stedelijke Commissie
8 maart -

Stadsdeelcommissie 

Centrum
10 maart -
Fractievergadering

14 maart -
Raadsvergadering

15 maart -
Stadsdeelcommissie

Zuid

17 maart -
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