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Schoon, stil en zuinig
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Dat is de toekomst van het openbaar vervoer in Nederland. En we moeten ook wel, want fossiele brandstoffen worden schaarser en met de luchtkwaliteit in Nederland is het ook niet al te best gesteld. Antwoorden op duurzaamheidsvraagstukken liggen voor een belangrijk deel in de techniek en in onze eigen mentaliteit. Om te onderzoeken welke technische innovaties in Nederland toegepast kunnen worden in het OV, is een landelijke proef met verschillende bussen gestart. Een van die proeven vindt in Enschede plaats op buslijn 2. 

Een half jaar geleden werd de proef met de nodige publiciteit aangevangen. Ook omwonenden van o.a. de Helmerhoek kregen een folder. Deze was helaas net iets te gelikt; een nummer of e-mailadres waar inwoners met vragen en klachten terecht konden ontbrak en er werd zelfs in gesteld dat de nieuwe bussen 'schoon, stil en zuinig' zouden zijn. Best merkwaardig, want dit zou je toch juist met de proef aan willen tonen. Met name in de Helmerhoek werd het stille karakter van de bussen zwaar betwist, ze maken meer geluid dan de huidige bussen en zouden door het grotere gewicht zelfs schade aan woningen toebrengen. 

Op vragen van mij hierover in de stadsdeelcommisie Zuid werd door de wethouder erkend dat de communicatie inderdaad beter kon. Of er vanuit de gemeente ondersteuning geboden kan worden om mogelijke schade vast te stellen was nog niet duidelijk, maar 3 november a.s. zal in ieder geval een gesprek met de Helmerhoek aangegaan worden om e.e.a duidelijker te maken. In de tussentijd hoor ik graag of in andere stadsdelen problemen worden ervaren als gevolg van de proef. Dat vernieuwing en innovatie een investering en geduld vragen, zal iedereen kunnen beamen; een betere wereld heeft een prijs. Maar laten we er in ieder geval vanuit de gemeente voor zorgen dat we helder zijn in onze communicatie en overlast binnen de perken houden.  

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
Tevredenheid ondernemers meten
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Elke vrijdag maak ik me vrij om burgers, ondernemers en allerlei organisaties uit het maatschappelijk middenveld te bezoeken en te spreken. En als ik in de binnenstad ben, zorg ik ervoor dat ik ook even een aantal ondernemers spreek. Zo combineer ik het aangename met het nuttige. Wat ik zie is dat een aantal ondernemers door onwetendheid over hoe de gemeente werkt, allerlei hoge verwachtingen heeft die de gemeente niet kan waarmaken en zeker niet in deze tijd. Door uit te leggen hoe de overheid en meer specifiek de gemeente werkt, merk ik dat bij veel ondernemers ook langzamerhand het besef komt dat de gemeente niet alles voor je kan regelen, maar dat je zelf ook de verantwoordelijkheid mag nemen. Zo zorgt bijvoorbeeld een ondernemer die een expressobar en een winkel heeft aan De Heurne dat er huurders komen voor de leegstaande panden in zijn straat. Leegstand wegwerken is niet zijn corebusiness, maar toch gebruikt hij zijn netwerken en neemt hij zelf het initiatief om dit probleem op te lossen. Hij zorgt zo op zijn manier dat zijn straat levendiger en aantrekkelijker wordt om te ondernemen. 

Toch blijft bij er bij bepaalde ondernemers vaak een ontevreden gevoel achter. Dit heeft met name te maken met communicatie en het niet nakomen van volgens hen  gemaakte afspraken door de gemeente. Maar ook het niet begrijpen waarom voor een fietstunnel wel miljoenen wordt uitgegeven, maar als het gaat om en paar duizend euro, zoals het verplaatsen en plaatsen van fietsnietjes voor je zaak, daar geen geld voor is. 

Het is heel goed dat de gemeente ruimtelijk investeert in het centrum en dat de gemeente het centrum als het kloppende hart van de stad heeft aangewezen. Voor de lange termijn is het ook nodig dat de gemeente investeert in de relatie en het zoeken naar de best mogelijke faciliterende, versterkende en verbindende functie van de gemeente voor de ondernemers. Verbindend: Als je weet dat een ondernemer creatief is en weet wat echt ondernemen is, probeer deze te verbinden met een ondernemer die dit minder beheerst. Naast deze actie zou ik pleiten voor een tevredenheidenquête onder centrumondernemers. Op basis van deze resultaten kan de gemeente in gesprek gaan met ondernemers en zoeken naar een rol die versterkend en verbindend is i.p.v. belemmerend. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
De fietstunnel onder het spoor
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Afgelopen maandag werd de ontwikkeling rond de stationsomgeving in de raad behandeld. De discussie ging met name over één onderdeel van dit plan, namelijk de fietstunnel onder het spoor. De CDA-fractie had grote moeite met de bedragen en de financiële risico’s die aan dit project verbonden zijn in deze zware, economisch moeilijke tijden. 

Wij hebben uiteindelijk voor gestemd, maar wel een zware voorwaarde eraan verbonden, namelijk dat dit project niet meer dan 3 miljoen eigen geld mag kosten. Het resterend bedrag is subsidie (€10.4 miljoen). Dit is een zware en uitdagende opgave voor de wethouder, omdat er aan dit project grote financiële risico's kleven. De risico’s zijn gemiddeld groter doordat het hier om specialistisch werk gaat en de afhankelijkheid van meerdere partners groter is: de aanbesteding kan hoger uitvallen, de subsidies kunnen niet toegekend worden en de planning kan uitlopen. 

Dit betekent dat de aanbesteding niet hoger mag zijn dan € 13,4 miljoen.  Als de planning uitloopt dan kan dit de gemeente ook minimaal een miljoen extra kosten. De gemeente moet in de 6 weken waarin ook Prorail aan het spoor werkt, werkzaamheden aan de tunnel verrichten, anders lopen we dit voordeel van € 1 miljoen mis. Mocht het toch meer dan € 13.4 miljoen zijn, dan gaat het plan niet door of zal de wethouder het plan moeten gaan versoberen.

De bewoners van De Eendracht zullen niet stilzitten en gaan tot het uiterste om hun gelijk te halen en de grenzen te zoeken om tijd te rekken. En dat is ook hun goed recht. Het is voor deze bewoners absoluut nog geen gelopen race.  
Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Struisvogels
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In de laatste nieuwsbrief van de PvdA kan men lezen dat ze zich hebben gestoord aan de houding van het CDA tijdens de discussie over het armoedebeleid van 3 oktober jl.: “Het CDA steekt zijn hoofd in het zand, doet niets richting landelijke politiek en speelt voor Sinterklaas (de gulle gever) richting de armlastigen in onze gemeente.” O ja, en het CDA spreekt vol emotie over honderden kinderen die in armoede leven en had, schrijft de PvdA, hiervoor op moeten komen. Dit lezende heb ik mijn hoofd maar eens geschud en ik kan u zeggen er kwam geen zandkorrel te voorschijn!
Even wat feiten op een rij: De PvdA wil de langdurigheidstoeslag afschaffen. De uitkering voor chronisch zieken en gehandicapten vinden zij niet passen binnen het gemeentelijk armoedebeleid. Daar moet een ander potje voor worden gevonden. De woordvoerster van de PvdA  zei dat er veel wordt bijgebeund door mensen die ook een langdurigheidstoeslag krijgen. Bij een eerdere motie van het CDA voor Stichting Leergeld om 150.000 Euro beschikbaar te stellen voor hulp aan 450 kinderen, stemde de PvdA tegen! 
Bij het CDA ligt het wat anders. Tijdens de vergadering van de kadernota op 11 juli jl. hebben wij gezegd niet te willen bezuinigen op de langdurigheidstoeslag, niet op de uitkering voor chronisch zieken en gehandicapten en niet op de arbeids-/flexbonus.  Tevens hebben de fracties aan de wethouder gevraagd om met andere voorstellen te komen. Nu heeft het Rijk 1,5 miljoen extra overgemaakt voor kwetsbare groepen. Politiek is keuzes maken. Het CDA heeft dat gedaan; niet bezuinigen op de armste en kwetsbare groepen. Maatwerk is prima, maar ook de generieke maatregelen zoals de langdurigheidstoeslag behouden. Participeren; prima, maar je moet wel kunnen. Lobbyen richting Den Haag; laat de PvdA zich geen zorgen maken, die lijntjes zijn verschrikkelijk kort en die worden gebruikt. 
De PvdA is op dit moment de weg kwijt. Nu is dat niet zo erg, dat is het CDA ook wel eens. Met de start van hun Linkse vernieuwing, waarbij Enschede voorop loopt, moet het anders. Job Cohen komt als oppositieaanvoerder niet uit de verf. Die man is veel te aardig en een goed bestuurder, maar geen straatvechter. Daarom krijgt hij steun van Sharon Dijksma en Jacques Monasch. De laatste wil minder inzetten op de inhoud en meer op politiek gewin. Wie stopt hier de kop in het zand? Afzetten tegen de landelijke politiek is nu gemakkelijk voor de PvdA, want ze zitten toch niet in de regering. Besturen en er staan voor je inwoners is andere koek. Dat kost geld en dat geld is er  van het Rijk gekomen. Nu is het tijd om het te besteden aan mensen en kinderen waar het voor bedoeld is. Zo simpel is dat!

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Uitgangspunten
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Publieke gerechtigheid, solidariteit, gespreide verantwoordelijkheid en rentmeesterschap. Ja, dat zijn de uitgangspunten van het CDA en daar is niets aan veranderd. Het toepassen hiervan in de dagelijkse gemeentepolitiek is de opdracht aan onze mensen in de raad en in het bestuur. Theorie en praktijk zo dicht mogelijk bij elkaar brengen.
Zo kan het gebeuren dat vanuit het rentmeesterschap de staatsfinanciën in orde gebracht moeten worden en dat men er landelijk voor kiest taken bij gemeentes leggen: gespreide verantwoordelijkheid. Dat men vervolgens in de gemeente verantwoordelijkheid neemt en gerechtigheid en solidariteit in het oog houdt, is niet zo raar. Op alle niveaus moeten de vier uitgangspunten in het oog worden gehouden. Niet altijd gemakkelijk en het afwegen leidt vanuit de verschillende verantwoordelijkheden niet tot congruente beslissingen. Het stelt dan teleur als daarover een makkelijke sneer wordt gemaakt door mensen uit een andere fractie. Maar het leidt wel af van het uitblijven van een landelijk goed gepresenteerde oppositie en de draai die jezelf maakt in je standpunt. We zullen het debat over het armoedebeleid met belangstelling volgen. 
Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
Margriet / Goed bedoelde amateurs
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Waarom mogen raadsleden beslissingen nemen over onderwerpen waar ze geen verstand van hebben? Eigenlijk zouden zij alleen beslissingen mogen nemen over zaken waar ze alles over weten. Ja toch? Deze vraag is actueel omdat de VVD-woordvoerder tijdens de discussie over de ontsluiting van het Kotmanpark de fracties opriep met het voorstel van de VVD-wethouder in te stemmen, omdat de raadsleden geen verstand van verkeer hebben. Ze noemde ze  “goed bedoelde amateurs” op dit gebied. Ze zal  bedoeld hebben “goed bedoelende amateurs”. Die vergelijking viel bij sommigen heel slecht. Er zit namelijk een tweetal suggesties in. Eén van een technocratie: een democratie waar “deskundigen” (lees ambtenaren) het voor het zeggen hebben en twee, een brevet van onvermogen richting collega-raadsleden. Dit is volledig in strijd met de democratie zoals wij die kennen en nastreven. Het gaat om gelijkwaardigheid. Burgers, álle burgers, mogen kiezen en zich verkiesbaar stellen. Op het moment dat je groepen of individuen uitsluit op wat voor grond dan ook, ben je ondemocratisch bezig. Als je raadslid bent, is het onmogelijk om over alle onderwerpen even kundig te zijn. Je eigen expertise telt mee, maar een slim raadslid heeft daarnaast een groep deskundigen om zich heen waar hij/zij een beroep op kan doen. Dat betekent dat raadsleden soms over bepaalde onderwerpen niet alles weten en toch een gefundeerd oordeel kunnen vellen.  
Dan komen we bij Kotmanpark. Van het CDA krijgt de hele procedure geen schoonheidsprijs. Gesprekken zijn er gevoerd waar de randvoorwaarden niet werden verteld. Een noodweg die altijd een noodweg zal blijven, een oversteek die was toegezegd aan Schröder en niet, zoals de wethouder zelfs in de Raadsvergadering nog zei, dat die door inbreng van GroenLinks er was gekomen. Uiteindelijk is er in de raadsvergadering gekozen voor het amendement van het CDA, D66, PvdA en GroenLinks, ondersteund door ES. Ook de VVD  heeft uiteindelijk ingestemd met het voorstel, met inachtneming van het door ons ingediende en aangenomen amendement. Soms begrijp ik niets van politiek. Het CDA is tevreden met de verkeersontsluiting van Kotmanpark en Van der Valk kan beginnen!

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Meer CDA in de stad
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Zo heet het project dat onder andere door Alwin de Jong opgestart is naar aanleiding van het gevoel dat de stadsproblematiek weer meer op de agenda moet in CDA kring. In het bestuur en in de fractie van het CDA in Overijssel is dit goed duidelijk. Maar ook in Den Haag wordt er  aan getrokken. Er was al een eerste Stedelijk Netwerk Bijeenkomst geweest in Amsterdam op 8 februari, toen we in Enschede besloten om een actieve rol hierin te gaan spelen. De 14e mei zaten bij mij thuis dan ook Alwin de Jong, Pieter Omtzigt, Hester Maij, Myra Koomen, en Wim Wijfjes om te praten over de volgende conferentie in Enschede en hoe verder. Ook het Orkest van het Oosten kwam als onderwerp nog langs. Leuk is nu om te zien dat het orkest er nog is en dat we op 9 september in Enschede de tweede Stedelijk Netwerk Bijeenkomst hadden. De volgende bijeenkomst is denk ik in Utrecht. Maar ondertussen zijn er vanuit actieve CDA'ers in de steden groepen gevormd voor proeftuinprojecten en wordt er volop gediscussieerd en geïnformeerd op de besloten website CDA-wiki: een broedplaats voor thema's en problematiek en ideeën voor 100.000+ gemeenten vanuit de CDA-uitgangspunten. Zie ook de column van Alwin de Jong over Meer CDA in de stad. Tips en suggesties zijn welkom via grotesteden@cda.nl .

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
24 t/m 28 oktober -
Herfstreces
31 oktober -

Stedelijke Commissie

1 november -
Stadsdeelcommissie
Noord
3 november -
Fractievergadering

7 november -
Raadsvergadering
(Programmabegroting)
8 november -

Eventuele uitloop 

Raadsvergadering
10 november -

Fractievergadering

14 november -

Raadsvergadering

15 november -

Stadsdeelcommissie West

17 november -

Volgende CDActief
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