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Een punt dat de gemoederen aardig heeft beziggehouden de laatste weken was het armoedebeleid. De discussie ging vooral over de langdurigheidstoeslag en de bijzondere bijstand. De meerderheid van de raad steunde het amendement van de PvdA. Het effect ervan is een korting op de langdurigheidstoeslag en die besparing weer inzetten bij de bijzondere bijstand. Dit omdat het college extra aanvragen verwacht voor bijzondere bijstand. Het CDA denkt er anders over. Wij hadden het armoedebeleid graag gelaten zoals het was. Nog niet gaan schuiven met geld, omdat het voor ons echt als bezuinigen voelt. Je stopt met het één en het geld daarvan schuif je naar een andere pot, waarvan je lang niet alles gebruikt. 
Ik zal u een voorbeeld geven. Een vrouw, 56 jaar gescheiden en jarenlang geestelijk mishandeld door haar ex-man. Een bijstandsuitkering. Haar kinderen wonen ver weg, kleinkinderen ziet ze amper, omdat het reizen te duur is. Ze leeft erg geïsoleerd, omdat ze in haar jeugd een zwaar ongeluk heeft gehad en flink, erg flink beschadigd is in haar gezicht. Hiervoor krijgt ze een behandeling voor traumaverwerking. Haar wordt geadviseerd om te gaan sporten. Ze wil graag op zumba, een combinatie van dans en fitness. Kosten 25 Euro per maand. Dit geld heeft ze niet, dus komt er een aanvraag voor bijzondere bijstand. Deze wordt afgewezen! Het valt onder de noemer ‘luxe’ binnen de bijzondere bijstand. Een waar gebeurd verhaal, waar ik zo nog enkele van kan vertellen. 
Nu de feiten:  van de bijzondere bijstand is vorig jaar 200.000 Euro niet gebruikt. De hoeveelheid aanvragen blijft nagenoeg constant, ongeveer 3700 per jaar. De hoeveelheid afwijzingen verandert wel. In 2006 waren dat er 1500  en in 2010 2500. Het beleid wordt strenger. Cijfers van 2011 zijn nog niet bekend. Van het Rijk kwam 1,5 miljoen Euro extra voor de kwetsbare doelgroepen. Het armoedebeleid had van het CDA kunnen blijven zoals het was: algemene maatregelen en maatwerk daar waar nodig. Niet bezuinigen was een luxe die wij ons hadden kunnen veroorloven. 
Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
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Wethouder Marijke van Hees is aan het begin van deze raadsperiode voortvarend en enthousiast gestart met een aantal belangrijke thema’s op het gebied van economie. Dat is ook hard nodig in deze economisch moeilijke tijden en met een hardnekkig hoge werkloosheid in Enschede. Mooie voorbeelden hiervan zijn het innovatiefonds en de economische visie. Helaas zien we de laatste tijd dat de voortvarendheid van deze initiatieven stokt.  

 

De planning was om in 2011 de organisatie rondom de innovatiefonds in orde te hebben en de eerste projecten zouden al ontwikkeld worden. We zijn nu in november en de organisatie is nog niet klaar (zoals de onafhankelijke investeringscommissie) en projecten hebben we nog niet gezien. De Raad is beloofd om de Economische visie op 10 oktober, vóór de behandeling van de begroting aan ons voor te leggen. We hebben helaas nog geen visie op papier gezien en konden deze visie dus niet afwegen tegen de begroting van 2012-2015. 

 

Een andere belangrijke visie is de Marktvisie. Ook deze was ons dit jaar beloofd en hebben we nog niet gezien. Deze Marktvisie is enorm belangrijk, omdat de inkomsten van de marktopbrengsten teruglopen en deze trend ook de komende jaren zich zal voortzetten. Gelukkig hebben alle 39 raadsleden tijdens de begrotingsbehandeling onze motie ondersteund om begin volgend jaar met deze visie te komen inclusief een voorstel met kostendekkende ambulante handel. 

 

Het CDA vindt al deze thema’s belangrijk, omdat ze voor Enschede de visie en de investeringen weergeven ter verbetering van de structuur en fundamenten van onze Enschedese economie. Als we hiermee de teugels laten vieren, dan blijven we onderaan bungelen als het gaat om sociaal economische factoren. Dan blijven we een relatief grote groep laagopgeleiden en werklozen hebben met een laag inkomen. En juist daarom maakt het CDA zich zorgen over de staat van deze initiatieven.

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
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Tijdens de afgelopen raadsvergadering over de programmabegroting lag er ook een motie ingediend door CU en medeondertekend door het CDA, die het college opriep om Platform Aram te ondersteunen om een jeugdhonk te realiseren in Enschede Zuid. De aanzet werd door de vereniging zelf gegeven tijdens de motiemarkt. In de motie werd niet gevraagd om direct geld te investeren, maar om de vereniging hierbij te helpen. Nadat de JOP in de Helmerhoek niet doorging en wijkcentra steeds minder open zijn voor de jeugd, is het een gouden kans als een partij in de wijk haar ruimte aanbiedt voor specifieke activiteiten voor de jeugd.

Na €50.000 voor de millitary beschikbaar gesteld te hebben dacht ik dat deze motie het ook zou halen. De realiteit is anders. Met name de opstelling van de VVD en GroenLinks verbaasde mij. Waar de liberale partij bij monde van de woordvoerder in Zuid zich zeer ontevreden uitte over het niet doorgaan van de JOP en meerdere malen aangaf dat ook voor de gewone jeugd (lees: niet probleem jeugd) meer gedaan moet worden in de Zuidwijken, gaf de VVD een ander signaal af door tegen de motie te stemmen. GroenLinks stelde dat eerst maar een bredere visie over de Zuidwijken ontwikkeld moet worden en dat naar meerdere opties gekeken moet worden. Ook deze partij heeft een woordvoerder in Zuid die zou moeten weten dat jeugdwerkers en jeugdagenten hun handen vol hebben en dat jongeren echt behoefte hebben aan plekken om zich nuttig op te houden. Hoeveel visie is er nodig?

De wethouder stelde zich in positieve zin open voor het idee van een jeugdhonk in Zuid. Hopelijk kunnen we in de stadsdeelcommissie Zuid hier met zijn allen nogmaals naar kijken. Wel praten over de jeugd en roepen dat er meer moet gebeuren, maar niet naar partners in de wijk luisteren en niet handelen om tot oplossingen te komen. Dat is niet hoe het CDA in Enschede te werk gaat. 

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
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Dat was dertig jaar geleden voor de meeste mensen nog een vreemd woord. Maar het begrip was er wel en men leefde daarnaar en was niet zo zoekend als nu. In de vijftiger en zestiger jaren was het helemaal duidelijk. Je kwam uit een bepaalde stand met een daarbij behorende opleiding en dat bleef ook vaak zo. Getrouwd met een meisje met dezelfde achtergrond van ongeveer dezelfde leeftijd en vaak ook nog uit dezelfde buurt. Je wist hoe er over je gedacht werd en hoe je ongeveer over dingen dacht. Een gezinnetje, hard werken en zuinig zijn. Partij, krant, omroep, inkomen, type woning; het was allemaal voorspelbaar. De marketing ging ook uit van doelgroepen en wist precies hoe de introductie van een product moest worden gedaan. Het ligt ver achter ons. Twintig jaar geleden deed de reclame geen moeite meer voor 50+, want die waren merken trouw en kon je niet meer bereiken. 
Heel anders is het nu. Wat mij betreft een heerlijke, niet zo benauwde tijd als toen, met nu vele mogelijkheden en verschillen. Toch snap ik wel dat veel mensen zich erg onzeker voelen en het ook niet leuk vinden dat er van ze verwacht wordt beargumenteerde meningen te moeten hebben. Als je die onzekerheden niet als een bezwaar voelt ben je goed op weg. De meeste mensen zijn nog steeds gelukkig met "huisje, boompje, beestje", maar het hoeft niet meer. En je bent niet zielig als je dat niet bereikt of ambieert. We zijn allemaal anders en bestaan uit verschillende deel-identiteiten. Verschillende carrières, woonsituaties, partner of niet, ideële overtuiging, seksuele voorkeur, andere geboorteplek, kunst, sport, hobby, café, familie, vrienden, collega's, buurt, vakantie enzovoort. 
Zo is het ook met politieke partijen. De marketing werkt niet meer voorspelbaar  en vaste achterbannen zijn gelukkig ook niet meer gegarandeerd. Je hoeft geen vrije jongen te zijn voor de VVD, geen arbeider om te stemmen op de PvdA, zo hoef je ook niet naar de kerk om CDA te kiezen. Die koppen in Den Haag staan je misschien niet aan en het optreden van de politiek is mogelijk ook niet wat jij wilt, dat speelt in alle partijen. Soms lijkt het er niet erg op en zijn we de weg even kwijt, maar weet wel dat het CDA in de Christelijke traditie staat, voor Democratie kiest en een Appél doet om betrokken en met compassie verantwoordelijkheid te nemen. 

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
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Het college en ook de meerderheid van de Raad heeft tijdens de behandeling van de begroting besloten om startende ondernemers die geen uitkering hebben niet meer te laten ondersteunen door het ROZ. Dit levert een bezuiniging op van € 150.000. Het mag duidelijk zijn dat het ROZ voorziet in de behoefte van begeleiding van startende ondernemers. De organisatie en dienstverlening zijn namelijk enorm gegroeid de afgelopen jaren.
Begeleiding van startende ondernemers is van essentieel belang voor de overlevingskansen van een onderneming en het is fijn dat alle ondernemers hier gebruik van konden maken. Helaas kreeg de gemeente ook steeds meer klachten en werd de roep vanuit de zakelijke markt steeds groter om concurrentievervalsing tegen te gaan

 

In dit kader vindt het CDA reëel dat startende ondernemers die het kunnen betalen, voor diensten van begeleiding en training dienen te betalen. Maar het CDA vindt dat startende ondernemers die geen financiële ruimte hebben om deze kosten te kunnen betalen, wel de mogelijkheid hebben om zonder eigen bijdrage gebruik te maken van de diensten van het ROZ. Want uiteindelijk kan het ook voor de gemeente Enschede financieel positief uitwerken indien de laatstgenoemde groep aan het werk kan of aan het werk kan blijven (minder uitkeringen). In dit kader heeft het CDA een motie ingediend en wethouder Myra Koomen heeft deze motie ondersteund.
Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
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Het Ariëns-Comité stuurde mij als voorzitter van het CDA Enschede een uitnodiging voor de Ariënsherdenking 2011. En hoewel we niet meer in de zuilenmaatschappij leven en kerk en staat gelukkig gescheiden zijn, denk ik toch dat met name deze bevlogen priester zich terecht met maatschappij en wetgeving heeft bemoeid. Sommigen noemden hem ook wel naïef en een rebel. Maar hij was toch zo succesvol dat men, 125 jaar nadat hij naar Enschede kwam, nog over hem spreekt.

 

In zijn tijd had het rauwe, uitbuitende kapitalisme onmenselijke verhoudingen en omstandigheden tot gevolg. Zeker in een stad als Enschede was de industrialisatie al ver gevorderd, terwijl er voor de arbeiders niets was geregeld. Drankmisbruik, kinderarbeid, slechte behuizing, geen scholing of opleiding, geen medische zorg. En een arbeider had minder waarde dan een getouw. Ariëns (1860-1928) stelde dat het bestrijden van armoede geen kwestie is van liefdadigheid maar van sociale gerechtigheid. Dat een katholiek priester zich hier in zijn tijd in Enschede manifesteerde (1886-1901) door het oprichten van verschillende maatschappelijke organisaties waaronder een vakbond, was niet eerder vertoond en zeker in de behoudende RK Kerk zeer uitzonderlijk. Kortom, we zien nu in dat de man veel goed werk heeft gedaan, maar destijds is hij vaak en veel miskend en tegengewerkt. Ook uit latere tijden kennen we nog de uitdrukking: "Houd jij ze dom, dan houd ik ze arm". En zo zie je maar dat ook hier “de leer” en “het leven” niet altijd parallel lopen.

 

Want zelfs Thomas van Aquino (1225-1274) had al een bijbels mensbeeld waaruit de kernbegrippen personaliteit, solidariteit en subsidiariteit naar voren  kwamen. In de encycliek Rerum Novarum (1891) werden uitbuiting en de onmenselijke gevolgen hard veroordeeld. Ook later in Quadragesimo Anno (1931) wordt duidelijk de onderdrukking door de staat en daarmee het totalitaire communisme veroordeeld. Hierna zijn nog vele wijze geschriften uitgebracht. Deze vormen tezamen het compendium van de sociale leer van de kerk.

 

Inzichten en kerkleer zijn wel duidelijk na “Ariëns” veranderd. Wel is het goed om te weten dat hij “het zout van de aarde” was hier in zijn optreden in Enschede. En hoewel geen enkele politieke partij “Alfons Ariëns” kan claimen, is het wel goed om te weten dat hij ook nu (2011) nog steeds mensen maatschappelijk inspireert.

Wim Wijfjes, afdelingsvoorzitter CDA Enschede

voorzitter@cda-enschede.nl
terug
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
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