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Margriet / Mantelzorgwoning
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Het nieuwe kabinet vormt de AWBZ om tot een nieuwe landelijke voorziening. Gemeenten worden geheel verantwoordelijk voor de activiteiten op het gebied van ondersteuning, begeleiding en verzorging. De aanspraken worden beperkt, dienstverlening wordt versoberd en meer gericht op waar ze het hardste nodig is en gaat vallen onder de wet maatschappelijke ondersteuning (WMO). De aanspraken op huishoudelijke hulp worden vervangen door een maatwerkvoorziening voor degenen die het echt nodig hebben en het niet uit eigen middelen kunnen betalen. Bovendien is de gemeente ook verantwoordelijk voor de ondersteuning van de  Mantelzorgers. Een lastig onderwerp, temeer omdat het woord vrijwilliger en mantelzorg niet voorkomt in het kabinetsakkoord.

Als een opname in een bejaardentehuis straks niet zo snel meer kan, wordt het tijd dat we gaan nadenken over de inrichting van de zorg voor ouderen. Wat hebben mensen nodig die voor (één van de) ouders moeten zorgen? Wat het CDA betreft moet het mogelijk zijn om een bijgebouw geschikt te maken als zorgwoning voor je ouder. Een gebouw dat na het overlijden van de zorgvrager in de oude staat moet worden teruggebracht. Niet meer moeilijk over doen als gemeente. Ook valt te denken aan een mantelzorgwoning, zoals ze die hebben in Eindhoven; een verplaatsbare woning die aangeschaft is door een woningcorporatie en die je met eventueel huursubsidie kunt huren. De woning is ongeveer 40 keer te gebruiken. Zo wordt een goede oplossing geboden aan mensen die zelfstandig willen blijven wonen met voldoende privacy en dichtbij zorg op maat willen ontvangen van familieleden. Daar moet je niet al te moeilijk over doen.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Tijd om Powercentrum onder te brengen onder PS:Doen
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We hebben al verschillende malen in de raad het activeringscentrum Power behandeld, waarbij het CDA aangaf niet tevreden te zijn over de manier waarop Power wijkbewoners activeert. We hebben meerdere malen aangegeven dat deelname aan Power niet vrijblijvend kan zijn. Het kan veel doelgerichter en zakelijker aangepakt worden, zodat de deelnemers ook daadwerkelijk iets met hun talenten op de arbeidsmarkt kunnen gaan doen. Met andere woorden elke deelnemer gaat aan de slag met zijn talenten, maar wel met een plan en een duidelijk doel om uiteindelijk zo veel mogelijk die talentontwikkeling naar werk toe te leiden. Waarbij tussentijds ook de resultaten gemeten en bijgestuurd worden. Er zijn mensen die heel graag verder willen, maar door het ontbreken van een professioneel begeleidingsplan en het sturen op ontwikkeling is dit instrument veel te vrijblijvend.

Het lijkt er nu op alsof Power een dagopvang voor wijkbewoners is en dat was niet het doel van dit activeringscentrum. Deze activeringscentra heten Power om mensen Power te geven. Power zie ik niet terug in daadkracht van de organisatie om deze activeringscentra verder te ontwikkelen. Je kunt je afvragen of je mensen kunt empoweren als je zelf de nodige Power mist. Daarom vindt het CDA het tijd worden dat Powercentra onder het project PS:Doen gaan vallen. Het project PS:Doen staat voor deelneming aan de samenleving door bewoners in de wijk. Het doel van dit project is het verhogen van de participatiegraad bij zowel kinderen als volwassenen. Op dit moment gaat het om de wijken Pathmos en Stevenfenne, waarbij gekeken wordt om dit project ook in andere wijken in te zetten. 

En waarom onderbrengen bij PS:Doen? Ten eerste heeft dit project ook als doel het verhogen van de participatiegraad van de wijkbewoners. Ten tweede kan door Power fysiek onder te brengen bij PS:Doen synergievoordeel behaald worden. Ten slotte, het allerbelangrijkste, is dat bij PS:Doen al gewerkt wordt met een ePortfolio. Dat wil zeggen dat alle gegevens met betrekking tot leer- en werkervaring van een persoon worden vastgelegd in een ePortfolio. Hiermee is een goed overzicht voorhanden dat gebruikt kan worden voor de ontwikkeling van een deelnemer. Er wordt binnen dit project al gemeten en bijgestuurd voor wat betreft de ontwikkeling van competenties. Dus de kennis die in dit project is opgedaan kan goed ingezet worden bij Power, waardoor er heel gericht gestuurd wordt op het ontwikkelen van talenten die ook ingezet kunnen worden op de arbeidsmarkt. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Geweldig voorbeeld van hoe het kan
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Afgelopen weekend ben ik op uitnodiging van de Koninklijke Enschedese Burger Harmonie (KEBH) naar het jubileumconcert geweest in het Wilminktheater. Het was mijns inziens in alle opzichten geweldig; grote opkomst, goede muzikale kwaliteit,  gevarieerd repertoire en artiestenpopulatie, ruimte voor aanstormend talent en last but not least een enorm aantal amateurs en vrijwilligers die op enigerlei wijze betrokken waren. Mijn  oprechte complimenten en waardering. 

Toen wij kort geleden bezig waren met ons Cultuurplan heb ik het belang van de amateurs zowel in de nieuwsbrief als tijdens de behandeling in de commissie en de Raad benadrukt. Bovendien heb ik de partijen opgeroepen om innovatief aan het werk te gaan. Ook het ondernemerschap heb ik genoemd. Zo kunnen wij mijns inziens ons cultuuraanbod op peil houden, zelfs opkrikken. Het alleen hand ophouden bij de overheid helpt niet en werkt zelfs averechts. 

De KEBH heeft laten zien dat je met eigen middelen zelfs 150 jaar kunt bestaan. Waarschijnlijk hebben zij wel subsidies ontvangen zoals vele verenigingen, maar deze zullen nooit genoeg zijn geweest om daarmee de vereniging te runnen. De KEBH toont aan dat er kracht in de samenleving zit, dat de samenleving in staat is om de handen uit de mouwen te steken en zich in te zetten voor amateurkunst. Dat zien wij ook bij sportverenigingen. Daarom verdienen zij aandacht!!!

Suat Arı
s.ari@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Week van de armoede
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De week van 25 november tot 2 december is uitgeroepen als Week van de Armoede. Een week waarin de media extra aandacht hebben voor mensen die in armoede leven. Op initiatief van het CDA, Ria van der Veen van de Voedselbank en Jolande van de Bergh van Resto van Harte, hadden een aantal raadsleden plus wethouder Welman een etentje met mensen die wekelijks een  voedselpakket ontvangen van de Voedselbank. Het was een avond die mij raakte.
Elk geval is schrijnend. Ik praatte met een mevrouw die al een hele tijd zonder een wasmachine zat en als vloerbedekking een kleedje had. Van de Bijzondere Bijstand had ze nog nooit gehoord. Ook niet van Fonds Bijzondere Noden. Hulp vragen aan de Formulierenbrigade, daar dacht ze niet aan, omdat ze er waarschijnlijk toch niet voor in aanmerking zou komen. En eerlijk gezegd schaamde ze zich er ook wel voor. Het is fijn om dan in een gesprek te kunnen aangeven welke mogelijkheden er zijn. Ook was te merken dat computers onder het kopje luxe vallen die niet wordt vergoed door de Bijzondere Bijstand. Terwijl je toch wel in deze tijd ervan uit mag gaan dat het hebben van een computer eigenlijk een basisvoorziening is, helemaal voor schoolgaande kinderen.

Verder kwamen vooral hun angsten en zorgen op tafel. Het afschaffen van het boekengeld, de eigen bijdrage van ziektekostenverzekering van € 350 is niet op te brengen, geen geld voor kleding, het verlagen van de Langdurigheidstoeslag enz. De angst om straks niet meer gebruik te mogen maken van de Voedselbank omdat het aan een maximum van drie jaar is gebonden.

Na afloop ga je naar huis en hoop je dat je een aantal mensen hebt kunnen helpen en vraag je jezelf af, hoeveel mensen  in Enschede leven er ook in stille armoede?  Dat zijn er meer dan u en ik denken. Goed dat de gemeente straks met een boekje komt waarin alle organisaties en hun diensten staan vermeld. Inmiddels deelt de Voedselbank elke week 513 pakketten uit. Vorig jaar waren dat er 320. De armoede neemt toe en dat legt verplichtingen op ons als politieke partij. 

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Leerlingenvervoer
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Afgelopen maandag stond leerlingenvervoer op de agenda van de Stedelijke Commissie. In het kort komt het erop neer dat, als we doorgaan met een ruime toepassing van leerlingenvervoer, er een financieel tekort ontstaat van € 587.000. We begrijpen dat er wat moet gebeuren op het gebied van leerlingenvervoer omdat er een financieel tekort ontstaat, maar ook om de zelfredzaamheid te stimuleren. 
Toch gaan we niet akkoord met de strakke criteria van de leeftijdsgrens van 9 jaar en de afstand van 6 km. Een leerling die een lichamelijke, zintuiglijke of verstandelijke handicap heeft waardoor het niet zelfstandig met openbaar vervoer kan reizen, heeft nog steeds recht op leerlingenvervoer. In alle andere gevallen dient de school op minimaal 6 km van het woonadres gelegen te zijn, wil een leerling recht hebben op leerlingenvervoer. Wij maken ons zorgen om de laatste groep. 
Wij delen de zorgen van de ouders, de directie van SBO-scholen en de GehandicaptenRaadEnschede, omdat de kinderen van de SBO-scholen het hardst worden getroffen. Dit voorstel kan namelijk leiden tot hogere reiskosten voor ouders met een inkomen van op of onder het bijstandsniveau. Tel daar de opeenstapeling van negatieve inkomenseffecten bij op waar zij de komende jaren mee te maken krijgen, dan kan dat desastreus uitpakken voor deze ouders. Dit voorstel kan er uiteindelijk ook toe leiden dat kinderen naar het dichtstbijzijnde reguliere onderwijs gaan en niet het onderwijs genieten waarbij hun talenten maximaal worden ontwikkeld. Verder wordt er niet gekeken naar gezinssituatie zoals eenoudergezinnen met meerdere schoolgaande kinderen en gezinnen waarbij beide ouders werken en niet de mogelijkheid hebben van flexibele werktijden. Deze groepen gezinnen kunnen in de problemen komen.
Verder vinden we de leeftijdsgrens van 9 jaar aan de lage kant. Wij vinden dit een kritische leeftijd om alleen naar school te fietsen of alleen met het OV te rijden. Het CDA zal met een alternatief komen na overleg met de directies van de SBO-scholen, waarbij meer recht wordt gedaan aan het stimuleren van zelfredzaamheid, maar ook rekening wordt gehouden met de gezinssituatie.  

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
CDA Enschede met Stichting Present bij Bruggerbosch
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Vrijdagmiddag 16 november jl. heeft het CDA Enschede met fractieleden, wethouder en bestuursleden een vrijwilligersactiviteit voor Stichting Present verzorgd bij verpleeghuis Bruggerbosch. 
In samenwerking met Stichting Present, bekend van het vele vrijwilligerswerk in de gemeente Enschede en omgeving, heeft het CDA geholpen bij een bloemschikmiddag met bewoners van verpleeghuis Bruggerbosch. Door middel van deze samenwerking met Stichting Present wil het CDA Enschede aangeven dat vrijwilligerswerk een item is dat voor het CDA, zowel landelijk als lokaal, hoog in het vaandel staat. Stichting Present heeft het aanbod van CDA Enschede voor een vrijwilligersactiviteit onder de aandacht gebracht bij de activiteitenbegeleiding van verpleeghuis Bruggerbosch. Deze heeft het aanbod enthousiast aangegrepen en een gezellige middag voor de bewoners georganiseerd, waarvoor de extra handen van de CDA’ers meer dan welkom waren. 

Gerrit Jan van der Veen, fractievoorzitter 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog



terug
Margriet / Sinterklaasje kom maar binnen… 
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Maandag 3 december, op de agenda Cultureel erfgoed en Monumenten,

een stuk dat vraagt om creativiteit en centen.

Het CDA kwam met het idee voor een Monumentenprijs,

maar toen werd wethouder Hatenboer eigenwijs.

Hij zou met een creatieve wending komen,
ben benieuwd wat hij nu heeft ondernomen.

Collega Van Agteren heeft andere problemen,

waarom kunnen ze in het buitengebied geen papiercontainer nemen?

Of betekent dit dat daar minder afvalheffing kan worden betaald,

want in het buitengebied wordt er minder opgehaald.

Wethouder Wallinga heeft het vreselijk druk,

dit nieuwe kabinet maakt in de Zorg veel stuk.

Dan is er ook nog een raadslid die in zijn nek staat te hijgen,

Om alle informatie over de Sociaal Raadslieden boven water te krijgen.

Marijke van Hees heeft veel op haar bordje genomen,

ze hoopt dat de vliegtuigen vlug komen

Ze kan de mannen gemakkelijk de baas,

En speelt zeer zeker niet voor Sinterklaas.

Dan Patrick ons jongste collegelid,

Dat had de Sint niet aan zien komen daar in Madrid.

Myra verdween,

Patrick verscheen.

En wat iedereen heeft verrast,

Hij heeft zich razend snel aangepast.

Onze burgervader heeft zijn handen vol aan de raad, 

Als voorzitter is zijn handelen altijd kordaat.

Buiten het stadhuis handhaaft hij de openbare veiligheid,

en duldt daarbij geen brutaliteit.

Hij heeft voor een ieder een luisterend oor,

Daar is een burgemeester tenslotte voor.

Lieve mensen u zult begrijpen,

Dat Sint met dit gedicht “m zit te knijpen.

Maar het rijmen zit bij sommigen van het CDA,

Vanaf de geboorte in het DNA.

Sinterklaas

terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden en wethouder:
Fractieleden:

1. Suat Arı, s.ari@enschede.nl
ga naar het weblog van Suat Arı
2. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
3. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
4. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
5. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
Wethouder:

1. Patrick Welman, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

p.welman@enschede.nl
ga naar het weblog van Patrick Welman
terug
30 november -

Werkbezoek 

fractie en bestuur 

aan Twente Milieu

3 december -
Stedelijke Commissie
4 december -
Stadsdeelcommissie
Oost
6 december -
Fractievergadering

10 december -
Raadsvergadering
11 december -

Stadsdeelcommissie 

West
13 december -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
© 2012 | www.cda-enschede.nl 

Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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