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Haalbaarheidsonderzoek naar snel internet buitengebied
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Het afgelopen jaar werd ik regelmatig benaderd door bewoners van het buitengebied, die hun zorgen kenbaar maakten over het feit dat binnen het stedelijk gebied enorm geïnvesteerd wordt middels glasvezel, maar dat het buitengebied niet over deze infrastructuur zal beschikken. Tijdens de bespreking van de kadernota, net voor de vakantie, werd een motie van het CDA aangenomen waarin het College verzocht wordt om, samen met partners, te onderzoeken of bewoners en bedrijven in het buitengebied van Enschede op dezelfde manier gebruik kunnen maken van de moderne digitale voorzieningen, als de inwoners in het stedelijk gebied.

Het binnenstedelijk gebied beschikt over glasvezelinfrastructuur, waardoor digitale diensten via een snelle internetverbinding aangeboden worden. Het buitengebied beschikt hier nog niet over. Dit heeft tot gevolg dat de bewoners van het buitengebied op achterstand komen, waardoor de leefbaarheid van het buitengebied onder druk komt te staan. De Gemeente Enschede wil steeds meer diensten aanbieden via het internet en wil ook de interactie met de burgers vergroten middels social media. Ondernemers, scholieren en ouderen worden steeds meer afhankelijk van deze diensten.

Het onderzoek moet aangeven hoe deze achterstand kan worden voorkomen. Bekend is dat ook de provincie inmiddels aandacht heeft voor dit probleem. Er zijn landelijk een aantal goede initiatieven die als voorbeeld kunnen dienen. We zijn benieuwd naar de resultaten en zullen u op de hoogte blijven houden.

Gerrit Jan van der Veen 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
terug
Een week van uitersten
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Het was een week van uitersten voor wat betreft het imago van Enschede. Vorige week hebben wij mogen genieten van de heerlijke hapjes van verschillende restaurants in Enschede. Al deze ondernemers hebben hun best gedaan om met hun culinaire hapjes zichzelf van hun beste kant te presenteren. Ik moet zeggen dat het goed gelukt is: zie het aantal bezoekers en de complimenten van televisiekok Joop Braakhekke onlangs in TC Tubantia: “Eigenlijk heeft iedereen gewonnen. Maastricht heeft de naam, maar in feite is Enschede de culinaire hoofdstad van Nederland.” Een mooier compliment kon Enschede niet krijgen. We mogen als Enschede dan ook trots zijn op dit culinaire festijn. 

 

Maar Enschede kwam ook op een wat minder positieve manier in het nieuws. Enschede heeft namelijk het lelijkste gebouw van Nederland volgens een verkiezing van NRC Handelsblad: de Stadshaard. De warmtekrachtcentrale, die voorzien is van honderden Delftsblauwe tegels, staat aan de Deurningerstraat. Ik moet eerlijk zeggen dat ik vind dat dit gebouw wel een bijzonder gebouw is maar dat dit niet midden in deze wijk past. 

 

Ik ben benieuwd naar de volgende prijs of nominatie voor Enschede. 

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Brandjes in de wijk Velve-Lindenhof
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Deze week ontvingen wij als leden van Stadsdeelcommissie Oost informatie met bovenstaande als titel. Het toeval wilde dat ik net daarvoor een e-mail naar de stadsdeelwethouder had gestuurd met daarin mijn zorgen over situatie in Velve-Lindenhof. Vrij snel na mijn e-mail ontvingen we de genoemde informatie. Het toegezonden memo geeft een overzicht van alle brandjes die er sinds zaterdag 4 september jl. zijn gesticht en tevens krijg je inzicht in de maatregelen die als gevolg daarvan door StadsdeelBeheer, StadsdeelManagement, De Woonplaats, politie, Alifa, brandweer en handhaving zijn genomen. Eigenlijk wel een flinke lijst. Ik begrijp hieruit dat het van alle genoemde partijen de volle aandacht heeft en dat is ook noodzakelijk. 
Wat mij betreft is het onacceptabel dat de veiligheid van de bewoners van de Velve-Lindenhof en de hulpverleners in de waagschaal wordt gesteld als gevolg van de brandjes in de Velve-Lindenhof. Dit vraagt om maatregelen. Ook de stadsdeelwethouder is zich hiervan bewust en heeft de nodige aandacht voor de situatie in deze wijk. Helaas komen er, ondanks de genomen maatregelen, nog steeds brandjes voor. Als de situatie niet snel verandert dan moet zeer kritisch naar de genomen maatregelen worden gekeken. Ik kan me voorstellen dat je dan aanvullende maatregelen neemt. Voorlopig wil ik echter nog een paar dagen wachten. Laten we eerst kijken of de huidige maatregelen effect hebben. Blijkt dat niet het geval te zijn, dan zal ik de wethouder dringend verzoeken aanvullende maatregelen te nemen.

Patrick Welman, fractievoorzitter

p.welman@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / Verborgen leed
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Na het zomerreces hadden we afgelopen maandag voor het eerst weer een stedelijke commissie. Met onder meer het welzijnswerk en het compensatiebeginsel WMO (Wet maatschappelijke ondersteuning). De politiek wil graag aanscherping van de wet. Meer kijken naar draagkracht. De breedste schouders de zwaarste lasten. Voor het CDA geldt: afblijven van de minima. Die mensen hebben het al moeilijk genoeg. Het vergroten van de financiële verantwoordelijkheid bij woningaanpassingen vond ik niet goed in elkaar zitten. Het gaat dan over aan- en uitbouw van een woning. Wie gaat de waarde van het huis bepalen? De meerwaarde zou worden vastgesteld door een bouwconsulent. Zou door een makelaar moeten gebeuren. Het is niet zo dat een aan- of uitbouw per definitie een waardevermeerdering geeft. Kortom, hier moet veel beter naar gekeken worden.
Dan het welzijnswerk. In mijn artikel van CDActief van 28 januari jl. heb ik mij al sterk gemaakt voor de ouderen. Diep in mijn hart maak ik mij grote zorgen om de ouderen die niet in beeld zijn. Niet bekend bij huisartsen, geen instanties die over de vloer komen, geen zorg krijgen of vragen en niet bekend bij het zorgloket. Natuurlijk wordt er van alles geprobeerd via consultatiebureaus, seniorenvoorlichting etc. Maar in de praktijk zijn het vooral de vitale ouderen die reageren. De ouderen die niet reageren, moeten wij zien te bereiken en dat kan maar op één manier. Op huisbezoek, achter die voordeur kijken. Om nu eindelijk dit idee op te pakken heb ik de wethouder gevraagd een ouderenconferentie te organiseren. Neem een stadsdeel, betrek alle maatschappelijke organisaties, kerken, de formulierenbrigade, Alifa, de Zonnebloem, enz. erbij en ga inventariseren wat er aan verborgen leed is. Want één ding kan ik u wel vertellen, reken maar dat er van alles boven water komt waar niemand weet van heeft. Ook moeten de instanties van elkaar weten wat een ieder doet. De wethouder vond het een sympathiek idee en komt er op terug.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Teveel plannen voor woningbouw
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Als we alle plannen uitvoeren, dan zullen er tot en met 2015 4000 nieuwe woningen worden gebouwd, terwijl er slechts vraag is naar 1500 woningen. De komende maanden zal de gemeenteraad moeten besluiten om drastisch te reduceren in de bouwplannen, zodat vraag en aanbod meer in evenwicht komen. Ook voor de financiële positie van het grondbedrijf is het noodzakelijk dat er maatregelen worden genomen om niet in financiële moeilijkheden te komen. 

Het CDA onderstreept de noodzaak tot aanpassing. Tijdens een presentatie, afgelopen maandag, hebben we wel aangegeven dat je kwaliteit moet waarborgen en dat creatief moet worden omgegaan met de woningbouwplannen. Particulier opdrachtgeverschap is in Enschede een succesformule. Dit instrument moeten we meer inzetten. Hierdoor sluit je beter aan bij de woonwensen van toekomstige bewoners. De tijd van Vinexbouw is definitief voorbij. 

Gerrit Jan van der Veen 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
13 september -
Stedelijke Commissie
14 september -
Stadsdeelcommissie
Centrum
16 september -
Fractievergadering

20 september -
Raadsvergadering
21 september -

Stadsdeelcommissie 

Zuid
23 september -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
© 2010 | www.cda-enschede.nl 

Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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