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Historisch en bijzonder CDA-congres
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Afgelopen zaterdag ben ik naar het bijzondere CDA-congres geweest. Ik vond het een prachtige dag. Ik ben wel vaker naar partijcongressen geweest, maar heb er nog nooit zo veel mensen en beroering onder de CDA-leden gezien.
Het was een dag met veel emotie en passie. Zelf werd ik emotioneel geraakt toen ik bij de ingang stond. Wat een mensen en wat een verscheidenheid aan actiegroepen die op allerlei manieren probeerden aandacht te trekken om tegen samenwerking met PVV te stemmen. Hier voelde en proefde je het hart van de democratie. Je voelde hier ook bij de leden de passie voor de partij.  

Het was een unieke en historische dag, zowel voor het CDA als het land. Nog nooit eerder is een congres van een politieke partij de bepalende factor geweest voor een kabinetsformatie. Nog nooit eerder kregen zowel de voor- als tegenstanders de ruimte om hun zegje te doen. En nog nooit eerder in de geschiedenis van de Nederlandse televisie keken zoveel mensen overdag naar een live politiek congres. 
Zelf heb ik voor gestemd, hoewel het geen volmondige JA is. Ik vind dit geen ideale formatie, maar het land moet geregeerd worden en we kunnen niet blijven formeren. Er moeten toch ook partijen zijn die verantwoordelijkheid durven te nemen. 

Ik hoop echter wel dat het CDA en de VVD te allen tijde zullen strijden tegen de polarisatie en het tegen elkaar uit zetten van verschillende bevolkingsgroepen door de PVV. Want zelf kom ik uit een land waar moslims ons christenen als tweederangsburgers behandelden. En ik wil niet dat er in Nederland ook onderscheid wordt gemaakt tussen groepen burgers op basis van geloof. Daarom zal het CDA en ikzelf zich inzetten voor een samenleving waarin we problemen wel bij hun naam noemen, maar niet zomaar een hele groep ergens de schuld van geven.

Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Minderheid in zekerheid!
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Wekenlang zijn wij, CDA’ers,  blootgesteld aan een dilemma: gaan wij in een minderheidskabinet met gedoogsteun van PVV of kunnen wij beter plaatsnemen in de oppositiebankjes? In eerste instantie had de waarnemend partijleider Maxime Verhagen gezegd dat het CDA, gezien de verkiezingsuitslag, niet aan zet was om deel te nemen aan een coalitie. Nadat verschillende opties onmogelijk bleken, kwam het CDA weer in beeld. Dit keer met de VVD en de PVV. Ik dacht dat wij te maken hadden met een formele kwestie, maar binnen de kortste keer bleek tot mijn verbazing dat men echt met elkaar in zee wilde. Er was sprake van een minderheidsregering met gedoogsteun van PVV.
Gezien het feit dat de PVV, zowel in haar programma als uit monde van haar leider, nogal discriminerend en polariserend is ten opzichte van moslims en de Islam, is een grote groep bekende en minder bekende CDA’ers, waaronder ik, in opstand gekomen. Wij probeerden de leden ervan te overtuigen dat wij niet met de PVV in zee moesten. Uiteindelijk hebben de leden middels een congres beslist dat het CDA deel gaat nemen aan het te vormen kabinet met de VVD. Ik respecteer het besluit van het Congres, maar dat betekent niet dat ik met lede ogen toe ga zien wat er gaat gebeuren. 
Ondanks het feit dat het Congres anders heeft beslist dan wat ik gehoopt had, ben ik toch blij. Dit om twee redenen: ten eerste heeft het Congres een duidelijk signaal gegeven aan Maxime Verhagen over de zaken waar wij ons zorgen over maakten. Ten tweede is een resolutie die o.a. door mij ingediend is door het bestuur aangenomen. Door het aannemen van deze resolutie ziet het CDA de Islam als een van de vele religies in de samenleving en zij accepteert moslims in Nederland als volwaardige burgers. Bovendien zegt het CDA-bestuur toe dat er een werkgroep gevormd zal worden die een partijbrede discussie gaat starten over de positie ven de Islam in Nederland en de plek en de rol van moslims binnen het CDA. 
Tot nu toe heb ik me nooit vreemd gevoeld binnen het CDA, maar door het aangaan van een samenwerkingsverband met de PVV had ik wel enige zekerheid nodig. De aangenomen resolutie stelt me gerust, maar ik zal wel alert moeten blijven. Als de beloftes niet nageleefd worden, zal ik de betrokkenen herinneren aan deze resolutie.
Suat Arı, CDA-lid

info@cda-enschede.nl
terug
Gemeente blijft gebruik van voetbalvelden stimuleren
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Op 30 augustus jl. verscheen een artikel in de krant over het mogelijk afstoten van voetbalvelden. Een rapport waarin staat dat de ruim 90 velden onderbezet zijn zou dit staven. Het rapport was keurig en stelt inderdaad dat de velden nog beter benut kunnen worden en doet aanbevelingen om het gebruik ervan te stimuleren. Reden genoeg voor het CDA om de kwestie ter discussie te stellen in de Stedelijke Commissie.

 

Dit was geen onverstandige keus. Meerdere partijen volgden mijn pleidooi om eerst de aanbevelingen over te nemen, de uitwerking ervan af te wachten en zelfs het gebruik van velden te stimuleren alvorens er nagedacht zal worden over afstoting. De wethouder wierp hier geen bezwaren tegen op en zal het huidige beleid wat erop gericht is om meer mensen aan het sporten te krijgen voort zetten. In het afgelopen jaar zijn er 26 teams bij gekomen en scholen en wijkbewoners worden bij deze nogmaals uitgenodigd gebruik te maken van aanwezige kunstgrasvelden. 

 

De discussie rondom het realiseren van meer kunstgrasvelden ligt wat gevoeliger. De meeste velden staan niet op de balans, omdat deze met incidenteel geld gefinancierd zijn. Bovendien staat in het collegeakkoord dat er geen nieuwe kunstgrasvelden bij zullen komen. Het eerder genoemde rapport biedt mijns inziens wel ruimte om de discussie aan te gaan, opdat we niet alleen moeten kijken naar het aantal velden, maar ook naar de kosten en het gebruik ervan. Misschien zijn we zelfs met minder, maar wel betere velden doeltreffender!  

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
TC Tubantia: Raad schaakmat bij Vaneker
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“De toezegging dat de gemeenteraad dit jaar mag beslissen over het doorgaan van het woningbouwproject Het Vaneker is niets meer waard. Het College stelt het Vaneker niet ter discussie”; aldus de conclusie van René Beune in dagblad Tubantia van 6 oktober jl.  Dit naar aanleiding van een kleine discussie tussen mij en Albert Veldt (BBE) in de stedelijke commissie.

Nu de feiten:

2001: vaststelling kadernota

2002: vaststelling structuurnota

2005: vaststelling bestemmingsplan

2007: bestemmingsplan vernietigd door Raad van State

2008: ontwikkelingsplan 

2009: beeldkwaliteitesplan fase 1.

2009: verklaring van geen bezwaar voor fase 1.

Het laatste besluit is een verklaring van de provincie dat zij geen bezwaar heeft om, vooruitlopend op een definitief bestemmingsplan, alvast de mogelijkheid te scheppen om te bouwen. Door deze verklaring is het mogelijk om 94 woningen te bouwen (een aantal woonclusters en landhuizen). Het ligt in de verwachting dat het defintieve bestemmingsplan begin 2010 zal worden vastgesteld door de gemeenteraad.

Momenteel loopt er een pilot waarbij o.a. geclusterd gebouwd wordt in particulier opdrachtgeverschap. Dit is een nieuwe en innovatieve manier waarmee nog geen ervaring is opgedaan. Zodra de pilot ten einde is, wordt bekeken of dit een goede aanpak is. De resultaten kunnen leiden tot aanpassing van de aanpak. Er is belangstelling, maar we moeten constateren dat het nog geen vaart loopt. De pilot loopt uit. De raad is bij wijzigingen aan zet.

Inmiddels zijn al behoorlijk wat investeringen gedaan (plankosten, grondaankopen e.d.).  Nu stoppen zou onzinnig zijn en de gemeente handen vol geld kosten. We hebben als raad al heel wat besluiten genomen die ertoe moeten leiden om Het Vaneker te ontwikkelen als woongebied.

Gerrit Jan van der Veen 

g.vd.veen@enschede.nl
weblog
terug
Sluiting grensovergang Glanerbrug weer stapje dichterbij!
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Afgelopen vrijdag en zaterdag was ik in Glanerbrug om met inwoners, bezoekers en ondernemers te praten over de Gronausestraat. Zoals bekend is deze straat ruim een jaar geleden flink gerenoveerd en heeft het dorp er een prachtige straat voor teruggekregen.  Helaas zijn niet alle Glanerbruggers gelukkig met de veiligheid van de straat. Fietsers op het voetpad in plaats van op de rijbaan, met als gevolg dat veel voetgangers zich op het trottoir onveilig voelen. Daarnaast is de voorrangssituatie niet altijd duidelijk. De afgelopen maanden heeft een werkgroep, bestaande uit o.a. leden van de dorpsraad en inwoners van Glanerbrug gewerkt aan een evaluatierapport. In dat rapport staan niet alleen de knelpunten benoemd, maar worden verschillende aanpassingsvoorstellen opgesomd die de straat veiliger en overzichtelijker moeten maken. Tijdens mijn bezoek aan het dorp heb ik hierover met Glanerbruggers gesproken. Je krijgt diverse reacties, maar de meesten zijn voor de aanpassingen. Al hebben ze nog wel vragen bij enkele voorstellen, zoals de wegversmalling bij de grensovergang. Vooral de ondernemers zijn bang dat dit tot minder klanten zal leiden. Tijdens de vergadering van de stadsdeelcommissie Oost waar het rapport is besproken, heb ik dan ook ingebracht dat dit nog nader moet worden onderzocht. 

Waar (bijna) iedereen in het dorp en in de stadsdeelcommissie het wel mee eens is, betreft de afsluiting van de grensovergang voor doorgaand vrachtverkeer. Dit zal niet alleen positieve gevolgen voor de Gronausestraat hebben, maar ook voor de Kerkstraat. Ik heb afgelopen vrijdag en zaterdag zelf ervaren hoeveel grote trucks de twee straten als doorgaande weg gebruiken. Een functie die niet bij het profiel van beide wegen past. In het rapport van de werkgroep wordt over een onderzoek voor afsluiting van de grensovergang voor vrachtverkeer gesproken. Ik hoop dat we snel de resultaten van dat onderzoek zullen krijgen. Ik ben van mening dat we op basis daarvan als gemeenteraad de stap moeten zetten om het College van B&W opdracht te geven om over te gaan tot afsluiting van de grensovergang voor doorgaand vrachtverkeer. Bestemmingsverkeer blijft natuurlijk wel welkom. Er is eveneens gesproken over een actie om in de tomtoms van de vrachtwagens een signaal op te nemen met als advies om de grensovergang niet te gebruiken. Naar mijn mening kan dat helpen, maar is een verbod effectiever. Al met al is de sluiting van de grensovergang voor het doorgaande vrachtverkeer weer een stapje dichterbij gekomen en dat is voor het dorp goed nieuws.

Patrick Welman, fractievoorzitter
p.welman@enschede.nl
weblog
terug
Ledenvergadering CDA Enschede 13 oktober
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Het CDA Enschede organiseert op woensdag 13 oktober a.s. een Algemene Leden Vergadering. De leden hebben hiervoor persoonlijk een  uitnodiging ontvangen.


Deze ALV zal in het teken staan van de aankomende Provinciale Statenverkiezingen van 2 maart 2011. Met de CDA leden zal van gedachten gewisseld worden over het programma en de kandidatenlijst. 
 

Miranda Rutgers

secretaris a.i. CDA Enschede

secretaris@cda-enschede.nl
terug
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
11 oktober -
Stedelijke Commissie
12 oktober -
Stadsdeelcommissie
West
13 oktober –

Algemene 

Ledenvergadering 

CDA Enschede

14 oktober -
Fractievergadering

18 oktober -
Raadsvergadering
19 oktober -

Stadsdeelcommissie 

Centrum
21 oktober -

Volgende CDActief

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
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Voor vragen of opmerkingen kunt u een e-mail sturen naar cda@enschede.nl. 
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