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Aanstaande maandag wordt de begroting voor 2011 vastgesteld. Twee keer heb ik er een artikel in het CDActief aan gewijd: ‘Kwetsbare ouderen’ en ‘Verborgen leed’. 

Anne van der Meiden schreef op mijn verzoek het volgende hierover:
Anne van der Meiden / Onder de paddenstoel van de ouderzorg.
Er gebeurt iets vreemds in de discussies rond het ouderenbeleid in ons land. We zijn getuige van breed opgetuigde verhalen en analyses over wat er allemaal gebeuren moet, voor wie en door wie en wat het kosten mag. Rapporten en specials van tijdschriften beschrijven breeduit wat krasse ouderen eigenlijk allemaal zouden moeten kunnen en willen: recepten om jong oud te zijn, jeugdig de negentig binnen te stappen. Mee blijven doen, attent zijn voor de kinderen en kleinkinderen, reizen als het kan en vooral meedenken. Sterke verhalen van mensen van bijna honderd die met eigen tanden nog noten kraken. En toch heeft dat voor mij als tachtig plusser iets vervreemdend. Gaan al die goed bedoelde rapporten en meningen wel uit van de werkelijkheid onder de paddenstoel van het ouder worden? Onder elke paddenstoel zit een mycelium, een zwamvlok, een wirwar van draden waardoor de paddenstoel zich voedt. Dat is de eigenlijke paddenstoel, het ware oude leven. Ga je op bezoek bij generatiegenoten in diverse woonoorden, dan sta je ineens voor de keiharde werkelijkheid van een groeiend onvermogen van ouderen, omdat vitale vermogens hen in de steek laten. Denken kunnen ze nog wel, zich zorgen maken over de familie ook, de krant lezen en TV kijken: geen bezwaar. Maar heel veel dingen redden ze niet meer. Armen en benen schieten tekort, de ambtelijke machinerie en de communicatieapparaten om hen heen sluiten velen van hen buiten, ze weten de weg niet meer in de papieren, zij vergeten op welke knoppen ze drukken moeten. Er is echt stille armoede, er is verborgen hartzeerte, er is angst voor lijden, er is bekommernis om kleine dingen, grote en lastige ongemakken, wegvallende sociale omgeving. Gewoon verlies aan mens-zijn, volgestopt met verhalen over loslaten en losgelaten worden. Er is veel ongeuite eenzaamheid op de laatste kilometers van de tocht. Kennen we die myceliums eigenlijk wel? Die wirwar van draden onder hun leven, waarvan maar weinig aan de oppervlakte komt. Of draaien we liever de promotiefilm van onze succesvolle zorgnummers af? 

Moet de politieke aandacht zich niet ingraven in de zwamvlokken onder het bestaan van de ouderen, om er achter te komen wat er werkelijk huist?
Het CDA wil maandag het college verzoeken om samen met maatschappelijke en religieuze organisaties innovatieve oplossingen te vinden voor het signaleren en voorkomen van individuele probleemgevallen. Dit kan door periodiek bezoek aan oudere bejaarden en door het ontwerpen en toepassen van moderne hulpmiddelen voor het signaleren van probleemsituaties. Hierdoor gaan betrokkenen zich veiliger voelen en kunnen langer zelfstandig functioneren in onze samenleving. Als start moet een ouderenconferentie worden georganiseerd. 

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Ondersteuning aan ondernemers niet volledig afbouwen
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Het ROZ (Regionale Organisatie Zelfstandigen) is een adviesorganisatie in Twente en de Achterhoek voor ondernemers. De gemeente Enschede wil in 2011 de subsidie aan het ROZ voor een deel stoppen.  Het ROZ kan dan de klant vragen om een tarief te betalen voor de coaching of andere ondersteuning vanuit het ROZ. Het betreft hier dan alleen ondernemers die geen uitkering hebben. Volgens de gemeente brengt beëindiging van deze vorm gesubsidieerde dienstverlening en het laten betalen voor deze dienstverlening meer marktwerking in deze sector tot stand en dwingt ROZ meer concurrerend op te treden in de markt met bestaande andere dienstverlening. Daarnaast kunnen starters ook terecht bij andere instanties om advies in te winnen en ondersteund te worden, zoals Kamer van Koophandel, MKB-Enschede en de belastingdienst. 

Het klopt inderdaad dat je ook advisering en ondersteuning kan krijgen bij deze instanties, maar dat is vaak een eenmalige en specifieke advisering en ondersteuning. Wil je een intensievere begeleiding dan kun je als (startende) ondernemer gratis naar het ROZ. De kracht van het ROZ is juist deze intensieve begeleiding van ondernemers die het financieel al heel moeilijk hebben. Als je aan deze ondernemers een financiële bijdrage gaat vragen voor een dergelijk traject, dan zullen velen geen gebruik meer maken van deze dienstverlening. Hierdoor kunnen ondernemers uiteindelijk toch weer bij de gemeente aankloppen voor de bijstand omdat ze het niet meer redden. Wat er dan is bezuinigd aan subsidie kan weer teniet worden gedaan door meer aanvragen voor de bijstand. Voorlopig stemmen we in met deze verandering, maar als wij op basis van signalen de indruk krijgen dat onze vrees, meer aanvragen voor de bijstand, uitkomt dan zullen we de bezuiniging op het ROZ bij de Kadernota 2012 repareren. 
Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
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Maandag 15 november a.s. bespreekt de gemeenteraad van Enschede de programmabegroting 2011-2014. Wederom is het college van Burgmeester en Wethouders er in geslaagd om de sociaal zwakkeren zoveel mogelijk te ontzien, terwijl daarnaast investeringen in de toekomst van de stad overeind blijven. Als je je bedenkt dat we daarnaast ook nog eens een behoorlijk bedrag moeten bezuinigen, dan is dat toch een knappe prestatie. Dat er desondanks nog enkele wensen zijn om het beleid aan te passen zal de lezer waarschijnlijk niet verbazen. Daarbij moet o.a. gedacht worden aan meer aandacht voor ouderen en compensatie van teruggang wijkbudgetten. Dat laatste punt wil ik hier graag kort toelichten.

Door vermindering van de beschikbare financiële middelen voor het GroteStedenBeleid (GSB) van de Rijksoverheid, het beëindigen van de strategische opgave Ons Enschede en het waarschijnlijk niet voortzetten van de wijkbudgetten van het ministerie van WWI, gaat het beschikbare wijkbudget terug van van 1,76 miljoen euro in 2011 naar 0,55 miljoen in 2014. Daar komt dan nog een korting op het wijkwerk bij van 0,2 miljoen vanaf 2012. Dat is kortom een forse vermindering van het totale wijkbudget en dat terwijl de coalitie meer autonomie voor wijken, dorpen en buurten wil. Daar hoort een behoorlijk budget bij. Als CDA willen we daarom ook voor de jaren 2012 en 2013 een bedrag voor buurt- en bewonersinitiatieven overeind houden. We denken aan een bedrag van 250.000 euro per jaar. Dat is per stadsdeel een bedrag van 50.000 euro. 

Als dekking denken we aan het opheffen van de arbeidsplaatsenregeling. Hierdoor komt een incidenteel bedrag van 500.000 euro beschikbaar. Tot op heden zijn nog geen verplichtingen aangegaan. We zijn daarnaast van mening dat een bedrijf voor Enschede kiest omdat het hier optimaal kan presteren, bijvoorbeeld omdat de omgeving geweldig is en er voldoende talent in Enschede aanwezig is. Een bescheiden bedrag per arbeidsplaats is dan slechts een leuke bijkomstigheid, maar geeft niet de doorslag. Op deze wijze kunnen we de teruggang van de wijkbudgetten gedeeltelijk compenseren. 

Patrick Welman, fractievoorzitter

p.welman@enschede.nl
weblog
terug
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Het project Straatcoaches in de Zuidwijken (Wesselerbrink, Helmerhoek en Stroinkslanden) zit erop. Uit de evaluatie bleek dat het aantal incidenten in de wijk mee viel en dat de straatcoaches in drie gevallen genoodzaakt waren om midden in de nacht uit te rukken. Ja, er zijn groepen in de wijken die overlast veroorzaken, maar het zijn enkelen die ook criminele feiten plegen. Er bestaat ook geen misvatting over dat deze laatste groep onder de verantwoordelijkheid van politie en justitie valt. 

De straatcoaches hebben hun nut bewezen in die zin dat het gevoel van veiligheid onder bewoners is toegenomen en dat er meer zicht is op groepen en hun gedrag. Ook verliep de communicatie tussen jongeren en de straatcoaches vrij goed. Dit merkte ik toen ik met een van de straatcoaches, die tevens jongerenwerker is, een middag de straat op ging om met TV EnschedeFM beelden te maken die de evaluatie in de commissie zouden ondersteunen. Waar de jongeren vooral mee kampen is verveling. “Wanneer gaan we weer eens iets leuks doen?” vroeg een van hen. Natuurlijk mag dit geen reden zijn om rotzooi te trappen en hebben ze ook een eigen verantwoordelijkheid, maar dit bewijst wel het nut van jongerenwerk en straathoekwerk. Dat laatste vooral om de signalen ook op straat op te kunnen pikken.

Binnen de huidige middelen en organisatie zullen straatcoaches, wellicht in een andere vorm en onder een andere noemer, aanwezig blijven in de wijken. Een van de coaches zei over de jeugd in Zuid: “geen enkele jongere hoeven we op te geven”. En dat zullen we ook zeker niet doen.

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
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