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Akkoord over opvang kwetsbare groepen
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Je kunt wel stellen dat de kogel door de kerk is. Na meerdere overleggen zijn de St Kuriakoskerk, Domijn en het Leger des Heils het eens geworden over de invulling en het gebruik van het stuk grond aan de Zenderenbrink. Naast de eerder aangekondigde opvang voor kwetsbare groepen kan de kerk ook haar plannen realiseren. Na meerdere malen hier aandacht voor te hebben gevraagd in de stadsdeelcommissie Zuid, kan ik niet anders dan tevreden zijn over dit resultaat en alle betrokken partijen een compliment geven. De gemeente heeft zich in het hele proces bereidwillig opgesteld om er met de verschillende partijen uit te komen, een zo breed mogelijk draagvlak in de wijk te creëren en meerdere belangen in ogenschouw te nemen.

Begin volgend jaar zullen hopelijk meerdere schoppen de grond in gaan, zodat de voorzieningen die op dit al lang braakliggend stuk terrein de gehele gemeenschap kunnen dienen.

Tijdens de vergadering van de stadsdeelcommissie Zuid werd ook medegedeeld dat de locatie aan de Vlierstraat ter bespreking zal worden voorgelegd. Uiteraard zal ik ook hier de ontwikkelingen scherp in de gaten houden.

Erwin Ilgün 
e.ilgun@enschede.nl
weblog
terug
Margriet / soCiaal
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In Lelystad rijdt een bus, waar achterop staat: “Deze bus rijdt voor de Provincie Overijssel”. Het is de bus die rijdt tussen Zwolle en Lelystad. Dan ben je dus bestuurder in de Provincie Flevoland, zit je in de dienstauto, komt de bus uit Zwolle van rechts, draait voor de dienstauto en je ziet de tekst!  Knap balen, als je er als Provincie Flevoland aan mee hebt betaald en je ziet het niet terug in de tekst. A-sociaal of sociaal? Misschien iets beter moeten oppassen bij het tekenen van het contract.
Stel, er rijdt een bus in Enschede met CDA erop. Waar denkt u dan aan bij de letter C? Een Christelijke partij of denkt u Commotie? Het was me het jaartje wel. Nu, bij deze laatste CDA-actief  van 2010, zal ik u zeggen waar de letter C voor mij voor staat, namelijk in de eerste plaats soCiaal! Samen, Omzien, Cda, Inspiratie, Armoedebestrijding, Arbeidsplaatsen, Leven. 

Samen is voor mij: met u. Omzien: naar elkaar. CDA: een partij die staat voor het sociale beleid. Inspiratie is voor mij: geloven. Katholiek, moslim, protestant, geloven in wat betekenis voor u heeft. Armoedebestrijding: opkomen voor die mensen die onze hulp nodig hebben. Arbeidsplaatsen: zorgen dat die er komen. Leven: Wie wil het niet? Het gaat om de kwaliteit van het leven en dan ben ik weer bij het woord Samen. Met elkaar moeten we het doen.
Binnenkort rijdt er een bus van Enschede naar Zwolle, met achterop: Provinciale verkiezingen 2011. Mijn man zit in de bus. Ja hij staat op de lijst van het CDA voor de provinciale verkiezingen. Eén ding kan ik u wel zeggen: soCiaal is hij zeker. 

Fijne dagen. Veel geluk en gezondheid in 2011.

Margriet Visser-Voorn 

m.visser-voorn@enschede.nl
weblog
terug
Zwangerschapsverlof
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Maandag 13 december begint mijn zwangerschapsverlof. Daardoor zal ik een tijdje buiten beeld zijn. Gelukkig word ik in die periode vervangen door iemand die niet onbekend is met het raadswerk: Suat Arı zal tot eind maart mijn plaats in de CDA-fractie en daarmee in de gemeenteraad overnemen. Natuurlijk zal ik mezelf de komende periode op de hoogte houden van zaken die binnen de Gemeente Enschede spelen en er af en toe over schrijven.
Ayfer Koç

a.koc@enschede.nl
weblog
terug
Terug van weggeweest
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Na bijna vijf jaar afwezigheid kom ik weer in de raad. Deze keer als vervanger van Ayfer Koç die 16 weken met zwangerschapsverlof gaat. Op 13 december zal ik de eed afleggen tijdens de raadsvergadering. Deze terugkeer zal voor mij een moment van terug van weggeweest zijn. 
In die afgelopen vijf jaren is er heel wat gebeurd in Enschede. De meeste raadsleden zijn nieuw voor mij. Bovendien heb ik de huidige wethouders niet in deze hoedanigheid, maar als raadslid meegemaakt. Hoewel ik de ontwikkelingen zoveel mogelijk (op afstand) heb gevolgd, merk ik dat ontzettend veel zaken mij ontgaan zijn. 
De raadsvergadering van maandag 13 december heeft een volle agenda. Zo vol zelfs dat de vergadering over twee avonden verspreid wordt. Ik zal namens de fractie het woord voeren bij het agendapunt “Vernieuwende arbeidsmarktaanpak”.  Ik heb me daar al in verdiept, maar de komende dagen zal ik me nog verder verdiepen in deze materie.  Het onderwerp spreekt me wel aan. Nu de afhandeling nog. U hoort van mij. 
Suat Arı
s.ari@enschede.nl
weblog
terug
CDA Studentenstadprijs
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Het CDA Enschede geeft aan het eind van het jaar speciale aandacht  aan Studentenverenigingen die zich op een bijzondere manier hebben ingezet voor Enschede. Dit jaar gaat de studentenstadprijs naar Moresgenootschap Ius Sanctus van Studentenvereniging Taste die afgelopen jaar in het nieuws kwam met de actie “Uwe Majesteit, tijd voor Twente”. Middels deze actie wilden zij de Majesteit bewegen Koninginnedag komend jaar in Enschede te vieren.
Het CDA Enschede waardeert het als mensen zich net als de partij inzetten voor Enschede. Moresgenootschap Ius Sanctus heeft dit gedaan op een ludieke manier tijdens Prinsjesdag 2010. Door het oplaten van een spandoek voor het bordes met daarop onder andere Hare Majesteit heeft het moresgenootschap Enschede positief in beeld gebracht als stad om Koninginnedag te vieren. 
Daarom overhandigen fractieleden donderdag 16 december tijdens een diner in citylounge Fred en Douwe de oorkonde aan het genootschap. Daarnaast ontvangen zij een cheque van 250 euro. Fractievoorzitter van het CDA Patrick Welman: ”We willen studenten in Enschede stimuleren om zich in te zetten voor de stad. Daarnaast is het etentje een mooie manier om als fractie te horen wat de gemeente nog meer voor studenten kan doen.”
Het CDA Enschede zal deze prijs jaarlijks uit gaan reiken aan de studentengroep die zich op bijzondere wijze heeft ingezet voor Enschede.

Mike Verkouter, lid CDA Enschede
cda@enschede.nl
terug
Kerstreces
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Vanwege het naderende kerstreces zal het CDActief een paar weken afwezig zijn. In januari 2011 kunt u weer een CDActief verwachten.
Fractieleden, wethouder en bestuursleden van CDA Enschede wensen u allen fijne feestdagen toe en alle goeds voor 2011!

terug
Adressen
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Digitale bereikbaarheid van onze fractieleden:
Fractieleden:

1. Erwin Ilgün, e.ilgun@enschede.nl
ga naar het weblog van Erwin Ilgün
2. Ayfer Koç, a.koc@enschede.nl
ga naar het weblog van Ayfer Koç
3. Gerrit Jan van der Veen, g.vd.veen@enschede.nl

ga naar het weblog van Gerrit Jan van der Veen
4. Margriet Visser-Voorn, m.visser-voorn@enschede.nl

ga naar het weblog van Margriet Visser-Voorn
5. Patrick Welman, p.welman@enschede.nl

ga naar het weblog van Patrick Welman
6. Suat Arı, s.ari@enschede.nl

ga naar het weblog van Suat Arı
Wethouder:

1. Myra Koomen, wethouder Werk en Inkomen

en stadsdeelwethouder Enschede West

m.koomen@enschede.nl
ga naar de website van Myra Koomen
terug
13 december -
Raadsvergadering
14 december -
Raadsvergadering (vervolg)
15 december -
Algemene Ledenvergadering CDA Enschede
16 december -
Uitreiking CDA 

Studentenstadprijs
20 december t/m 

2 januari 2011

Kerstreces

3 januari 2011 –

Nieuwjaars-bijeenkomsten

in de stadsdelen en 

in het stadhuis

10 januari -

Stedelijke Commissie

11 januari -

Stadsdeelcommissie

Oost

Klik hier om u af te melden
www.cda-enschede.nl
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