Rondvraag sd.cie Centrum 6 maart 2012 inzake Kiss and ride plekken

Het CDA vindt dat er zo spoedig mogelijk een structurele oplossing gevonden moet worden voor het veilig ophalen en wegbrengen van de kinderen bij de Muziekschool. De motie die een oplossing biedt is ongeveer 1,5 jaar geleden aangenomen. Nu is er een proef tot april om met knipperlichten zonder markering en een bord tijdelijk te mogen parkeren. De gemeente heeft een brief in november naar de Muziekschool gestuurd en de Muziekschool heeft de ouders via posters en docenten geïnformeerd over deze tijdelijke oplossing. Ondanks deze communicatie vanuit de Muziekschool waren toch een aantal ouders niet op de hoogte van deze tijdelijke oplossing. De Raad heeft deze brief niet ontvangen. Deze tijdelijke oplossing gaat de ouders, de Muziekschool en het CDA echter niet ver genoeg. 

Het CDA heeft dan ook de volgende vragen: 

1.
Wat is de reden dat men 15 maanden over heeft gedaan om daadwerkelijk tot actie te komen (de motie was 5 juli 2010 aangenomen)?

2.
Waarom zijn er die strepen en het bord “kiss and ride” niet geplaatst? Uit eigen ervaring kost 10 a 15 minuten. 

3.
Waarom heeft de Raad de brief die naar de muziekschool is verstuurd niet ontvangen? En had deze tijdelijke oplossing niet in Huis aan Huis geplaatst moeten worden? 

4.
Wanneer komt de definitieve oplossing? 
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