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Vragen van het CDA voor de rondvraag stedelijke commissie maandag 5 maart 2012
Rondvraag bureau Sociaal Raadslieden Werk (SRW)

In een door de raad op 7 november 2011 aangenomen motie is het college verzocht om vóór 1 maart 2012 te komen met een plan van aanpak voor het opvangen van de gevolgen van de sluiting van het bureau Sociaal Raadslieden Werk (SRW), met in de tussentijd het zo veel mogelijk op peil houden van de dienstverlening naar de burger.
Het Juridisch loket heeft de afgelopen 6 weken bijgehouden welke cliënten zij niet kunnen helpen en heeft geconstateerd dat het hierbij om minimaal 3 cliënten per dag gaat. Daarbij gaat het om mensen die analfabeet zijn, digibeet zijn, de Nederlandse taal niet of nauwelijks beheersen, laag- opgeleiden enz. Bij de Formulierenbrigade is mede door de sluiting van SRW sprake van een verdubbeling van de hulpvraag. Het SRW heeft per 1 december 2011 geen nieuwe hulpvragen meer aangenomen. Dat betekent dat sindsdien enkele honderden mensen niet geholpen konden worden. Elke maand komen daar naar schatting minstens 60 hulpvragen bij.

De wethouder gaf in een memo van november 2011 aan dat de resultaten van de monitoring in maart-april van dit jaar duidelijk zouden worden. Het CDA is van mening dat de situatie nu al duidelijk vraagt om een snelle en adequate beslissing over de opvang van het verlies van SRW en dat dit niet uitgesteld kan worden tot begin mei, omdat dan al bijna een half jaar geen ondersteuning voor deze kwetsbare doelgroepen geregeld is. Tevens is het CDA van mening dat er op korte termijn een noodoplossing moet worden gevonden vooruitlopend op het plan van aanpak.
 
Het CDA heeft de volgende vragen:
1.
Kan het college toezeggen dat op korte termijn de monitoringscijfers aan de raad kenbaar worden gemaakt?
2. 
Vindt het college dat, gezien de voorlopige cijfers van de monitoring, de kwaliteit van de dienstverlening aan de kwetsbare doelgroepen op peil is gebleven?
3. 
Is het college bereid, vooruitlopend op het plan van aanpak, aanvullende maatregelen te treffen om de kwetsbare doelgroepen te helpen, bijvoorbeeld door het toevoegen van sociaal raadslieden aan het Juridisch loket?
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