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Nijverdal, 18 januari 2018.

Betreft; dossier Lelystad Airport.

Geachte CDA-fractieleden van de Tweede Kamer,

In de gemeente Hellendoorn neemt de ongerustheid over de overlast na de ingebruikneming van Lelystad Airport steeds meer toe, ook onder de CDA-kiezers. Zoals u weet is Hellendoorn altijd een “groene CDA gemeente” geweest, zowel bij landelijke, gemeentelijke en provinciale verkiezingen.

Nu er een besluit moet worden genomen over de ingebruikneming van deze Airport in april 2019 neemt de ongerustheid en verontwaardiging steeds meer toe, indien dit besluit wordt genomen voordat alle onderzoeken zorgvuldig zijn uitgevoerd, zoals herverdeling van het luchtruim en een nieuw MER-onderzoek.

De inwoners van onze mooie groene gemeente Hellendoorn zijn zeer bevreesd voor de lage vliegbewegingen en de uitstoot van fijnstof.
Deze lage vliegbewegingen gaan ook over het Naturagebied 2000 “De Sallandse Heuvelrug”. Dit natuurgebied is een grote toeristische trekpleister die veel werkgelegenheid geeft in de gemeente Hellendoorn.

Hierbij verzoeken wij u bij het nemen van dit besluit ook rekening te houden met de inwoners van Overijssel. Hellendoorn was vorig jaar de gelukkigste gemeente van Nederland. Wilt u dat dit niet meer zo blijft?

[bookmark: _GoBack]Indien u besluit het vliegveld in april 2019 in gebruik te gaan nemen, zonder een nieuwe herverdeling van het luchtruim en een nieuw MER-onderzoek, zal dit voor de gemeente Hellendoorn en de rest van de provincie Overijssel grote nadelige gevolgen hebben voor het CDA.
De Lokale Partijen en de landelijke oppositiepartijen gaan hiervan profiteren bij de gemeenteraadsverkiezingen van 21 maart 2018!

Wij vragen u neem niet eerder een besluit na dat een nieuwe herverdeling van het luchtruim en een nieuw MER-onderzoek heeft plaats gevonden.

In afwachting van uw antwoord,
Namens de CDA-afdeling Hellendoorn,
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Herman Keizer,
Waarnemend voorzitter CDA Hellendoorn.
Email: herman.keizer@wxs.nl
Tel. 0548-615451/ 06-50217750


Kopie van dit schrijven naar: CDA-fractie Hellendoorn; CDA Statenfractie Overijssel; Pieter Omtzigt; Maurits von Martels en het landelijk CDA-bestuur.
Secretariaat CDA Hellendoorn: Jan Lammers, Lentzinckserve 18, 7441 KE Nijverdal
Telefoon 0548-618710 email: secretaris@hellendoorn.cda.nl
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