Geachte voorzitter, collega raadsleden en bezoekers,

Goed dat u hier met zoveel mensen gekomen bent. Dit illustreert voor mij de betrokkenheid die veel Houtenaren hebben bij Schoneveld. 

Ik heb er zelf vroeger pianolossen gehad. En kom er meerdere keren per jaar voor bijeenkomsten, waaronder ALV’s van het CDA. En zo hebben echt heel veel Houtenaren wel een binding met dit gebouw.  Schoneveld vervult hiermee een belangrijke functie in Houten-Zuid en verder. Een schitterend voorbeeld van een culturele en maatschappelijke broedplaats, maar wel met een kapot dak …  

Dit is niet de eerste keer dat er iets met het dak is. De vorige keer is het gemaakt, maar kennelijk niet goed genoeg. En dat kost de Houtense gemeenschap nu 1.5 miljoen euro.

Hoe nu verder?
Ik bouw mijn betoog op langs drie statements:
· Het CDA wil Schoneveld graag behouden.
· Het CDA wil wel precies weten wat het kost om het dak goed te repareren.
· Het CDA wil bovendien de onderste steen boven krijgen hoe het zover heeft kunnen komen.

[bookmark: _GoBack]Ten eerste: wij willen Schoneveld graag behouden.
25 januari werd in Schoneveld een loflied gezongen over het gebouw. 
Zo’n loflied zal ik vanavond niet voor u gaan zingen (en geloof me, met een half verkouden stem als die van mij wilt u ook absoluut niet dat ik dat ga doen ;) ), maar ik vind het wel heel belangrijk om te benadrukken dat het CDA het heel belangrijk vindt welke functie Schoneveld in Houten vervult. 

Wij willen Schoneveld dan ook graag behouden. 
In de basis zijn we dan ook voor de reparatie van het dak, voor 1.5 miljoen euro, en tegenstander van het slopen en huizen bouwen, voor 2.3 miljoen euro. 

Maar, goede en eerlijke politiek betekent ook dat wij als raad niet uit opportunisme zomaar 1,5 miljoen euro uitgeven. Het heeft ons als CDA verbaasd hoe gemakkelijk in deze raad 1.5 miljoen euro uitgegeven wordt, om het dak te repareren. 
Natuurlijk spelen de verkiezingen 21 maart hier een rol in. Toch pleiten wij als ervoor om niet over 1 nacht ijs te gaan. 

Zo kom ik bij mijn tweede statement: 

Het CDA wil wel precies weten wat het kost om het dak goed te repareren.
Wij achten het nadrukkelijk niet verstandig om vanavond om zomaar even te beslissen over 1.5 miljoen euro. wij willen eerst  een second opinion laten uitvoeren of we met dit enorme bedrag daadwerkelijk het dak kunnen repareren. Als we vanavond ‘ja’ zeggen om het dak te repareren, baseren we ons besluit op de adviezen van 1 partij. Wat als door projectkosten, onvoorziene omstandigheden, andere gebreken, enzovoort de kosten op 2.5 miljoen uitkomen? We zullen niet de eerste overheid zijn die zich verkijkt op kosten, zoals nu bijvoorbeeld Utrecht op de Uithoflijn.
Met een second opinion kunnen we zeker stellen of de voorgestelde technische oplossing afdoende zal zijn en de geraamde kosten kloppen; op basis daarvan kunnen we dan op korte termjn – want dit aanvullende onderzoek hoeft en mag geen maanden duren -  met meer vertrouwen een besluit nemen. 
Laten we alstublieft in dit dossier niet nog meer overhaaste keuzes maken.

En dat brengt mij bij mijn derde statement:

Het CDA wil de onderste steen boven hebben hoe het zover heeft kunnen komen
Er is in het verleden veel mis gegaan met dit gebouw. De vraag komt dan op:  Welke lessen kunnen we daar uit leren? Wij vinden het belangrijk dat goed uitgezocht wordt wat hier mis is gegaan. Hoe zat het met het toezicht tijdens de bouw? Hadden we in het verleden kunnen weten dat bepaalde oplossingen erg riskant waren? Welke afwegingen zijn er toen gemaakt en waren dat de juiste? Wij kunnen ons voorstellen dat, wanneer dit onderwerp door de volgende Raad behandeld wordt, er besloten wordt een raadsonderzoek in te stellen om grondig  uit te zoeken wat hier mis is gegaan. Zodat we daarmee voorkomen dat dezelfde fouten nogmaals gemaakt worden.

Tot slot, voorzitter
Schoneveld leeft in Houten, en dat is goed om te merken. De belangen, financieel en maatschappelijk, waar we over moeten beslissen zijn groot, daarom heb ik vanavond een serieus punt willen maken.

Om niet te zwaar te eindigen, toch nog een mooi citaat uit het loflief voor Schoneveld:

Schoneveld, prachtig Schoneveld, daar leeft het hart van Houten Zuid.   


