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Automatisch gegenereerde beschrijving]
Motie Proeftuin regionale kringloop Zeeland
Provinciale Staten van Zeeland in vergadering bijeen op vrijdag 8 november 2024, 

Constaterende dat:
· De Provincie Zeeland als ambitie heeft om landbouwbodems duurzaam en robuust te maken, met oog voor lange-termijngebruik en weerbaarheid;
· Bodembeheer een cruciale rol speelt in het bufferen van CO₂ en het vasthouden van water in landbouwgebieden, wat bijdraagt aan klimaatadaptatie en biodiversiteit in de regio;
· Samenwerking tussen veehouders en plantaardige sectoren voordelen oplevert, zoals zekerheid over mestafzet, verbetering van bodem- en waterkwaliteit, verduurzaming van de bedrijfsvoering en het sluiten van regionale kringlopen[footnoteRef:1]. [1:  https://www.clm.nl/nieuws/vruchtbare-samenwerking-melkveehouderij-akkerbouw/] 

Overwegende dat:
· Een sterke, robuuste bodem direct bijdraagt aan het economisch rendement en de duurzaamheid van de Zeeuwse landbouwsector;
· Kringlooplandbouw als model kan helpen om emissies te verminderen, bodemgezondheid te versterken en de afhankelijkheid van externe invloeden te beperken door meer zelfvoorzienendheid binnen de landbouwketen;
· Er al succesvolle voorbeelden bestaan, zoals Natuurboerderij Eytemaheert die bouwstenen ontwikkelt voor de transitie naar natuurinclusieve kringlooplandbouw en nieuwe verdienmodellen[footnoteRef:2]; [2:  https://www.wur.nl/nl/waardecreatie-samenwerking/wur-onderzoekt-kringlooplandbouw-op-eytemaheert.htm] 

· Een integrale aanpak noodzakelijk is om kringlooplandbouw succesvol in de praktijk te brengen, waarbij volgens de ZLTO alle betrokkenen – van veevoerfabrikanten en kunstmestproducenten tot overheid en supermarkten – samen moeten werken om grondstoffen te hergebruiken en de regionale samenwerking te versterken[footnoteRef:3]. [3:  https://www.zlto.nl/actueel/kringlooplandbouw/] 

Is van mening dat:
· De Provincie ondersteunend moet zijn bij onderzoek naar nieuwe teelten en technieken, om de sector zo te innoveren en te verduurzamen.
Verzoekt het college van Gedeputeerde Staten om:
· Regionale samenwerking binnen kringlooplandbouw te stimuleren, door de verbinding te leggen tussen veehouderijen en plantaardige sectoren in Zeeland, bijvoorbeeld door kennisdeling en praktijkvoorbeelden zoals beschreven door het CLM (Centrum voor Landbouw en Milieu);
· In aanvulling op de verschillende sporen waar in 2025 aan gewerkt wordt voor betere bodemstructuur en bodemvruchtbaarheid, een proeftuin 'Regionale Kringloop Zeeland' op te zetten, waarin geëxperimenteerd kan worden met integratie van veehouderij en akkerbouw, het sluiten van kringlopen en de verbetering van bodemgezondheid en -weerbaarheid.

En gaan over tot de orde van de dag, 

Namens de CDA Statenfractie,	Namens de VVD,

Cas Vesseur				Marianne Reinders-Stijnman
Rinus van ’t Westeinde

Namens JA21,

Gert Heijkoop
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