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Motie: Maatregelen op het sportpark het Schenge 

De gemeenteraad van Goes in vergadering bijeen op 22 april 2021

Constateert:
· Dat vanaf de oplevering van sportpark het Schenge alle sportverenigingen regelmatig in mindere of meerdere mate worden geconfronteerd met vernielingen van- en overlast rondom de sportaccommodaties;
· Na een recente door de CDA fractie gehouden belronde langs alle aanwezige sportverenigingen, dat deze vernielingen en overlast gedurende de Covid-19 crisis steeds heviger zijn geworden en zich vooral lijken te concentreren bij de aanwezige voetbalverenigingen (VV GOES en SSV’65);
· Dat reparatiewerkzaamheden, het opruimen van afval e.d., maar ook de administratieve rompslomp die hiermee gepaard gaat tot grote ergernis en frustratie leidt bij vrijwilligers van deze verenigingen. 
· Dat sportverenigingen wel degelijk verantwoordelijkheid nemen hierin, gezien o.a. het feit dat van deze vernielingen en overlast inmiddels meerdere aangiften bij de politie zijn gedaan;
· Dat Sportverenigingen aangeven samen met de gemeente willen nadenken over oplossingen zoals: het (deels) omheinen van accommodaties, Cameratoezicht, een lichtplan voor donkere plekken op het Schenge;
· Dat er in de gemeentelijke reserve “onderhoud kleedaccommodaties buitensport” per saldo nog € 886.000,- euro resteert.

Is van mening dat:
· De inwoners van Goes, zeker in de tijd van Corona, ook conform de beweegvisie, in staat moeten worden gesteld om zo optimaal mogelijk gebruik te kunnen maken van de prachtige openbare sportfaciliteiten die sportpark het Schenge te bieden heeft;
· Dat de accommodaties van de diverse verenigingen zo goed mogelijk moeten worden beschermd tegen vandalisme;
· het nu tijd is voor actie door het nemen van maatregelen en hiervoor ter financiering de reserve “onderhoud kleedaccommodaties buitensport” kan worden aangesproken;
· De gemeente en de verenigingen bij het nemen van maatregelen hierin moeten samenwerken;
· Er vanuit de verenigingen samen met het SMWO ook aandacht moet zijn voor de zachte kant van het probleem; dat wil zeggen de omstandigheden waarin jongeren zich, zeker nu in de tijd van de Covid-19 crisis, bevinden.

Verzoekt daarom het college:
1. In overleg te gaan met de verenigingen op het park en gezamenlijk te onderzoeken welke mogelijkheden de bescherming van accommodaties en het tegengaan van vandalisme het beste kunnen dienen. Waarbij gedacht kan worden aan een (gedeeltelijke) omheining en/of een lichtplan voor de aanpak van donkere plekken alsook de inzet van camera's. 
2. De financiering van de voorgestelde maatregelen te dekken uit de gemeentelijke reserve "onderhoud kleedaccommodaties buitensport".
3. De samenwerking tussen het SMWO en de verenigingen te bevorderen en samen met hen onderzoek te doen naar de onderliggende redenen voor vandalisme onder jongeren en een actieplan op te stellen, zodat vandalisme ook in de toekomst kan worden voorkomen.

En gaat over tot de orde van de dag.

Namens de fractie van het CDA,
Patrick Simpelaar

Namens de fractie van de Partij voor Goes,
Stan Meulblok

Namens de fractie van D66,
Saskia Verheij

Namens de fractie van Nieuw Goes,
Steven Mareels

Namens de fractie van Groenlinks,
André Alting

Namens de fractie van de VVD,
Chantal Peereboom

Namens de fractie van de Pvda,
Marco Eestermans
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