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Motie stikstof
De raad van de gemeente Goes, in vergadering bijeen op 14 juli 2022 
Constaterende dat: 
· Er grote onrust is ontstaan door de consequenties van het aangekondigde stikstofreductiebeleid in de nota Nationaal Programma Landelijk Gebied (NPLG);
· Het nu voorgestelde stikstofbeleid, naast grote gevolgen voor onze Goese landbouwbedrijven en platteland, ook verstrekkende gevolgen heeft voor de woningbouw en/of uitbreiding voor bedrijfspanden;
· Gedeputeerde en Provinciale Staten Zeeland een eerste reactie hebben gegeven op de startnotitie NPLG, wat de zorgen van de Zeeuwse samenleving en besturen samenvat;
· De landbouw op dit moment zorgt voor een zekere beschikbaarheid van goed en betaalbaar voedsel in onze regio en directe buurlanden;
· Boeren onmisbaar zijn voor een goed agrarisch natuurbeheer in de gemeente Goes.
Overwegende dat: 
· De stikstofproblematiek een opgave is waar de hele Nederlandse samenleving voor staat;
· De gemeente Goes een thuis biedt aan een groot aantal agrarische ondernemers en zorg dient te dragen voor hun huisvesting en bestaanszekerheid;
· Het Natura-2000 gebied Veerse Meer voor een opgave van 70% stikstofreductie[footnoteRef:1] staat. [1:  https://www.aanpakstikstof.nl/binaries/aanpakstikstof/documenten/publicaties/2022/06/10/richtinggevende-emissiereductiedoelstellingen-nederland/Richtinggevende+emissiereductiedoelstellingen+Nederland.pdf] 

Roept het college op:
· Naast de Provincie Zeeland, met zoveel mogelijk betrokkenen op te komen voor de belangen van agrarische bedrijven en andere sectoren in Goes en bij te dragen aan een perspectief voor de boer.




Verzoekt het college van Goes: 
· Pro-actief aan te sluiten bij de Provincie Zeeland en mee te werken aan een lokaal gedragen gebiedsgerichte aanpak met heldere opgaven en toekomstperspectieven, en waar nodig hiervoor ambtelijke capaciteit vrij te maken;
· Om steun uit te spreken over de brief van Gedeputeerde Staten van Zeeland d.d. 15 juni 2022 over de startnota NPLG;
· Als gemeente Goes onze zorgen inzake het stikstofbeleid te uiten richting Den Haag via een schriftelijk statement.
En gaat over tot de orde van de dag. 
Namens de fracties,
VVD,			CDA,

Stan Jasperse	Easther Houmes
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