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College van burgemeester en wethouders
Postbus 21
4460MC Goes
 
Schriftelijke vragen CDA ex Artikel 16 RVO over tijdbom onder sportverenigingen

Goes, 5 december 2024
                                                             
Geachte college,

Vrijwillige bestuurders van sportverenigingen maken zich steeds meer zorgen over persoonlijke aansprakelijkheid, sinds een wet uit 2021 extra verantwoordelijkheden aan bestuurders oplegt[footnoteRef:25475]. Volgens een onderzoek van het Register voor Verenigingsbestuurders (RVVB) voelt 41% van de bestuurders zich onvoldoende beschermd, terwijl 25% zich niet bewust is van de risico’s[footnoteRef:22234]. De helft van alle verenigingsbestuurders ervaren een toename in wet en regelgeving als zeer belastend en hinderlijk in hun vrijwilligerswerk. Bureaucratie bij vergunningaanvragen, WBTR, alcoholbeleid, veiligheid, jeugdsportfondsaanvragen en subsidieaanvragen in het algemeen worden als meeste in het onderzoek genoemd. [25475:  https://www.parool.nl/nederland/nieuwe-wet-legt-tijdbom-onder-sportverenigingen-vrijwilligers-overwegen-steeds-vaker-om-te-stoppen~bd4e2580/]  [22234:  https://rvvb.nl/wp-content/uploads/2023/03/Eindversie-Rapport-RVVB.pdf] 


Deze zorgen maken bestuursfuncties minder aantrekkelijk, waardoor het vinden van vrijwilligers nog meer in het geding komt. Zonder verbeterde juridische en financiële ondersteuning dreigen kleine verenigingen hierdoor te verdwijnen. 

Naar aanleiding van deze berichtgeving over de toenemende juridische en financiële risico’s voor vrijwillige bestuurders van sportverenigingen, in het licht van de recente bijeenkomst over het accommodatiebeleid voor sportaanbieders en de aankomende sportnota, stellen wij de volgende schriftelijke vragen. Wij doen dit vanuit het CDA-standpunt dat extra investeringen in sport en bewegen essentieel zijn om vitale verenigingen en toegankelijke sport voor iedereen mogelijk te maken. Vrijwilligers vormen de ruggengraat van deze verenigingen, en hun inzet mag niet worden ondermijnd door onnodige risico’s!
 
1. Inzicht in risico’s in Goes
Heeft het college inzicht in de mogelijke juridische en financiële risico’s waarmee vrijwillige bestuurders van sportverenigingen in de gemeente Goes geconfronteerd worden?
 
2. Bescherming van vrijwilligers
Welke voorzieningen, zoals verzekeringen of juridische ondersteuning, biedt de gemeente Goes momenteel aan sportverenigingen om vrijwillige bestuurders te beschermen tegen persoonlijke aansprakelijkheid?
 
3. Toereikendheid van bestaande regelingen
Acht het college de gemeentelijke verzekeringen en ondersteuningsregelingen voldoende toereikend om de risico’s te dekken? 

Zo ja, kan dit toegelicht worden? 

Zo nee, welke verbeteringen acht het college noodzakelijk?
 
4. Communicatie over risico’s
Hoe informeert de gemeente sportverenigingen in Goes over de verantwoordelijkheden en risico’s die voortvloeien uit de Wet Bestuur en Toezicht Rechtspersonen (WBTR)?
 
5. Maatregelen ter ondersteuning
Is het college bereid om aanvullende maatregelen te onderzoeken om vrijwilligers bij sportverenigingen te ondersteunen, zoals:
· Het instellen van een juridisch loket voor vrijwilligers van sportverenigingen.
· Het subsidiëren van verzekeringen voor vrijwilligers.
· Het organiseren van voorlichtingssessies over de WBTR en aansprakelijkheid.

6. VOG en vertrouwenspersoon
Is het college zich bewust van de verplichting voor verenigingen om een Verklaring Omtrent Gedrag (VOG) aan te vragen voor bestuurders en andere vrijwilligers? 

Hoe ondersteunt de gemeente sportverenigingen bij het aanwijzen van een vertrouwenspersoon en het organiseren van de benodigde cursussen? 
 
7. Samenwerkingsconstructies op accommodatie-niveau
Ziet het college mogelijkheden voor sportverenigingen om samen te werken op het gebied van juridische en organisatorische ondersteuning, bijvoorbeeld via samenwerkingsconstructies op accommodatie-niveau zoals binnen het Omnium?
 
Het CDA vindt het essentieel dat iedereen de kans krijgt om te sporten en te bewegen, en dat dit kan binnen vitale verenigingen die hun vrijwilligers ondersteunen. We willen het werk van vrijwilligers weer leuk maken en hen de ruimte geven om zich te ontwikkelen, zonder onterechte risico’s. Wij zien deze vragen dan ook als een kans om deze ambitie verder kracht bij te zetten.

Namens de CDA fractie,

Easther Houmes
	
	
	



image1.png




