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Aan het College van B&W van de gemeente Almelo
 

Almelo, 15 september 2015 


Betreft:  Doorgeschoten regels omtrent civieltechnische kunstwerken
Geacht college,

Het Financieele Dagblad berichtte zaterdag 12 september 2015 over gemeenten die de komende tien jaar miljarden euro's moeten uitgeven voor de vervanging van gemeentelijke bruggen en viaducten om aan wetgeving c.q. landelijke normen te voldoen. Daarbij vermeldt de krant in het artikel dat deze uitgaven eigenlijk niet nodig zijn: Europese normen zijn in de Nederlandse bouwregelgeving vertaald, waarbij de wetgever de zwaarst belaste brug in Nederland - de Moerdijkbrug - als model heeft gebruikt voor hoe stevig bruggen moeten zijn. Dit betekent dat gemeentelijke bruggen net zo sterk moeten zijn als de Moerdijkbrug. De CDA-fractie vindt dit zeer merkwaardig en een typisch voorbeeld van doorgeschoten regels in Nederland. Wij willen weten wat dit bericht betekent voor Almelo, zeker nu de gemeenteraad spreekt over een integrale visie op zogeheten civieltechnische kunstwerken en de raad prioriteiten moet stellen voor onderhoud en vervanging van bruggen en viaducten. 

De CDA-fractie heeft de volgende vragen:
· In hoeverre wordt er bij het opstellen van de "Integrale visie civieltechnische kunstwerken" rekening gehouden met de in de Nederlandse bouwregelgeving vertaalde Europese normen voor de veiligheid van bruggen en viaducten?
· Wat betekenen de betreffende normen concreet voor de prioritering van vervanging van bruggen en viaducten in Almelo, mede met het oog op de beschikbare financiën?
· Waarom is de gemeenteraad tijdens het politiek beraad over civieltechnische kunstwerken op 8 september jl. niet actief geïnformeerd over het bestaan van deze normen?
· Zijn er voor gemeenten mogelijkheden om gemotiveerd af te wijken van de betreffende normen, oftewel is er ruimte voor maatwerk zoals het ontwikkelen van een eigen gemeentelijke norm die meer recht doet aan het feitelijk gebruik van het wegennet in de gemeente? Zo ja, hoe gaat de gemeente Almelo daar mee om? Zo nee, is het college bereid om bij de wetgever melding te maken van deze doorgeschoten regels?

Met belangstelling zien wij uw reactie tegemoet. 

Met vriendelijke groet,

Namens de CDA-fractie,

Eugène van Mierlo, woordvoerder

