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Geachte heer/mevrouw,

Het Wetenschappelijk Instituut voor het CDA en het Centre for European Studies organiseren op woensdag 4 december a.s. een perspresentatie van de periscoop van het Wetenschappelijk Instituut: 


Het CDA en de maatschappelijke onderneming
Het Wetenschappelijk Instituut voor het CDA nodigt u van harte uit de presentatie  bij te wonen. Na de overhandiging aan CDA fractievoorzitter in de Tweede Kamer Sybrand Buma  zal de ontvanger reageren op de publicatie. Daaropvolgend zal Paul Frissen (Decaan NSOB, Hoogleraar Bestuurskunde UvT en Lid van de RMO) zijn reactie geven op de periscoop. De presentatie eindigt met een borrel.
In 2005 publiceerde het WI het rapport Investeren in de samenleving. Deze periscoop is een actualisering van dat rapport en gaat in op vragen over de missie en positie van de maatschappelijke onderneming. Wat moeten we met de maatschappelijke ondernemingen? Hoe richten deze organisaties hun relaties in met de gemeenschap? Van wie is eigenlijk de school, de woningcorporatie of het verpleeghuis? Zij zijn veelal verweesd en staan onvoldoende in verbinding met de gemeenschap. Deze periscoop bevat aanbevelingen voor een CDA-agenda. Zij zijn erop gericht dat de gemeenschap weer in positie wordt gebracht, maatschappelijke ondernemingen weer verbinding met de samenleving moeten maken en nieuwe maatschappelijke initiatieven de ruimte krijgen om zich te ontwikkelen. 

Het symposium zal plaatsvinden op het CDA Partijbureau, Buitenom 18, 2512 XA in Den Haag. Vanaf 17.00 uur heten wij u welkom met koffie en thee. De presentatie wordt om 18.15 uur afgesloten met een borrel. Een programma en routebeschrijving zijn bijgevoegd. Deelname is gratis. Meer informatie is beschikbaar op www.cda.nl/wi  U kunt zich aanmelden door het online aanmeldformulier in te vullen: https://cdaformulieren.nl/wi/perspresentatie-het-cda-en-de-maatschappelijke-onderneming/ 

De periscoop is vanaf  4 december verkrijgbaar. Deelnemers aan het symposium ontvangen op het symposium een gratis exemplaar. De periscoop kan ook worden besteld door een email te sturen aan het Wetenschappelijk Instituut (wi@cda.nl). Vanaf 4 december zal de periscoop ook via de website te downloaden zijn (www.cda.nl/wi). 
Ik hoop u op 4 december te mogen ontmoeten! 

Met vriendelijke groet,

Raymond Gradus,
Directeur WI voor het CDA 
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