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Geachte heer/mevrouw,

Het Wetenschappelijk Instituut voor het CDA organiseert op donderdag 31 oktober a.s. een symposium rond de presentatie van het rapport van het Wetenschappelijk Instituut: 


Lessen in duurzaamheid
Het Wetenschappelijk Instituut voor het CDA nodigt u van harte uit het symposium bij te wonen. Na de overhandiging aan oud-minister president en thans partner Ernst&Young Jan Peter Balkenende en CDA Tweede Kamerlid Agnes Mulder zullen inspirerende praktijkvoorbeelden over duurzaamheid getoond worden. Deze worden afgewisseld met reacties van de heer Balkenende en mevrouw Mulder op het rapport. Vervolgens vindt een debat plaats.  
In dit rapport worden drie concrete casussen (energiebesparing in de bebouwde omgeving, windenergie en grondstoffen/afval) bestudeerd op basis waarvan geconstateerd moet worden dat er vele initiatieven zijn vanuit de samenleving. Ook geeft dit rapport enige lessen hoe het handelingsperspectief vanuit de samenleving is te verstevigen. Zo is het belangrijk om te zoeken naar wegen om de samenleving onderdeel te laten zijn van de besluitvorming over duurzaamheidsprojecten. Het symposium zal plaatsvinden op het CDA partijbureau, Buitenom 18, 2512 XA in Den Haag. Vanaf 11.30 uur heten wij u welkom met koffie en thee. Het symposium wordt om 14.00 uur afgesloten met een broodje. Een programma en routebeschrijving zijn bijgevoegd. Meer informatie is beschikbaar op www.cda.nl/wi  U kunt zich aanmelden door het online aanmeldformulier in te vullen: https://cdaformulieren.nl/wi/symposium-lessen-in-duurzaamheid/  Doe dit snel omdat het aantal plaatsen gelimiteerd is.

Het rapport is vanaf  31 oktober verkrijgbaar. Deelnemers aan het symposium krijgen een gratis exemplaar van het rapport. Het rapport kan worden besteld door een email te sturen aan het Wetenschappelijk Instituut (wi@cda.nl). Vanaf 31 oktober zal het rapport ook via de website te downloaden zijn (www.cda.nl/wi). 
Ik hoop u op 31 oktober te mogen ontmoeten! 

Met vriendelijke groet,

Raymond Gradus,
Directeur WI voor het CDA 
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