Europese manifestatie 

Vitaal platteland in Brabant, perspectieven in Europees verband
Op 13 april 2004 wordt er in de Blauwe Kei te Veghel een manifestatie gehouden. Eurocommissaris Fischler, verantwoordelijk voor de land- en tuinbouw, zal op deze manifestatie aanwezig zijn. Als thema voor de manifestatie is gekozen voor: 'De actuele ontwikkelingen op het platteland en de initiatieven die in Brabant worden genomen.' De manifestatie wordt gehouden op initiatief van Europarlementariër Wim van Velzen, en kandidaat voor het Europees Parlement Lambert van Nistelrooij. 

Brabantse recreatiesector ontvangt CDA-delegatie 
Regionaal succes levert Europese aandacht op
Op uitnodiging van de RECRON heeft een CDA delegatie op 27 februari een bezoek gebracht aan de Brabantse recreatiesector. De delegatie - bestaande uit oud-gedeputeerde Lambert van Nistelrooij, 2e Kamerlid Erik van Lith en Statenlid Jan van Beerendonk – werd onder andere ontvangen door Ton Derks, lid van het hoofdbestuur van RECRON. Het bezoek vormt een uitstekende gelegenheid voor de bedrijven om aandacht te vragen voor actuele regionale ontwikkelingen. Zeker met het oog op de komende Europese verkiezingen van 10 juni 2004. De Brabantse kandidaat van het CDA voor het Europees Parlement Lambert van Nistelrooij wil namelijk in Europees verband meer aandacht besteden aan de ontwikkeling van de regionale recreatiesector. 

Kandidaat Europees Parlement stelt zich voor 

Lambert van Nistelrooij brengt ons Brabant in Europa
Met deze zin ben ik op 14 februari tijdens het CDA-congres voor de aanwezigen gepresenteerd. Ik sta als Brabantse kandidaat zesde op de lijst van het CDA. Graag stel ik me aan U voor en zal ik ingaan op het groeiende belang van ons Brabant in Europa. 

Ik ben Lambert van Nistelrooij, 51 jaar, getrouwd en vader van vier kinderen. We wonen in Nuland , tussen Den Bosch en Oss. In de buurt van het provinciehuis, waar ik twaalf jaar als gedeputeerde deel uitmaakte van het College van Gedeputeerde Staten. Nu doe ik een gooi naar het lidmaatschap van het Europees Parlement. Het CDA heeft mij die kans gegeven; het is op 10 juni aan U om te bepalen of die kans verzilverd wordt. 

Persbericht 12-02-2004 

Pensioendebat in Berkel-Enschot
Met de komende Europese Verkiezingen voor de boeg, werd op vrijdag 30 januari 2004 een pensioendebat georganiseerd in het Brabantse Berkel-Enschot. De organisatie was in handen van het verkiezingsteam van het CDA in samenwerking met CDA-Brabant. 

Activiteiten in het licht van Europa 

2004, Het jaar van Europa
Op 10 juni 2004 vinden de Europese verkiezingen plaats. Maak maar vast ruimte vrij in uw agenda. Nederland kan dan weer naar de stembus en de uitslag is deze keer belangrijker dan ooit. 

Helaas is Europa geen onderwerp dat de Nederlandse bevolking lijkt aan te spreken. Dit is bijvoorbeeld te zien aan de opkomst bij de Europese verkiezingen van 1999. Slechts 29% van de kiesgerechtigde Nederlanders kwam naar de stembus.

