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Europa dichtbij








Referendum Special


 

JA voor de Europese Grondwet.

 

Waarom is het belangrijk dat u JA stemt op 1 juni? Omdat dan op drie zaken fundamentele vooruitgang wordt geboekt. De Europese Grondwet zorgt ervoor zorgen dat de Europese Unie 

democratischer, efficiënter en begrijpelijker wordt.

                     Democratischer omdat de controlerende taak van de nationale parlementen 

wordt uitgebreid, provincies en steden krijgen meer inspraak.

                     Efficiënter omdat de besluitvormingsprocedures worden vereenvoudigd.

                     Hoewel het verdrag zelf een pittig boekwerk is, maakt het de Unie wel begrijpelijker 

omdat nu alle regels in één verdrag staan opgetekend. 

 

Meer weten? Kijk dan op de website www.lambertvannistelrooij.nl en klik op Europese Grondwet. U vindt hier ondermeer de tekst van de Europese Grondwet. 

Wilt u verder discussiëren in een groep of club waarvan u lid bent, laat het ons dan weten. Het CDA kan zorgen voor een geschikte debatleider en het nodige informatiemateriaal. Daarnaast richten we bovenstaande site zo in, dat iedereen bij ons terecht kan voor informatie en discussie. Een Europa quiz, een poll en de mogelijkheid om bijvoorbeeld als klas ook een debat te organiseren. Doe mee, de oproep luidt voor Brabant en Zeeland. 

Voor meer informatie, ga dan on line met Karlijn van Dongen of bel naar 0032-22847434.

 

Europese Grondwet
 

Na de strategiedag Europa in Haaren hebben zich een 10-tal mensen gemeld om mee te doen in CDA-activiteiten rond de grondwet. Op 2 april hebben zij een actieprogramma opgesteld. Voor dit programma, waarin ook spotjes op radio Brabant zijn voorzien, hebben we bij de landelijke Referendum commissie en bij de EVP een gedeeltelijke bijdrage gevraagd. Leden van de Commissie Buitenland en overige CDA-leden zijn bereid mee te doen aan discussieavonden of bijeenkomsten. 

Tot nu toe gepland:

 

16 april
Toelichting Brabantse CDA Ledenvergadering te Berkel-Enschot

20 april
Toelichting CDA Zeeuwse ledenvergadering te Goes

29 april
Toelichting en debat Theresialyceum te Tilburg

29 april
Toelichting en discussie KBO, Den Dolder, Waalwijk/Waspik

26 mei
Toelichting en Lagerhuisdebat CDA Maasdonk, Nuland

27 mei
Toelichting en debat, CDA Schijndel

 

Ook zullen tot 1 juni acht Brabantse bezoekersgroepen in het Europees Parlement ingaan op de voors en tegens van de grondwet. Wie volgt? Neem voor activiteiten in Brabant of Zeeland contact op met mevr. José Seijger, Brabant Secretariaat, tel. 06-51594272, j.seijger@hccnet.nl
 

Vraag het Lambert…
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Er is een folder beschikbaar met 10 veel gestelde vragen. Lambert geeft hierop antwoord. Wilt u over deze tekst beschikken, kijk dan op de website of vraag de tekst aan (Bureau Brussel: 0032-22845434)

 

 
Publicatie in uw verenigingsblad
 

Ook kunt u artikelen downloaden die in uw verenigings/afdelings-blad kunnen worden opgenomen. Deze korte artikelen worden onzerzijds ook aan de regionale pers aangeboden. Lees verder…

 


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Discussie regionaal beleid op stoom Uitkomsten hoorzittingen

 

De afgelopen weken hebben we vijf hoorzittingen gehouden. Onder andere in Den Bosch, Den Haag en Groningen zijn veel vertegenwoordigers van regionale organisaties en overheden afgekomen op de inhoudelijke en actuele discussies. In Den Haag, met een goed gevulde Zuid-Hollandse statenzaal werd het spits afgebeten. De aanwezigen willen wél doorgaan met de Europese fondsen  in de periode 2007-2013. Dit in tegenstelling tot het kabinet, dat hiermee wil ophouden. 

Bij alle bijeenkomsten heb ik de regio´s aangespoord zich in te zetten voor een eigen regionale strategie, waarmee zij de regering uitdagen. Uit de bijeenkomsten zijn tientallen ideeën voortgekomen die de basis vormen voor de amendementen die in Brussel zijn ingediend. De belangrijkste gaan over: 

          de co-financiering met publieke en/of private middelen;

          de toegankelijkheid van Europese programma´s voor alle partijen te vergroten;

          de specifieke aandacht voor regio's en steden; 

          het verzekeren van zeggenschap voor subnationale overheden;

          het concentreren op innovatie en duurzaamheid in de regionale economie.

 

De amendementen zullen binnenkort in de commissie regionale ontwikkeling besproken worden en uiteindelijk in de plenaire vergadering van het parlement, juni 2005 worden behandeld. Over een aantal onderwerpen zoals het Europees Sociaal Fonds, en het juridische instrument voor grensoverschrijdende samen-werking, kan het Europees Parlement binnenkort amendementen indienen. Ook hiervoor staan hoorzittingen op stapel.

 

 

 

Hearing in Statenzaal 

Zuid-Holland

 

Politieke kernpunten voor 

het regionaal beleid 

 

          De uitvoering van de Europees regionale agenda koppelen aan het Rijksbeleid en opbouwen
       uit programma's in de vier Nederlandse landsdelen.

          Meer daadkracht door kennis én productie in de regio te koppelen.

          De Europese fondsen voor wetenschappelijk onderzoek en de structuurfondsen met elkaar 
       verbonden inzetten voor de concurrentiebevordering, innovatie en samenwerking.

          Grensoverschrijdende samenwerking blijvend ondersteunen. 

          Deelname van midden- en klein bedrijf bij de uitvoering van Europees regionale 
       programma´s vergroten.

 

Overzicht hearings in komende weken (coördinatie Wim van Dijk) vindt u aan het einde van deze nieuwsbrief. Verslagen en foto´s van de bijeenkomsten vindt u op de website. Hier treft u ook artikelen aan zoals gepubliceerd in de Staatscourant en Brabant Business.

Beleidsmedewerkers voor regionaal beleid:

          Alexander van den Bosch

          Sander van Waveren

 

Nederland innovatieland, voortrekker in Europa?

 

Op 6 april jl. presenteerden de Europese Commissarissen  Janez Potocnik en Günter Verheugen, in Brussel de twee Kaderprog-ramma´s voor Wetenschappelijk Onderzoek  en voor Concurren-tievermogen.

 

Via deze kaderprogramma´s wil de Europese Commissie meer dan 70 miljard euro investeren in de lidstaten.  De looptijd is zeven jaar, dit betekent een jaarlijkse financiële injectie van zo´n 10 miljard. De bedoeling van de programma´s is om wetenschap-pelijk onderzoek te stimuleren en het concurrentievermogen te versterken. Voor Nederland is er een bijkomend voordeel: op dit terrein doen we het goed,  Nederland krijgt meer uit de kaderprogramma's dan het eraan betaalt. Met de voorstellen van de Europese Commissie is de eerste teerling geworpen. Vervolgens zullen het Europees Parlement en de lidstaten via de Raad van Ministers het onderling eens moeten worden. 

Vanuit het Europees Parlement zal ik erop toezien dat de belangen van het midden- en kleinbedrijf worden gewaarborgd en dat regionale ontwikkeling wordt ondersteund door innovatie en technologische ontwikkeling. Samen met veel collega's zullen we van onze kant ook de bureaucratie proberen te reduceren zodat fondsen gemakkelijker beschikbaar worden. Daar ligt immers juist voor Nederland nu de toekomst : in samenwerking van kennisinstellingen, bedrijven en overheden komen tot toegankelijke toptechnologie en innovatieve ondernemingen en dus tot een gezonde economie.

 

Op initiatief van Lambert van Nistelrooij zal Europees Commissaris voor Wetenschappelijk Onderzoek, Janez Potocnik in juli een bezoek brengen aan Noord-Brabant.  Daarmee staat ondermeer een bezoek aan de Philips High Tech Campus in Eindhoven op het programma.

 

Lees verder hierover op: http://europa.eu.int/comm/research/press/2005/pr0704-2en.cfm
Beleidsmedewerker innovatie: Raf Deroo
 

Energiecommissie

Splitsen is niet de oplossing

 

Het kabinet heeft beslist om de energiebedrijven, onder meer de electriciteitsleveranciers te splitsen. Als de regering haar zin krijgt, zal een fysieke splitsing van het leidingennet van de energiebedrijven doorgevoerd worden. Hiertegen zijn ernstige bezwaren in te brengen. Omdat Nederland het enige land is dat zulke verregaande splitsing doorvoert. In Europa wil de Europese Commissaris één energiemarkt tot stand brengen, daar sta ik achter. Europa vraagt echter alléén de juridische splitsing van netwerken en productiecapaciteit. Wat echter bij de ééngemaakte markt hoort, is het verkrijgen van gelijke kansen, een "level playing field". Nederland loopt met de fysieke onteigening van de electriciteitsnetwerken onnodig ver voorop. De energiebedrijven worden minder waard als zij niet beschikken over het leidingennet als onderpand. Als de energiebedrijven minder waard worden, zijn zij een makkelijke prooi voor andere Europese energiebedrijven. Wij verzwakken ook de Europese energiemarkt, want veelbelo-vende Nederlandse bedrijven krijgen in een splitsingsscenario niet de kans om te groeien. Dit betekent ook dat er in Europa minder concurrentie zal zijn, dat gaat tegen de zin van een goede Europese, en dus Nederlandse, economie in. Daarom ben ik samen met de fractie in de Tweede Kamer tegen de split-sing, zeker op dit moment. Binnenkort wordt met kamer-woordvoerder Joost Hessels met Eurocommissaris Janez Piebalgs over de situatie overlegd. Wordt vervolgd. Beleidsmedewerker energie: Raf Deroo
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Nieuwe auto's met waterstofcel.

 

Datum
Tijd
Locatie
Genodigden voor de hoorzitting
Thema

14 april
14.00 uur
Tilburg
Instellingen Agri- en Foodsector
Mogelijkheden regionaal beleid 

18 april
14.00 uur
Baarle Nassau
Europese voorstellen grensoverschrijdende samenwerking
Juridisch instrumentarium en bruikbaarheid voorstellen Europese Commissie

28 april
14.00 uur
Tilburg
KvK Midden-Brabant
Mogelijkheden v.h. bedrijfsleven

17 mei
14.00 uur
Breda
Kamer van Koophandel West-Brabant
Mogelijkheden v.h. bedrijfsleven

27 mei
14.00 uur
Hasselt (België)
Reg. Overheden, bedrijfsleven en Universiteiten Noord-Brabant, Limburg, Leuven Aken (EVP-initiatief)
Regionaal beleid, innovatie en research (7e kaderprogramma)

3 mei
17:00 uur
Brussel
Europese kennisinstellingen en organisaties van ouderen
Speerpunten ouderen in kennis-samenleving en Reg. beleid

 

Op de koffie?

Om de contacten met de achterban te optimaliseren is besloten om de maandagochtend vrij te houden voor direct overleg met Lambert van Nistelrooij. Het is wel nodig vooraf een afspraak te maken. Gewoon even bellen of mailen. Wilt U in gesprek, dat kan! 
Lokatie Motel Nuland; de koffie staat klaar! 

Uw vertegenwoordiger in het Europees Parlement,
Lambert van Nistelrooij
Lambert bereikbaar
Graag hoor ik hoe U over zaken denkt. Trek gerust aan de bel. Als U op de hoogte wilt blijven van mijn werkzaamheden kunt U terecht op de website www.lambertvannistelrooij.nl. Ook bestaat de mogelijkheid regelmatig mijn Nieuwsbrief te ontvangen. U kunt zich hiervoor opgeven door een kort berichtje te sturen naar j.seijger@hccnet.nl. 
Vragen en opmerkingen kunt u rechtstreeks aan mij richten 
via e-mail lnist@home.nl of door te schrijven naar: 
Duijn en Daelseweg 8, 5391 EE  Nuland.


CDA neemt kiezer serieus


 


CDA fraktie in de Tweede Kamer volgt uitslag van het referendum. Maxime Verhagen heeft aangegeven het standpunt van de bevolk-ing over te nemen, mits 30% van de stemgerechtigden meedoet aan het raadgevend referendum. Een lage op-komst verkleint de represen-tativiteit van de uitslag. Daarom zetten wij ons in mensen actief op te roepen te stemmen en hun stem vóór de grondwet uit te brengen. Onze activiteiten in Brabant en Zeeland passen geheel in de landelijke CDA-aanpak. Met Camiel Eurlings en Ben Bot voorop gaan we voor de Ja-campagne. Ja toch! 








