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Energie

 

De Europese Commissie werkt momenteel samen met het Europees Parlement en de lidstaten aan de vrijmaking van de Europese energiemarkt. Dat betekent het werken aan een "level playing field" waar de energiebedrijven op dezelfde voet met elkaar kunnen concurreren. Daarbij loopt Nederland als enigste land voorop. De regering wil de energiebedrijven namelijk letterlijk "opsplitsen", zodat hun verdeelnetwerken onafhankelijk worden van de productie en levering. Mijn vrees is nu dat het Nederlandse beleid de Nederlandse energiebedrijven daardoor benadeelt (de bedrijven verliezen hun "kroonjuwelen"), ze zullen de komende jaren een voorspelbare prooi worden voor overname uit andere Europese bedrijven. Door de splitsing die Nederland nu voorstelt daalt de waarde van onze bedrijven sterk. Europa stelt concurrentie tussen bedrijven voor: daarin past géén verzwakking van Nederlandse bedrijven. Dat zal nadelig zijn voor de Nederlandse economie en de klanten.

 

Als woordvoerder van het Energiebeleid ontmoette ik daarom de Europese Commissaris voor Energie, Andris Piebalgs in Brussel voor een gesprek over dit probleem. Hij bevestigde dat het Nederlands beleid, zoals de regering het wil invoeren, inderdaad oneerlijke concurrentie teweeg kan brengen in de Europese energiemarkt. De Europese Commissie stemt in met de huidige situatie. 

Een belangrijke uitspraak voor het Nederlandse debat. Na de zomer wordt er in de Tweede Kamer opnieuw over gedebatteerd. Reacties? Laat het weten! Contactgegevens zijn te vinden onderaan deze nieuwsbrief.

 
EVP/EP neemt voortouw

Topregio Eindhoven/Aken/Leuven
 

Op 27 mei jl. organiseerde ik met mijn Vlaamse collega, Europees Parlementslid Ivo Belet (CD&V), en met de steun van Markus Pieper, CDU-Europees Parle-mentslid een grensoverschrij-dende rondetafelbijeenkomst in Hasselt (B). Het centrale thema was de toekomst in de toptech-nologische regio ‘Eindhoven-Maastricht / Hasselt-Leuven / Aken'. Zo'n 40 bedrijfsleiders, politici, vertegenwoordigers van universiteiten, ministeries en regio's uit de drie landen namen deel aan deze ontmoeting. Uitgangspunt was het voorstel van het zogenaamde Kader-programma voor Wetenschap-pelijk Onderzoek van de Euro-pese Commissie (het ZGN.KP7), dat nu voorligt bij het Europees Parlement.

 

De EVP-ED parlementsleden uit Noord-Brabant, Vlaanderen en Noord-Rijnland Westfalen vertegenwoordigd in de parlementaire commissie voor industrie, onderhoud en innovatie nemen hun eigen verantwoordelijkheid. Wij bezien welke meerwaarde de Europese Unie voor deze toptechnologische regio kan vervullen. Van belang is dat er tussen de betrokken regio's al sprake is van samenwerking en overleg tussen bedrijfsleven en wetenschap-pelijke instellingen en tussen de regionale overheden.

Op ons verzoek brengt Eurocom-missaris Janez Potoĉnik op 14 juli een bezoek aan het gebied. Op de High Tech Campus in Eindhoven leggen we hem uit waarom we een topregio zijn. Ook wordt aandacht besteed aan de Foodsector en Pharma.

 

Grondwet verworpen

Brabant scoort iets beter
 
1 juni werd het pijnlijk duidelijk: een duidelijke meerderheid van de Nederlandse stemmers koos voor de 'rode knop'. In Zeeland was dat 67,5%, in Noord-Brabant was men iets milder met 41% vóór en 59% tegen. Natuurlijk een teleurstelling voor de Brabantse vrijwilligers uit de Commissie Buitenland die gedurende een zestal weken zich intensief hebben ingezet voor het Grondwetdebat. Samen met mij hebben zij hun uiterste best gedaan om in een heuse campagne in Brabant, aan zowel leden van de maatschappelijke organisaties en het CDA als Brabantse scholieren toelichting te geven op de inhoud van de Europese Grondwet. Ook werd krachtig gediscussieerd in de vorm van Lagerhuisdebatten. Zo'n intensieve campagne gaat je niet in de koude kleren zitten. Het raakt je echt als het resul-taat een Nee is. 

 

Brabants JA-Campagne:
17 maart: Informatieve bijeenkomst te Oisterwijk
16 april: Ledenvergadering CDA 

te Berkel-Enschot
20 april: Ledenvergaderig CDA Zeeland te Vlissingen
29 april: Debat middelbare scholieren Theresiayceum Tilburg
29 april: Lagerhuisdebat KBO, Waalwijk/Waspik
1 mei: Informatieve bijeenkomst “op de koffie” te Nuland
12 mei: Informatieve bijeenkomst bewoners Casatonda te Helmond
12 mei: Informatieve bijeenkomst CDA te Halderbergen
14 mei: Start van de CDA campagne in Den Bosch en Tilburg
18 mei: Lagerhuisdebat CDA/KVO te Deurne
23 mei: Debat met middelbare scholieren Hooghuislyceum Oss
23 mei: Informatieve bijeenkomst te Boxtel
23 mei: Lagerhuisdebat CDA 

te Veghel
24 mei: Lagerhuisdebat CDA 

te Prinsenbeek
25 mei: Informatieve bijeenkomst Rotary te Vught
26 mei: debat CDA/SP te Boxtel
26 mei: Lagerhuisdebat Noord-Oost Brabant te Nuland 

 

30 mei: Lagerhuisdebat CDA 

te Eindhoven
30 mei: Debat in bibliotheek 

te Veghel
30 mei: Informatieve bijeenkomst CDA te Best
31 mei: Lagerhuisdebat CDA 

te Vught
 

Mei: campagnemaand voor mij. Hierbij het Hooghuis Lyceum (Oss). Een delegatie van leer-lingen en docenten is in juni 

ook te gast gewest in Brussel

 

Chapeau voor de Brabantse CDA Commissie Buitenland, ondanks de tegenvallende uitslag. Brabant scoorde immers “beter” dan het landelijk gemiddelde. Een schrale troost, maar het is tenminste iets... Met steun van de landelijke Referendumcommissie hebben we alle kosten vergoed gekregen. Karlijn van Dongen, onze projectmedewerker zet de ervaringen nog op een rij. Binnenkort komt een verslag beschikbaar via de website.

 

Elk jaar Strategiedag Europa

 

In het kader van de voorbereiding van de Europese Verkiezingen werd in maart 2004 een bijeenkomst georganiseerd die de naam ‘Strategiedag Europa' meekreeg. Deze Brabantse dag leverde een serie boodschappen op die aan mij zijn meegegeven als bagage voor het werk in het Europees Parlement.

Na ruim een jaar in Brussel en Straatsburg hebben we op zaterdag 12 maart jongstleden een tweede strategiedag georganiseerd. Ruim 60 leden van CDA Brabant en andere genodigden in het gemeentehuis van Haaren, vormde een garantie voor een goede discussie. Na een introductie op een zestal thema's wordt in werkgroepen uitgebreid ingegaan op de rol van Europa in de Nederlandse samenleving.

Als we nog twijfelen: Europa lééft, zeker in Brabant. Het verslag van de strategiedag is in juni besproken in de commissie Buitenland. Wederom zijn concrete voorstellen gedaan. Deze voorstellen betreffen onder andere:

- het organiseren van een bijeenkomst over verbetering van het ondernemerschap op 
het platteland en 

- het vergroten van de aandacht voor het behoud van het cultu-rele erfgoed in Groot Brabant (Nederlands en Vlaams Brabant).

 

Het verslag van de strategiedag kunt u vinden op de website: www.lambertvannistelrooij.nl Lees verder…
 

7 Juni zitting Straatsburg

Europa moet platteland duidelijkheid bieden
 

Het Europees Parlement heeft op 7 juni in plenaire zitting de Kaderverordening Platteland gestemd. Als woordvoerder voor de Commissie Regionale Ontwik-keling heb ik erop gewezen dat het platteland duidelijkheid verdient. Het valt op dat ook een deel van de boeren en tuinders in het Nederlandse referendum tegen de Grondwet hebben gestemd. Er is meer dan márkt, márkt, márkt; het gaat ook om sociaal beleid en leefbaarheid op het platteland. In de Kaderveror-dening Platteland wordt met de drie financieringsassen een nieuw beleid mogelijk gemaakt.

In Nederland liggen voldoende regionale plannen voor. Door de reconstructie van de veehouderij is naast een versterking van het agrarische ondernemerschap ook volop aandacht voor vernieuw-ingen op het platteland. "Concurrentiekracht, land en milieubeheer en plattelands-vernieuwing komen hierin goed tot hun recht. Juist de integra-liteit spreekt ons aan.", aldus mijn collega Albert-Jan Maat. Er bestaat geen tegenstelling tussen land-en tuinbouw en overige functies zoals natuurbeheer, plattelandstoerisme en nieuwe functies die bijvoorbeeld door ICT mogelijk worden gemaakt.
De Europese Grondwet 

 

De discussie over het 'verdrag tot vaststelling van een grondwet voor Europa' zet zich voort, zowel in Nederland als op Europees niveau. Tijdens de juni sessie in Straatsburg werd door de leden van het Europees Parlement vooral opgeroepen tot reflectie over de negatieve uitslag van de referenda in Frankrijk en Nederland. De voorzitter van de Europese Commissie, Barroso sprak zich tevens uit voor een moment van bezinning, waarin de nadruk moet worden gelegd op de democratie en het debat met de burgers. De EVP-fractie in het Europees Parlement kiest voor het opschorten van de overige referenda, die nog o.a. in Luxemburg, Zweden, Denemarken en Groot-Brittannië zouden worden gehouden. Het verdere verloop van dit proces is onlangs ook besproken tijdens de EU top van regeringsleiders in Brussel. Afgesproken is het ratificatieproces voorlopig stil te leggen. 

 

Waarschijnlijk komt er in de komende maanden een voorstel de Conventie weer bij elkaar te roepen, die de tekst van de grondwet heeft opgesteld. Daarin zitten vertegenwoordigers van het Europees Parlement, de andere Europese instellingen en van de nationale parlementen en de nationale regeringen. Dit kan leiden tot aanpassingen van de grondwet en/of een verkorte verdragstekst die elke lidstaat moet aanvaarden voordat deze in werking treedt.

 

Informatie- en Communicatie-Technologie

 

Op 22 juni heeft de commissie Industrie, Wetenschappelijk Onderzoek en Energie van het Europees Parlement besloten om de Europese Commissie te vragen werk te maken van een actieplan om de toegang tot de informatiemaat-schappij mondiaal te versnellen. Het gaat hier over een initiatief van de Verenigde Naties (de zgn. Wereldtop over de Informatie-maatschappij) ook de Europese Unie neemt hieraan deel. Kern-begrippen in deze discussie zijn: vrije toegang tot het internet, onderwijs en onderzoek en een toegankelijke overheid. Het actieplan zal inderdaad moeten zorgen dat ICT -technologie zich overal kan ontwikkelen. Juist omdat ICT een sector is voor het dichten van de digitale kloof, is zij ook een troef voor sociale ontwikkeling, ook in ons deel van de wereld.

 

Als woordvoerder van de EVP-ED fractie heb ik een aantal wijzigingsvoorstellen ingebracht voor het uiteindelijke rapport. Ook heb ik de Commissie verzocht haar voorstellen zo uit te werken dat de Unie op de tweede opvolgconferentie in Tunis van 16 tot 18 november aan zijn partners een echte strategie kan voorleggen. Ook Brabantse bedrijven en over-heden nemen daaraan deel. Initiatief nemers van het breedband-initiatief uit Nuenen zullen er acte de presence geven. Als gedeputeerde in Brabant heb ik destijds aan dit initiatief van harte meegewerkt.
 

Bolivië
 

Naast het werk voor de Com-missies Regionale Ontwikkeling en Industrie ben ik ook lid van de interparlementaire delegatie voor de Andeslanden (Venezuela, Peru, Bolivië, Colombia en Ecuador). Begin juni tijdens de plenaire week in Straatsburg werd in de delegatievergadering gesproken over de crisis in het armste land van het Latijns-Amerikaanse continent: Bolivië. De delegatie had begin juli graag een werkbezoek aan verschil-lende regio's in Bolivië gebracht. De situatie aldaar verandert nu echter met de dag. Na hevige rellen en protesten afgelopen weken, is President Carlos Mesa definitief afgetreden. De voor-naamste kritiek op Mesa uitte zich in de eis van de linkse oppositie tot nationalisering van de gasvoorraden. Voornamelijk buitenlandse bedrijven investeren in de gasvoorraden in Bolivië. De wens voor nieuwe verkiezingen van de oppositie is ingewilligd door interim president Rodriguez. In een uitgevaardigde resolutie verklaarde het Europees Parlement zich bereid om waarnemers te sturen die toezien op een eerlijk verloop van de verkiezingen.

 

Parlementaire behandeling regionaal beleid

 

Over het nieuwe Europees Regionaal Beleid voor 2007-2013 wordt in juli in het Europees Parlement gestemd. Om de ervaringen uit de praktijk zo nauw mogelijk te laten aansluiten bij de Europese politiek, heb ik in samenwerking met provincies en gemeenten hoorzittingen in geheel Nederland georganiseerd.  Tijdens de hoorzittingen hebben zo'n 250 mensen meegepraat in onder andere Den Bosch (2x), Den Haag, Groningen, Baarle-Nassau, Tilburg en Breda. 

 

Uit de bijeenkomsten zijn de volgende kernpunten naar voren gekomen. De meest opvallende zijn:

       een duidelijke rol voor de steden. De belangrijke rol die steden spelen in hun regio wordt onderkend. Binnen de regionale programma's dient speciale aandacht aan de steden gegeven te worden. Steden en provincies trekken samen op, waar mogelijk in landsdelige samenwerking;

       de koppeling met de Lissabon-doelstelling. In Lissabon spraken de EU-landen af om van Europa in 2010 de meest concur-rerende economie te maken. Investeringen in onderzoek, innovatie en scholing zijn hier-voor de belangrijkste econo-mische randvoorwaarden voor productie en werkgelegenheid. Het beleid voor regio's en steden is bij uitstek geschikt om hier een bijdrage aan te leveren;  

       een integrale benadering van het regionaal beleid en Europese fondsen voor onderzoek en innovatie. Zonder een integrale benadering raakt het beleid versnipperd en kunnen de doelstellingen niet efficiënt gerealiseerd worden;  

       een plattelandsbeleid met ruimte om innovatief, vindingrijk en economisch renderend te ondernemen. Mondiale liberalisering, Europese concurrentiepositie en de milieueisen vragen forse aanpassingen van bedrijven. De nieuwe geldstromen van de kaderverordening platteland moeten steun bieden bij het ontwikkelen van nieuwe ideeën en netwerken;

       een grote rol voor het midden- en kleinbedrijf. Het Midden- en kleinbedrijf moet makkelijker toegang krijgen tot Europese fondsen. Zij staan aan de basis van regionale werkgele-genheid en moeten over de voor innovatie noodzakelijke kennis kunnen beschikken; 

       een beter instrumentarium voor (grensoverschrijdende) samenwerking. Samenwerking stuit op veel bureaucratische- en juridische hindernissen. Op Europees niveau moeten instru-menten worden geboden om samenwerking makkelijker te maken en de potentie van (grens-) regio´s beter te benutten. 

       het combineren van pub-lieke- en private financierings-vormen en ruimere mogelijk-heden voor cofinanciering. Europese fondsen kunnen slechts als ´trigger money` functioneren. Publieke cofinan-ciering alléén bemoeilijkt het vormen van krachtige initia-tieven;

       komen tot regionale programmering: geen versnip-pering over vele kleine program-ma´s, maar bundeling van inzet wordt als doorslaggevend beschouwd.

 

Hoe nu verder?

Inmiddels zijn deze aandachts-punten meegenomen bij de behandeling in het Europees Parlement. Een aantal voorstellen is inmiddels overgenomen. Een mooi voorbeeld vormt de kennis-voucher, een door Staatssecre-taris Karien van Gennip geïntro-duceerd Nederlands instrument om het Midden en Kleinbedrijf sneller van (publieke) kennis gebruik te laten maken. 

 

Het Europees Parlement heeft deze mogelijkheid nu in het Europees Regionaal Ontwikkeling Fonds vastgelegd. De resultaten van deze hoorzittingen, alsmede de verwerking hiervan in de amendementen in het Europees Parlement zijn gebundeld in het boekje “Regionaal beleid revisited”(EVP/ED, mei 2005).

Wilt u meer weten over de uitgangspunten, resultaten en reacties over de gehouden hoorzittingen, dan kunt u een exemplaar opvragen bij:

Mw J. Seijger

Mail: j.seijger@hccnet.nl

Telefoonnr.: 073-6569143

 

Geen financiële overeenstemming

De regeringsleiders zijn het op de Europese Top niet eens geworden over de financiën voor 2007-2013. De Nederlandse nettobijdrage is nog steeds een doorn in het oog. Het is overigens niet zo dat Nederland bij een lagere afdracht er alléén maar op vooruit gaat. In een persbericht ben ik op de mogelijke korting voor het onderzoeks- en innovatiebeleid ingegaan. Meer informatie hierover vindt u op de website, www.lambertvannistelrooij.nl
 

Vakantie

Medio juli begint het reces van het parlement. Eind augustus worden de werkzaamheden weer hervat. Graag wensen wij ook u een prettige vakantie toe.

 

Op de koffie?

Om de contacten met de achterban te optimaliseren wordt de maandagochtend vrij gehouden voor direct overleg met Lambert van Nistelrooij. Het is wel nodig vooraf een afspraak te maken. Gewoon even bellen of mailen. Wilt U in gesprek, dat kan! Lokatie Motel Nuland; de koffie staat klaar.

