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	NIEUWSBRIEF NUMMER 14, MAART 2006 .


Europa dichtbij










Uitnodiging actief mee te doen

CDA manifest levert nieuwe impuls Europadebat
Na de afwijzing van het grondwettelijk verdrag in 2005 is een denkpauze ingelast. Het CDA blijft staan achter een verdergaande integratie binnen Europa en een duidelijkere rol van Europa in de wereld. Tijdens de denkpauze is in het CDA nagedacht over aanpassingen in het beleid. Resultaat is het manifest “Verder met Europa”, dat 9 maart is uitgebracht. Belangstellenden worden nu opgeroepen hun mening te geven. Tot 1 mei kunnen amendementen worden ingediend. Afronding vindt plaats op het landelijk partijcongres op 20 mei a.s.

Nederland moet kleur bekennen. Zo stelt het CDA nu voor toekomstige kandidaat-lidstaten geen volledig lidmaatschap aan te bieden, maar een bevoorrechte samenwerkingsrelatie (een zgn. partenariaat). Deze week heeft ook het Europees Parlement onder voorwaarden hiermee ingestemd. Deze en andere koerswijzigingen moeten het mogelijk maken het draagvlak voor een verdergaande Europese eenwording te behouden. 

Ik roep u op juist nu actief te worden en mee te praten. Weg met de jansaliegeest rond Europa. Ook ik bied u de mogelijkheid in debat te gaan over de koers van het Europa. We maken een start op zaterdag 25 maart in het Brabantse Haaren. Graag nodig ik u hiervoor uit. In deze nieuwsbrief leest u meer over deze activiteit en andere initiatieven die dit voorjaar op stapel staan.
 
 

Strategiedag Europa, gemeentehuis Haaren, zaterdagmorgen 25 maart

Belangstellenden van binnen en buiten het CDA wordt de gelegenheid geboden mee richting te geven aan de te stellen prioriteiten voor 2006/2007. We werken in vier workshops. Aan het eind van de ochtend worden conclusies geformuleerd, ondermeer van belang voor mijn functioneren in het Europees Parlement.  Ook vanuit de Tweede Kamer zal worden deelgenomen. 

De thema’s voor 25 maart:  


- het CDA-manifest Europa

- versterking van de Brabantse steden in Europees verband;

- 900 jaar Hertogdom Brabant, perspectieven voor de samenwerking met Vlaanderen;

- mogelijkheden voor projecten uit de Europese fondsen 2007-2013.

De organisatie is in handen van de Commissie Buitenland van het CDA-Brabant, in samenwerking met de fractie van de EVP/ED in Brussel. Aan deze dag zijn geen kosten verbonden. 

Er zijn voor deze dag vol actualiteiten nog een twintigtal plaatsen beschikbaar. In verband met de indeling in  workshops vragen wij u op te geven vóór vrijdag 24 maart. Opgave via de website of rechtstreeks j.seijger@hccnet.nl   

Méér weten? Klik hier.

Discussieavond Landbouw, locatie Suikerunie Dinteloord, woensdagavond 22 maart

De land- en tuinbouw is volop in ontwikkeling. Agrarische bedrijven staan onder druk; van de ondernemers wordt veel gevraagd. Ook andere onderwerpen zoals voedselveiligheid, alternatieve energievoorziening, een groeiende wereldbevolking en het nieuwe beleid in de Europese Unie vragen de aandacht. Rond deze thema´s organiseren ZLTO en CDA commissie Buitenland een landbouwbijeenkomst op 22 maart. Op deze bijeenkomst zal ik, samen met collega Albert Jan Maat, ingaan op bovenstaande onderwerpen.

Iedereen is welkom. Voor het programma klik hier.

Start YOU4UROPE Reflection Tournee in Veghel

Op vrijdag 17 maart heb ik de aftrap gegeven voor de voorjaarstour rond de toekomst van Europa. Op veertig middelbare scholen wordt gedebatteerd over Europa. De winnaars worden op 7 juni a.s. ontvangen in het Europees Parlement. 
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Een prima initiatief, dat mijn volle steun geniet. 

Nieuwe kansen met de Europese Fondsen, provinciehuis Zwolle, vrijdag 7 april

Op dit moment  rondt het Europees Parlement in samenspraak met de Raad en de Commissie de regelgeving af voor structuurfondsen 2007-2013. Er is sprake van een 'Nieuwe Agenda'. Deze is gericht op het vergroten van het regionaal concurrentievermogen en kennisgerelateerde bedrijvigheid. Onderzoek en innovatie gaan meer en meer hand in hand.

Graag wil ik met u nagaan hoe deze 'Nieuwe Agenda' in de praktijk kan worden ingevuld. Dit zal gebeuren op vrijdag 7 april in Zwolle. Vertegenwoordigers uit Brussel en van de Ministeries zullen samen met externe deskundigen reageren op voorstellen uit de regio’s en steden. Vanuit het Europees Parlement neemt ook Dorette Corbey (PvdA), collega in de Commissie voor Industrie, Onderzoek en Energie deel. 
Voor meer informatie en opgave: lvannistelrooij@europarl.eu.int
Energie-danktank: de 'Middelburg-groep'

Op 9 maart heeft bij nutsbedrijf DELTA in Middelburg een eerste bijeenkomst van de denktank Energie plaatsgevonden.  Aanwezig waren een twintigtal personen die mij van advies willen dienen over het energiebeleid in Europees verband. Vertegenwoordigd waren de energieproducenten en -leveranciers, controlebedrijven, initiatiefnemers van duurzame energie, overheden, de tuinbouwsector, de Nederlandse Luchtmacht, deskundigen op het terrein van biobrandstoffen etc.

De discussie ging vooral over het wetsvoorstel tot splitsing van de elektriciteitsbedrijven en de 

oplossingen voor het komende gebrek aan fossiele brandstoffen. Na deze eerste startvergadering werd besloten om met deze Middelbrug-groep één keer per jaar bijeen te komen. 

Ondertussen zal worden gewerkt via schrijf- of contactgroepen. Er wordt gewerkt aan de volgende  onderwerpen: 

- vrije energiemarkt en

  energievoorziening;

- duurzame en hernieuwbare 

  energie;

- kernenergie;

- energie-efficiëntie.

Wilt ook u meedoen? Geef u dan rechtstreeks op: lvannistelrooij@europarl.eu.int
Handel met China in stroomversnelling


Van 23 februari tot 5 maart heb ik een werkbezoek gebracht aan China. In de delegatie van de  Nederlands–Chinese Kamer van Koophandel heb ik beter zicht gekregen op de stormachtige ontwikkelingen die met name de Chinese Kustregio’s doormaken. Tijdens een congres met vertegenwoordigers van overheden en bedrijven heb ik in Beijing een presentatie verzorgd over de verhoudingen tussen de EU en China. Er wordt nog gewerkt aan een verslag van deze reis.
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   Ook even op de Chinese Muur



Feest in Maasdonk

Het CDA in Maasdonk heeft het op 7 maart uitstekend gedaan. Met de winst van 13,7% heeft onze plaatselijke afdeling het beste resultaat geboekt van alle CDA-afdelingen in den lande. De fractie gaat van drie naar vijf zetels in de raad. Een opmerkelijk resultaat. 

De evaluatie geeft als factoren voor dit succes:

- een herkenbare ploeg 

  kandidaten die dicht bij de 

  burgers staat;

- stevige vernieuwing op de lijst, 

  gekoppeld aan ledenwerving in

  2005;

- een herkenbare lijstrekker met 

  een duidelijk sociaal profiel;

- de organisatie van diverse 

  themadiscussies rond actuele 

  onderwerpen;

- inzet van moderne 

  communicatiemiddelen zoals de 

  website 

Meer lezen? Kijk dan op www.cdamaasdonk.nl
Nieuwe medewerker in Nederland

Sinds februari is Martin Bos werkzaam als beleidsmedewerker en secretaris in Nederland. Martin verzorgt de contacten met overheden, belangenorganisaties, bedrijven en instellingen in Nederland en is aanspreekpunt voor de activiteiten in Brabant en Zeeland. U kunt Martin bereiken via mbos@zeelandnet.nl (06-52385742).

Op de hoogte blijven

Over de besluitvorming in het Europees Parlement houden wij U op de hoogte via de website. Daar treft u kernpunten aan van de plenaire vergaderingen in Straatsburg en van diverse activiteiten waaraan ik deelneem. De nieuwsbrief richt zich vooral op activiteiten waaraan ook U kunt deelnemen. Via de nieuwsflitsen (rond één onderwerp), de Europa Special –uitgaven en de website www.lambertvannistelrooij.nl gaan wij in op de achtergronden van wat er zoal speelt.





Kijk ook eens op mijn website: www.lambertvannistelrooij.nl
            In samenwerking met: Van Beerendonk Communicatie + Creatie, Best: info@vbcc.nl
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Rechtstreeks aan tafel met de Europarlementariër? Dan kan: drie keer per maand op maandag in Hotel Nuland in Brabant en één keer per maand in Hotel Goes in Zeeland. Steeds op afspraak via Martin Bos (� HYPERLINK "mailto:mbos@zeelandnet.nl" ��mbos@zeelandnet.nl� , 06-52385742).
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