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	NIEUWSBRIEF NUMMER 17, OKTOBER 2006 .


Europa dichtbij

Opnieuw gesteggel over Europese gelden:
Besteding Regionale Fondsen moet transparanter

Het Europees Parlement heeft zich uitgesproken méér transparantie in de regionale fondsen. Het betreft hier de aanbestedingen, als ook de toekenningen. “Een project, een controle” is hierbij het adagium (de zgn. 'single audit'). Tot nu toe zijn er te veel spelers op het veld, waarbij zowel uitvoering van de projecten en controle door elkaar heen lopen. Het Europees Parlement heeft ervoor gekozen de desbetreffende minister in de lidstaat politiek verantwoordelijk te maken voor een correcte besteding. Bijkomend voordeel is dat de finale kwijting niet langer jaren op zich laat wachten. 

Inmiddels heeft Karien van Gennip (CDA) deze voorstellen overgenomen en vertaald in haar Nationaal Strategisch Plan voor 2007-2013 (sept. 2006). Een stap vooruit. In de oude aanpak zien we dat het gesteggel over de correcte besteding van de gelden in de periode vanaf 1999 andermaal voortduurt. Misstanden moeten overal in Europa worden aangepakt. De onduidelijke aansturing kan naar mijn opvatting worden opgelost door een beter toezicht en een betere toedeling van verantwoordelijkheden. 

Goede voorbeelden

In alle regio´s wordt inmiddels actief gewerkt aan de invulling van de programma´s voor de nieuwe periode. Food Valley is hier een uitstekend voorbeeld van. Zij koppelen de structuurfondsen, onderzoeksgelden en de Stimuleringsgelden voor het Midden- en Kleinbedrijf. Lees verder. 
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  “Agro Kracht”, 

coöperatie in de   
                       Biovergisting                                                                                        



Bijeenkomst 18 oktober
Perspectieven voor Oekraïne

Op woensdag 18 oktober staan de perspectieven van de Oekraïne centraal in een bijeenkomst in Cuijk (NB). Aanleiding vormen de contacten die ik al jaren heb met de Stichting “Reik Elkaar de Hand”. Met Ans van Zeeland, voorzitter van de CDA buitenland-commissie en kandidaat voor de Tweede Kamer ontvangen we een delegatie uit de Oekraïne van ministers en overige politici. Ook gaan we in die week naar Den Haag en zijn de bezoekers mijn gast in Brussel. 
Ook u bent van harte welkom. Meer informatie via lambert.vannistelrooij@europarl.europa.eu

Manifestaties op het platteland

In het Parlement is de kaderverordening voor het vitaal platteland vastgesteld. Nederland ontvangt hieruit 486 miljoen Euro. Overal zijn de programma’s voor de komende jaren in voorbereiding. Dit gebeurt in overleg met boeren en tuinders, natuur- en milieuorganisaties, waterschappen en andere partners. Ook u als burger bent welkom op manifestaties die in de komende weken worden gehouden. Enkele data:

25 oktober: Themadag Meierij. Geïnteresseerd? Laat het ons dan even weten.

10 en 11 november: Manifestatie "Kempen Goed". Ik zal een inleiding houden op 11 november. Meer weten, klik hier
Biogas troef op het platteland

De druk bezochte bijeenkomst op vrijdag 29 september jl. in Wanroij bleek een schot in de roos. In Europees Parlement behandel ik het actieprogramma voor biomassa. Biomassa is een belangrijke bron voor duurzame energie. Als we niets doen, zijn we in 2030 voor 70% afhankelijk van energie van buiten Nederland. 

In Wanroij is op initiatief van de boerencoöperatie "Agro Kracht" intensief gedebatteerd over de opzet van zulke initiatieven en de subsidiëring ervan. Jos Hessels (CDA-woordvoerder Tweede Kamer) ging in op de overgangsregeling voor de MEP en de nieuwe regeling die inmiddels in de maak is. 

Komend voorjaar zal ik een tweede energiebijeenkomst organiseren, dit keer gericht op de plantaardige sector (bio-ethanol, biodiesel). 

Ideeën? Laat het ons dan horen.

Handleiding voor Europese regionale ontwikkeling in Nederland. 

Op 4 juli 2006 heeft het Europees Parlement de spelregels voor het Europese regionale beleid 2007 tot 2013 definitief goedgekeurd. We gaan jaren tegemoet waarin de aandacht voor asfalt en gebouwen vermindert en er voor innovatie, onderzoek, banen en groei meer mogelijkheden komen. 

Wat betekent dit nu voor Nederland? “Europa dichtbij: handleiding voor Europese regionale ontwikkeling in Nederland” kunt U hier downloaden.

Ook kunnen we U de  gedrukte exemplaren toezenden. Tevens zijn we bereid tot toelichting en debat. Neem dan contact op met Martin Bos (mbos@zeelandnet.nl of tel. 06-52385742)

Programma voor onderzoek geconcretiseerd

In de parlementaire commissie komen nu de concrete programma’s aan de orde voor onderzoek. Er komt vanaf 1 januari een budget van 50 miljard beschikbaar, zo is eerder besloten. In de stemming op 10 oktober zijn mijn voorstellen overgenomen in zake:

- geld voor ondersteuning van informatieloketten voor MKB en

onderzoeksinstellingen;

- meer projecten voor high-tech onderzoek voor midden- en kleinbedrijf;

- Europees geld voor innovatievouchers en het neerhalen van de administratieve belemmeringen voor grensoverschrijdende samenwerking;

- Het onderzoek naar de kleinste bouwstenen van materie (nanotechnologie – zoals in Twente en Eindhoven).

En tenslotte werd 'Ambient Assisted Living' (ontwikkeling van technologische hulp voor hulpbehoevende mensen thuis) opgenomen.


          Vooraankondiging          

    tentoonstelling creatieve 

                industrie

In de week van 6 februari 2007 organiseer ik in het Europees Parlement de tentoonstelling en een debat onder de titel: "Training & Design in the Eindhoven Region: a Recipe for Growth in the EU" over creatieve industrie in de Brabantse regio. Belangstelling? Mail ons dan via lvannistelrooij@europarl.eu.int
Op inspectie in Sicilië en Malta (september 2006).

De Europese Unie investeert op grote schaal in regionale projecten. Om meer inzicht in de uitvoering ervan te verkrijgen bezocht ik met de delegatie van het Europees Parlement een groot aantal Europese projecten op Malta en Sicilië. Inmiddels heb ik de Europese Commissie kritische vragen voorgelegd over enkele projecten in Sicilië. 

Lees verder
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           Werkbezoek op Sicilië

Naar Athene voor het Internet Governance Forum 

Eind 2005 is besloten tot de oprichting van het ´Internet Governance Forum´, een wereldwijde conferentie die van 30 oktober tot 2 november voor het eerst een bijeenkomt in Athene. Ik zal, als parlementair vertegenwoordiger en woordvoerder innovatie in de CDA fractie, de standpunten van het parlement verwoorden. Het doel van het Forum is dat landen, bedrijven en organisaties besluiten voorbe-reiden over de werking van het Internet. Kernpunten zijn het terugdringen van 'spam', het 

meertalig maken van het Internet, het uitbannen van internetcriminaliteit, het verbeteren van de bescherming van persoonsgegevens en het verhogen van de veiligheid. 

1 miljoen keer NEE tegen Straatsburg

Iedere maand vergadert het Europees Parlement één week in Straatsburg. Deze verhuizing kost jaarlijks 20 miljoen euro en is onnodig.

De actie www.oneseat.com, die actief is ondersteund door de CDA- Europarlementariërs heeft meer dan 1 miljoen handtekeningen opgeleverd, 



waarvan 400.000 uit Nederland. Een duidelijk signaal van de Nederlandse burger. Toch is de strijd om de Brusselse zetel van het Parlement nog lang niet gestreden. Dit blijkt ook uit de aankoop van het Parlementsgebouw in september jl. De CDA-delegatie heeft tegengestemd. Doorgaan dus!

Kandidaat voor 2007-2009

Sinds 2004 ben ik voorzitter van de Vereniging van Europese Grensregio´s (AEBR). Deze organisatie, gevestigd in Gronau, behartigt de belangen van deze regio´s in geheel Europa en bevordert de relaties met regio´s buiten de Unie.

Eind november, in het Spaanse Pamplona zal ik me opnieuw kandideren voor deze bestuurspost. Dankbaar werk; ook hier geldt Europa dichtbij de burgers!

Brabanders aan beide zijden van de grens

Op 22 november hebben de zittende en komende kamerleden van het CDA zich op 8 september verdiept in de situatie in Baarle-Nassau en Baarle-Hertog. Nog steeds 


verloopt de hulpverlening bij 

rampen niet optimaal en zijn er bijvoorbeeld lacunes in de zorgsector. Als lid van het Europees Parlement heb ik gewezen op de mogelijkheden voor specifieke bestuurlijke en juridische oplossingen, zoals deze in juli jl. in het Europees Parlement zijn vastgesteld. Een welkome handreiking, die inmiddels door de grensgemeenten wordt opgepakt.
Gouden Eeuw voor Brabant?
Op 13 mei 2006 vierde het Hertogdom Brabant haar 900ste verjaardag. 
Daarom werd op deze datum een officiële startbijeenkomst op het Provinciehuis in Leuven georganiseerd, waar negenhonderd jaar geleden de geschiedenis van het Hertogdom Brabant begon. 

Eind augustus publiceerde ik het artikel "Op naar een Gouden Eeuw in Brabant."

Lees verder.




Adresgegevens Straatsburg


Parlement Europeen





Bureau TO 09/36


Allée du Printemps B.P. 1024


F-67070 Strasbourg Cedex


T: 0033.3.88.17.74.34


F: 0033.3.88.17.94.34


Email: 


lvannistelrooij@europarl.eu.int





Adresgegevens Brussel


Europees Parlement





Bureau ASP 12E142


Wiertzstraat 60


B-1047 Brussel


T: 0032.2.284.74.34


F: 0032.2.284.94.34


Email:


lvannistelrooij@europarl.eu.int








* Galileo





De afgelopen maand heb ik in het Europees Parlement aangedrongen op een versnelde realisatie van Galileo, een Europese navigatiesysteem, vergelijkbaar met het Amerikaanse GPS systeem. Onlangs is de eerste Galileo satelliet succesvol gelanceerd. 


Nederland heeft Noordwijk (hoofdvestiging ESA) kandidaat gesteld. Een keuze waar ik me voor inzet. � HYPERLINK "http://www.lambertvannistelrooij.nl/freetext.asp?url=freetext.asp&ftmod=freetext_000000056&id=000000038" ��Lees verder�





Adresgegevens Nederland





Lambert van Nistelrooij


Duijn en Daelseweg 8


5391 EE Nuland


T: 073 – 532 30 77





Martin Bos


M: 06 - 52385742


E: mbos@zeelandnet.nl





Kijk ook eens op mijn website: � HYPERLINK "http://www.lambertvannistelrooij.nl/" ��www.lambertvannistelrooij.nl�





In samenwerking met: Van Beerendonk Communicatie + Creatie, Best: info@vbcc.nl





* Europees Instituut voor Technologie (EIT)��De Europese Commissie heeft voorgesteld 2,4 miljard Euro vrij te maken voor dit initiatief. Het accent zal liggen op coördinatie en afstemming van onderwijs, onderzoek en bedrijfsleven. Ik heb eerder voorgesteld de driehoek Eindhoven/Aken/Leuven te promoten als vestigingsplaats.





Lobby voor topinstituten in volle gang
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