[bookmark: _GoBack]Lambert van Nistelrooij (PPE). –  Voorzitter, commissaris, collega's, ik denk dat we met deze twee verslagen op zoek zijn naar een juiste balans, een balans tussen datgene wat banken kunnen doen – leningen, garanties, banking business – en datgene wat je in de cohesie wil doen – sociaaleconomische, territoriale cohesie, samenhang in regio's in Europa en in het totale Europa. En dan kan het niet alleen zo zijn dat je uitsluitend met leningen, zaken die je moet terugbetalen werkt. In het hele sociale domein zijn er legio projecten die je gewoon van de grond moet helpen. Daar zit geen marktmechanisme achter dat dat wel even eventjes trekt. Die helderheid krijgen we vandaag, want af en toe lees ik in de communicatie van de Commissie of van de EIB: "banking business solves everything". Nee, dat zal echt niet gebeuren. Dus, dit is een goed evenwicht hier.

Tweede opmerking: het is verdraaid moeilijk om in plaats van met subsidie-instrumenten met Public Private, met allerlei Revolving Funds te werken en daarvoor hebben we die technische assistentie nodig. Ik denk ook dat de Commissie met lidstaten die nieuwe instrumenten willen gebruiken, ook die kwaliteitseisen moet stellen en veel strakkere afspraken zou moeten maken voor zeven jaar. Dat is een mooie opstap naar de nieuwe periode.

Tenslotte, er gaan ook een aantal dingen goed. Let the stars shine. Laten we zien waar het wel kan. En laten we elkaar niet als het ware met slechte voorbeelden, verslagen van de Rekenkamer de put inpraten. Let the stars shine. En ik kan u zeggen: er is een initiatief van negen EP‑leden die met een actie komen. U heeft een actieprogramma over communicatie uitgebracht, die door de lidstaten, door de regio's en steden samen moet worden opgepakt. Laten we die actie met elkaar doen.
