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Poolse arbeiders welkom in de tuinbouw
'Gelet op het aanstaande topseizoen is het noodzakelijk nu duidelijkheid te scheppen over de inzet van werknemers uit de nieuwe lidstaten. Door te keizen voor een verkorte procedure bij de werving van buitenlandse werknemers kunnen de tuinders vooruit', aldus Eurokandidaat en oud-gedeputeerde Lambert van Nistelrooij naar aanleiding van een aantal werkbezoeken aan Brabantse land- en tuinbouwbedrijven. 

Vestingstad Den Bosch: voorbeeld voor Europees partnerschap 

Den Bosch trekt de kar in de samenwerking tussen Europese vestingsteden. De gemeente Den Bosch coördineert het Interreg Programma voor een achttal steden in België, Frankrijk en Engeland. Voorop staan behoud en herstel van het cultureel erfgoed en het creëren van nieuwe functies voor de stad. Daarbij is toerisme één van de belangrijkste peilers. Dit bleek tijdens het werkbezoek, dat op initiatief van wethouder Yetty Eugster is gehouden. 

Vitaal platteland, ook na wijzingen in Europees verband? 

Europa kiest een nieuwe koers voor het platteland. Dat werd duidelijk tijdens de drukbezochte manifestatie ‘Vitaal Platteland', gehouden op 13 april te Veghel. Meer dan 450 bezoekers en meer dan 20 organisaties uit de verre omtrek hebben van de mogelijkheid gebruik gemaakt in gesprek te gaan over de toekomst van het Brabantse platteland. 

Door kwaliteit telt Waalwijkse transportwereld ook Europees mee
Transport is voor de Brabantse economie van essentieel belang. Grote inspanningen moeten worden geleverd om dit belang ook voor de toekomst veilig te stellen. Investeringen in mensen en materieel zullen alleen rendabel zijn, als de randvoorwaarden voor een open concurrentie worden gerealiseerd. 

Scholieren in debat met Eurokandidaat
De CDA-kandidaat voor het Europees Parlement, Lambert van Nistelrooij, was op woensdag 21 april in Dongen. 's Ochtends voerde van Nistelrooij een gesprek over de positie van Poolse arbeiders in Nederland. Door de toetreding van Polen tot de EU kan dit zowel voor- als nadelen hebben voor de Nederlandse arbeidsmarkt. In de middag discussieerde hij met leerlingen van het Cambreur College. Waarna hij, als oud-gedeputeerde voor de Zorg in Brabant, het nieuwe Woon-Zorg complex in Dongen opende. 

Hoe Europaproof is onze gezondheidszorg?
In het kader van de Europese verkiezingen organiseerden de Brabantse CDA-adviescommissie Zorg en CDA-kandidaat voor het Europees Parlement Lambert van Nistelrooij op 19 april in het Amphia Ziekenhuis te Breda het symposium 'Nederlandse zorgsector Europaproof? Kansen en bedreigingen voor de zorgsector'. Ruim 80 deelnemers volgden deze geanimeerde middag, waarbij het Amphia Ziekenhuis als gastheer optrad. 

Lambert van Nistelrooij op de trap van Brabant
Op 6 april bracht CDA-kandidaat voor het Europees Parlement en oud gedeputeerde voor de Zorg in Noord-Brabant, Lambert van Nistelrooij, een bezoek aan de gemeente Geldrop-Mierlo. Tijdens zijn werkbezoek ging hij langs bij de schapenhouderij van Rob Adriaans en Janti Riederman, het Strabrechtcollege, recreatiegebied de Gulbergen en was hij aanwezig bij de Algemene Ledenvergadering van CDA-afdeling Geldrop-Mierlo. 

Wilt u Lambert van Nistelrooij op TV zien? Kijk dan op 20 21 mei naar 'Brabant Kiest' op Omroep Brabant TV!
In dat programma gaan drie Brabantse Eurokandidaten met elkaar in debat over ondermeer het justitiële apparaat en het Europese landbouwbeleid. Naast van Nistelrooij zijn ook aanwezig Rovers van de SP en Manders van de VVD. 

Abonneren 
Het afdelingsbestuur van het CDA draagt zorg voor het doorsturen van deze nieuwsbrief naar de CDA-leden. Het staat u vrij deze nieuwsbrief door te sturen naar vrienden en bekenden. Ook is het voor eenieder mogelijk om deze nieuwsbrief rechtstreeks te ontvangen, hiervoor kunt u een e-mail sturen naar; ykedegrood@cdabrabant.nl met daarin uw adresgegevens (naam en e-mailadres). 
Wilt u toekomstige versies van deze nieuwsbrief niet meer ontvangen, stuur dan een e-mail naar de zender van dit bericht met het verzoek om de zending niet te herhalen of door te zetten. 
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