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Campagnestart bij RKC-Waalwijk
Broertjes De Boer, Koeman en van Nistelrooij
De broertjes De Boer hebben met een gulle gift aan de collectanten Erwin Koeman en Lambert van Nistelrooij in het stadion van RKC-Waalwijk de aftrap verricht voor de landelijke collecte van het epilepsiefonds. Onder het motto ‘Aanvallen!' gaan ruim 45.000 vrijwilligers een week lang alles op alles zetten om zoveel mogelijk geld op te halen voor de epilepsiebestrijding.

Oud-gedeputeerde in Valkenswaard
N69 binnen vijf jaar met geld Europa
VALKENSWAARD - De N69 tussen Eindhoven en de Belgische grens kan binnen vijf jaar een feit zijn. De oplossing ligt in een publiekprivate aanpak. Een deel van de gelden kan verkregen worden middels een Europese bijdrage.

Congres Domotica en Zorg; Nederland als proeftuin voor innovatie
Technologie bij wonen en zorg met Europese subsidie mogelijk maken
Onder leiding van Lambert van Nistelrooij hebben 120 deelnemers zich gebogen over de noodzaak zorg en wonen te ondersteunen met nieuwe technische mogelijkheden. Hiervoor dient een Europees project te worden ontwikkeld. Wie neemt het voortouw?

Lambert van Nistelrooij in debat Brabant Balie
'Europa wat heb ik daar nu aan' vormde het thema dat op dinsdagavond 18 mei 2004 centraal stond op een discussieavond van de Brabant Balie in theater de Vorst in Tilburg. Ongeveer zestig deelnemers waren aanwezig om over dit onderwerp te discussiëren met Europarlementariërs van VVD, PvdA, D'66 en Groen Links en de kandidaten voor het Europarlement Renée Roovers van de SP en Lambert van Nistelrooij, onze Brabantse kandidaat voor het CDA.

Groene ondernemers Heusden hebben ruimte nodig
De Nederlandse land- en tuinbouw is één van de belangrijkste economische dragers aan onze nationale economie. De glastuinbouw alleen al zorgt voor meer banen dan de Rotterdamse haven en Schiphol samen. Dit geeft agrarische ondernemers het recht om aandacht te vragen voor de ruimte die zij nodig hebben om dergelijke prestaties te kunnen blijven leveren.

West-Brabant erg Europees ingesteld'
FIJNAART – Waarom een gepokt en gemazeld oud-gedeputeerde, bezig aan zijn zesde verkiezingscampagne, een hele dag doorbrengt op Moerdijkse bedrijven? 'Ik wil zo breed mogelijk naar Brussel', zegt drs. Lambert van Nistelrooij eenvoudig. 'En het speelveld van West-Brabant is heel Europees.'

Camiel Eurlings, Jan-Peter Balkenende en Lambert van Nistelrooij in de Orangerie
Het landelijk CDA houdt de slotmanifestatie voor de Europese verkiezingen in Den Bosch. Een keur van prominenten komt naar de Oranjerie om de serie van twaalf bijeenkomsten in alle provincies af te ronden. Een hoogtepunt voor iedereen die Europa en het CDA een warm hart toedraagt.

CDA gaat naar de burgers
De CDA-campagne in Brabant ligt op stoom. Op zijn verkiezingstournee ontmoet Lambert van Nistelrooij veel Brabanders in een honderdtal discussies, werkbezoeken, informatieve bijeenkomsten en interviews. De uiteindelijke doelstelling is natuurlijk kiezers werven. Daarbij wordt hij begeleid door ruim twintig vrijwilligers, die als schrijvers impressies aan het papier toevertrouwen. Wilt u deze artikelen beter bekijken, dat kan! Zij worden gepubliceerd op de website van Lambert www.lambertvannistelrooij.nl
Klim zelf ook in de pen!
Wilt u zelf ook een artikel schrijven voor in uw krant of regionale weekblad met het oog op de komende artikelen? Een ingezonden brief lanceren? Uw relaties via e-mail berichten? Een goed idee.
U kunt dan gebruik maken van de één van de teksten op die op de site van Lambert zijn opgenomen onder publicaties. Persoonlijke contacten vormen een belangrijk middel in de campagne, kunnen we op uw steun rekenen?

Abonneren
Het afdelingsbestuur van het CDA draagt zorg voor het doorsturen van deze nieuwsbrief naar de CDA-leden. Het staat u vrij deze nieuwsbrief door te sturen naar vrienden en bekenden. Ook is het voor eenieder mogelijk om deze nieuwsbrief rechtstreeks te ontvangen, hiervoor kunt u een e-mail sturen naar; ykedegrood@cdabrabant.nl met daarin uw adresgegevens (naam en e-mailadres). 
Wilt u toekomstige versies van deze nieuwsbrief niet meer ontvangen, stuur dan een e-mail naar de zender van dit bericht met het verzoek om de zending niet te herhalen of door te zetten.
Disclaimer
De informatie in dit bericht, inclusief eventuele bijlage(s), is vertrouwelijk en uitsluitend bestemd voor de geadresseerde. Verstrekking aan en gebruik door anderen is zonder toestemming niet toegestaan. Er kunnen geen rechten worden ontleend aan de informatie in dit bericht. Er kan niet gegarandeerd worden dat dit e-mail bericht vrij is van virussen of dat het e-mailbericht wordt overgebracht zonder inbreuk of tussenkomst van onbevoegden. Dit e-mail bericht is verstuurd in HTML-formaat; dit kan er bij sommige mailprogramma's toe leiden dat bijlagen/attachments niet zichtbaar zijn.



