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Stem op lijst 1, nummer 6

Geef uw voorkeursstem aan Lambert van Nistelrooij!
Aanstaande donderdag gaan we naar de stembus voor Europa!
Wij vinden het van belang dat het CDA-Brabant vertegenwoordigd is in Europa. Wij hebben een goede kandidaat op nummer 6: Lambert van Nistelrooij. Breng daarom uw voorkeursstem uit op de Brabantse kandidaat. Maar motiveer ook de mensen in uw omgeving om hetzelfde te doen. Er zijn namelijk sterke signalen dat kandidaten die onder Lambert op de lijst staan met voorkeursstemmen toch Europa in kunnen. Geef dus uw voorkeursstem aan Lambert, want alleen zo kan Brabant goed worden vertegenwoordigd in Europa!
Lambert van Nistelrooij brengt ons Brabant in Europa!!

Nederland te laks
Brabant moet gaan voor innovatie en vernieuwing
Er is veel kritiek op Europa. Den Haag loopt daarbij voorop. Tegelijkertijd blijkt dat we er onvoldoende in slagen de gelden uit Brussel om te zetten in projecten en werkgelegenheid. We doen het echter slechter dan vrijwel alle andere landen in Europa. Is daarbij geen sprake van verkeerde zuinigheid? Immers de bijdragen van Nederland aan de nieuwe lidstaten staan vast; daar valt niet aan te tornen. Evenals in de afgelopen periode ontvangt Nederland komend jaar een fors deel van de bijdrage terug. Van deze gelden komt voor de komende vijf jaar zo'n twee miljard naar Nederland voor innovatie en versterking van het bedrijfsleven.

CDA-slotmanifestatie in Den Bosch
Een inspirerend einde
Op dinsdagavond 8 juni hield het CDA haar slotmanifestatie in de Oranjerie in Den Bosch als afsluiting van de campagne voor de verkiezingen voor het Europees Parlement. De avond was een groot succes en volgens de heer Jan van Beerendonk 'zeer inspirerend'. Op de avond waren verschillende prominenten aanwezig, zoals Jan-Peter Balkenende, Camiel Eurlings en natuurlijk Lambert van Nistelrooij.

Brabant als verkeersplein van Europa
In het kader van de verkiezingen voor het Europees Parlement organiseerde de CDA-regio Hart van Brabant op woensdag 26 mei 2004 een manifestatie met als titel: Vervoer, gezien in Europees perspectief.

Lambert legt eerste steen als impuls voor leefbaarheid in Reek
Vele genodigden waren op vrijdag 4 juni 2004 naar Reek gekomen om getuige te zijn van de start van een onmisbare voorziening in de kleine kern Reek (gemeente Landerd).

Ondernemen in Someren
Op woensdagmorgen 19 mei heeft Lambert van Nistelrooij, oud-gedeputeerde en thans CDA-kandidaat voor het Europees Parlement, samen met een CDA delegatie een bezoek gebracht aan het bedrijf ISObouw/Stramit en aan het familiebedrijf Berkvens B.V., beiden in Someren.
 

Uniek startersproject in Casteren
In de kern Casteren in het Hart van de Brabantse Kempen is door jongeren een uniek woningbouwproject opgestart. In samenwerking met de dorpsraad van Casteren worden daar 34 woningen gebouwd voor en door jongeren. Zij hebben daartoe een stichting in het leven geroepen die de woningen realiseert. De jongeren vormen zelf het bestuur en tekenen voor het hele bouwproces.

