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Dank aan de CDA-stemmers

Allereerst wil ik de kiezers dankzeggen voor hun steun op 10 juni j.l. Bij de Europese verkiezingen boekte het CDA met Camiel Eurlings een goed resultaat. Het CDA bleef de grootste partij in het land. Een groot compliment voor onze jonge lijsttrekker!

Maar ook wil ik persoonlijk de kiezers dankzeggen. In Brabant hebben 24.132 kiezers op mij gestemd, buiten Brabant nog eens 3825. Dit betekent dat ik met voorkeur ben gekozen (de drempel lag op 17.650 stemmen); dit vormt een aansporing me ten volle in te zetten voor het parlementaire werk.

Wilt u weten welke ideeën ik daarover heb, kijk dan op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl.
CDA in Europees Parlement van start

Na de succesvolle verkiezingen heeft de nieuwe CDA-delegatie al diverse keren vergaderd. Onder leiding van Camiel Eurlings is vooral gesproken over de taakverdeling tussen de zeven delegatieleden. Ook is er een kennismakingsbijeenkomst belegd door de gehele EVP-ED fractie. Van 5 tot en met 8 juli zijn alle nieuwgekozen leden, als ook vertrekkende parlementariërs in Budapest bij elkaar geweest om ervaringen uit te wisselen.
Ook heeft de delegatie de interne taken verdeeld. Dit alles is in een goede harmonie gebeurd. De EVP-ED fractie, als ook de Nederlandse delegatie in het parlement doen er alles aan de nieuwe leden snel in te werken. Echt klasse!

Lid van het Europees Parlement
(Bijdrage Wim van Dijk)

Zodra je verkozen bent tot Europarlementariër, maak je onderdeel uit van een internationale gemeenschap met geheel eigen regels en gebruiken. Als voorbereiding op mijn werk als medewerker in Brabant heb ik, Wim van Dijk, op uitnodiging van Lambert op 14 juli een dag kennis mogen maken met het Brusselse wereldje van het Europees Parlement.
Het verslag van mijn ervaringen vindt u op de website www.lambertvannistelrooij.nl.
Nieuwe voorzitter Europese Commissie


Op 14 juli vond de eerste vergadering van de EVP-ED fractie plaats in Brussel. De fractie luistert naar de kandidaat voor de Europese Commissie, de Portugees Barosso. Barosso maakte een sterke indruk en zal tijdens de eerste zitting van het parlement (20 t/m 23 juli in Staatsburg) door de EVP-ED fractie worden gesteund.

Grondwet belangrijk voor toekomst EU

Op 23 juni heeft minister Bot van Buitenlandse Zaken de parlementariërs en medewerkers in Brussel zijn voornemens voor het komende half jaar nader toegelicht. Hij ging onder andere in op het positieve resultaat rond de grondwet voor de Europese Unie, waarover volgend jaar in Nederland een referendum zal worden gehouden.

Nederlands voorzitterschap EU
Innovatie en vernieuwing belangrijk

Op 21 juni vond op uitnodiging van het Huis van de Nederlandse provincies en de Grote steden een bijeenkomst plaats in het kader van het Nederlandse voorzitterschap van de Europese Unie.
Tijdens deze bijeenkomst heeft staatssecretaris Karin van Gennip gewezen op het belang van de nieuwe agenda voor innovatie en vernieuwing. De uitvoering hiervan zal in de regio's moeten plaatsvinden, alsdus de CDA-bewindsvrouwe.

Kennismaking CDA Afdeling Europa

Op 3 juli is kennisgemaakt met de CDA Afdeling Europa, waarin met name de CDA-ers die in Brussel en Luxemburg bij de Europese diensten werken, zijn verenigd. Dit bij gelegenheid van hun laatste bijeenkomst voor de vakantie. Zoals dat ook bij de Tweede Kamer gebruikelijk is: met een afsluitende barbeque.
Een impressie van deze barbecue kunt u vinden op de website van de CDA Afdeling Europa www.cda-europa.net.
Werkbezoek Land van Cuyk
Europa en het platteland
Op 18 juni is deelgenomen aan een CDA-werkbezoek in het Land van Cuyk. Daarbij is vooral nagegaan wat Europa kan betekenen voor de ontwikkelingen op het platteland. Ook de leefbaarheid in de dorpen is daarbij aan de orde gesteld (gemeente Boxmeer, kerkdorp Vortum-Mullum).
Een verslag van dit werkbezoek kunt u vinden op mijn website.
Lambert bereikbaar
Graag hoor ik hoe U over zaken denkt. Trek gerust aan de bel.

Als U op de hoogte wilt blijven van mijn werkzaamheden kunt U terecht op de website www.lambertvannistelrooij.nl.
Ook bestaat de mogelijkheid regelmatig mijn Nieuwsbrief te ontvangen. U kunt zich hiervoor per mail opgeven naar lnist@home.nl.

Bellen kan ook (073-5323077) of schrijven naar: Duijn en Daelseweg 8, 5391 EE Nuland.

Volgende nieuwsbrief
Het ligt in de bedoeling deze nieuwsbrief maandelijks te laten verschijnen. In verband met de zomervakantie zal de volgende nieuwsbrief in september worden rondgestuurd. We hopen dan meer te kunnen aangeven rond de taakverdeling binnen de fractie en tussen de medewerkers, de agenda, enzovoorts.

