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Uit de startblokken
Voor u ligt de tweede nieuwsbrief na de verkiezingen van 10 juni jl. De nieuwsbrief gaat elke twee maanden verschijnen en wil alle geïnteresseerden rechtstreeks informeren over het werk in en rond het Europees Parlement. Tot nu toe schiet de verspreiding tekort. We gaan met het CDA-Brabant in gesprek over een mogelijkheid alle geïnteresseerde leden te bereiken. Kortom: we werken aan eigentijdse communicatie-middelen, waarmee we Europa daadwerkelijk dichter bij de burger brengen.
Na de installatievergadering in juli was er veel werk aan de winkel. In de maand augustus hebben de sollicitatie-gesprekken plaatsgevonden voor de medewerkers.
Gelukkig is de crew inmiddels op sterkte. Ook zij zullen veel van uw vragen gaan beantwoorden. Mijn agenda begint al aardig vol te lopen. U leest in deze nieuwsbrief hier het een en ander over. Bovendien staat een selectie van mijn komende activiteiten op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl onder de rubriek Agenda (in de blauwe balk).
Natuurlijk blijf ik ook beschikbaar voor gesprekken en bijeenkomsten. Trekt u gerust aan de bel. In deze nieuwsbrief treft u alle adressen, telefoonnummers, mailadressen en faxnummers aan. Ook deze gegevens zijn terug te vinden op mijn website: www.lambertvannistelrooij.nl.
 
Europa ook belangrijk voor Noord-Brabant

 
Op 29 september jl. bracht een groep juristen van de provincie Noord-Brabant op uitnodiging van het Huis van de Nederlandse Provincies het Europees Parlement. Op de agenda stond de rol van de Nederlandse provincies in het Europese regionaal beleid en de zogenaamde ‘Nieuwe Agenda'. Aan de orde kwamen de hervorming van het regionaal beleid, de drie nieuwe budgetlijnen en de vraag: Zijn de Nederlandse provincies ook ‘Europa-proof'? Bijzondere aandacht heb ik gevraagd voor de plattelands-fondsen en voor de steun aan innovatie en weten-schappelijk onderzoek. Voor Noord-Brabant is de grensoverschrijdende samenwerking met de buurregio's noodzakelijk en ook het bestuurlijk instrumentarium moet dus hiervoor worden aangepast.
 
Eerste week in Straatsburg

 
Het Europees Parlement kent twee vergaderlocaties. Vrijwel alle voltallige vergaderingen met alle 732 leden, vinden plaats in Straatsburg. Voor de overige activiteiten maken we gebruik van de faciliteiten in Brussel.
Van 20 tot en met 23 juli was mijn eerste week in Straatsburg. Naast de installatie van het Europees Parlement in de nieuwe samenstelling werden besluiten genomen over de benoeming van de voorzitter van het Europees Parlement, de Spanjaard Josep Borell, en de voorzitter van de Europese Commissie, de Portugees José Manuel Barrosso. Ook ben ik in het kader van de taakverdeling binnen de CDA/EVP-fractie benoemd in een tweetal commissies van het Europees Parlement.
 

Lid van twee commissies van EP

 

Eén van de belangrijkste mogelijkheden om je mening als lid van het Europees Parlement te laten horen is via de deelname aan discussies in één van de twintig commissies uit het parlement. Om lid te kunnen worden van een commissie dien je te worden voorgedragen door de eigen fractie. In mijn geval door de fractie van de Europese Volkspartij (Christen-democraten) / Europese Democraten; afgekort tot EVP-ED. Op grond van die voordrachten ben ik op 22 juli benoemd tot lid van de commissie Regionale Ontwikkeling. Hierin komt de doorwerking van de Europese regelgeving in de regio's aan de orde, als ook de financiële kaders die hierbij een rol spelen (structuurfondsen), grensoverschrijdende samenwerking en het regionale beleid voor het platteland. Daarnaast zal ik deelnemen als plaatsvervangend lid van de commissie Industrie, Telecommunicatie, Onderzoek en Energie. Deze commissie houdt zich bezig met de regelgeving voor de industrie, het midden- en kleinbedrijf en de wijze waarop de innovatiedoelstelling wordt gehaald. Ook hier ontvang ik alle informatie en kan aan alle discussies deelnemen. Daarnaast zal ik ook andere onderwerpen volgen, zoals het monumentenbeleid en het ouderenbeleid. 
De eerste commissievergaderingen zijn al geweest. Voor de periode vanaf september is al een intensief vergaderschema opgezet.
 
Schaduwrapporteur EVP-ED-fractie over Ontwerpgrondwet

Als lid van de Commissie Industrie, Onderzoek en Energie van het Europees Parlement (EP), is Lambert van Nistelrooij op 15 september jl. aangesteld als schaduw-rapporteur van de EVP-ED-fractie (Europese Christen-Democraten) voor het verslag van het Europees Parlement over de Ontwerpgrondwet in deze parlementaire commissie. Dat wil zeggen dat hij in deze commissie woordvoerder voor de EVP-ED-fractie is tijdens de behandeling van het rapport dat het Europees Parlement tegen het einde van het jaar over de Ontwerpgrondwet opstelt.

Lid van twee Delegaties van het EP

Tijdens de maandelijkse vergaderweek van het Europees Parlement in Straatsburg werden de leden van de "Interparlementaire Delegaties" aangesteld. Dat zijn vergaderingen die vertegenwoordigers van het Europees Parlement en parlementen van andere landen bij elkaar brengen. In zo'n Delegatie worden dan gemeenschappelijke belangen tussen de EU en de betrokken landen besproken. Lambert van Nistelrooij is aangesteld als lid van de Delegatie met Roemenië en voor de Delegatie met de Andeslanden (Peru, Venezuela, Bolivië, Colombia, Ecuador).

Regionaal beleid ter discussie
 
Op uitnodiging van het radioprogramma Avro 1opdeMiddag (http://sites.avro.nl/1opdemiddag/) heb ik op woensdag 28 juli 2004 deelgenomen aan een debat over de plannen van staatssecretaris Van Gennip van Economische Zaken. Zij wil het regionale economische beleid hervormen. Zo wil ze de extra steun die het noorden jaarlijks krijgt, afschaffen en vooral geld geven aan economisch rendabele gebieden.
Aan de discussie hierover die rechtstreeks werd uitgezonden, namen ook de Commissaris van de Koningin van Groningen Hans Alders, professor Jepma van de Rijksuniversiteit Groningen en planoloog Peter van Geffen van de Stec-groep deel.
Mijn verslag van deze discussie vindt u op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl. Inmiddels heeft de Tweede Kamer een uitspraak gedaan over het regionaal beleid. Hierin komt de relatie met het Europees beleid duidelijk naar voren (wordt vervolgd!). 
 

Staatssecretaris Van Gennip in de commissie Regionale Ontwikkeling

Tijdens haar optreden op 30 augustus in de commissie Regionale ontwikkeling zette staatssecretaris Van Gennip het algemene standpunt van de gehele Raad en de Neder-landse regering uiteen ten aanzien van voornemens in het kader van de Lissabon-agenda, in het bijzonder ten aanzien van het regionale beleid. Op mijn vragen heeft mevrouw Van Gennip toegezegd tijdens het Nederlandse voorzitter-schap te werken aan nieuwe mogelijkheden het grensover-schrijdende samenwerking te bevorderen. In de voorstellen van de Europese Commissie zijn hiervoor aanzetten gegeven. Uitwerking is noodzakelijk, bijvoorbeeld voor de samenwerking met de Duitse Länder in Noord-Nederland en in de driehoek Eindhoven-Aken-Leuven in het Zuiden.
Een uitgebreider verslag van deze bijeenkomst en de toespraak van mevrouw Van Gennip vindt u op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl. 

Gentechniek onder voorwaarden

Op 14 september 2004 ontving ik, samen met collega-europarlementariërs (MEP) Jillian Evans en Janusz Wojciechowski, een delegatie van de Vereniging van de Regio's van Europa (VRE) en ‘Friends of the Earth Europe' (FOEE). De VRE is de belangenvereniging van de regio's in Europa. FOEE is een internationale niet-gouvernementele organisatie die opkomt voor een duurzame maatschappij en het milieu. De VRE en FOEE hielden in het Europees Parlement een persconferentie over 'Genetisch Gemanipuleerde Organisme (GGO) - vrije regio's'. Dit zijn regio's die zich door een eerder politieke verklaring willen beschermen tegen de gevolgen van de introductie van nieuwe genetische technologiën. Deze regio's zijn niet tegen GGO, maar ijveren voor een Europees wettelijk kader om het naast elkaar bestaan van transgenetische gewassen met niet-transgenetische - traditionele - gewassen kunnen garanderen. Centraal in deze discussie staat het aansprakelijkheidsprincipe: wat gebeurt er als een landbouwer zijn oogst niet meer kan verkopen omdat er een ‘besmetting' is opgetreden vanuit een naburig - transgenetisch - veld? Het is dus belangrijk dat hier grote voorzorg in acht genomen moet worden, voordat GGO-gewassen ergens worden geteeld. Regio's en gemeenten zouden, volgens de VRE en FOEE, zouden zich ook GGO-vrij moeten kunnen verklaren. Kijk voor een lijst van de GGO-vrije regio's op de website van de VRE: 
www.a-e-r.org. Meer informatie (in het Engels) kunt u vinden u op www.are-regions-europe.org/News_GB.htm en www.foeeurope.org/GMOs/Index.htm. Naar aanleiding van deze bijeenkomst is in het Agrarisch Dagblad het artikel ‘Geef regio's stem in besluit transgene gewassen' verschenen. Dit artikel kunt u vinden op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl. 
Nederlandse voorzitterschap EU
Overleg met minister Veerman

Ook Cees Veerman, de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit, bracht op 1 september een bezoek aan het Europees Parlement in Brussel. Tussen de presentatie van zijn prioriteiten tijdens het Nederlandse voorzitter-schap in zowel de commissie Visserij als de commissie Landbouw vond hij gelegenheid tijdens een werklunch speciaal met de leden van de CDA-delegatie van gedachten te wisselen. Diverse onderwerpen passeerden de revue, waarbij bleek dat het soms gemakkelijker is in Brussel aandacht te krijgen voor knelpunten in de Nederlandse agrarische sector dan bij de Nederlandse politiek.
Aansluitend werd ook de presentatie in de commissie Landbouw bijgewoond. Veerman volgde grotendeels het verhaal dat hij op 3 juni al had verwoord in een brief aan de tweede kamer.
Knelpunten co-vergisting bijna opgelost

Tijdens mijn verkiezingscampagne heb ik onder andere een werkbezoek afgelegd aan het praktijkcentrum voor inno-vatie in de varkenshouderij te Sterksel. Naar aanleiding van dit werkbezoek bracht de bedrijfsleider, Mart Smolders, de problematiek van de co-vergisting onder mijn aandacht: omdat de huidige wetgeving verbied dat andere organische stoffen (bijvoorbeeld uit de voedingsmiddelenindustrie) worden toegevoegd aan dierlijke mest is winning van biogas via vergisting in Nederland niet rendabel. In andere Europese landen is dit wel toegestaan. In nauwe samen-spraak met Ger Koopmans als lid van de CDA-fractie in de Tweede Kamer, is deze problematiek in het kader van de deregulering onder de aandacht gebracht van het ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit. Een eerste positieve lijst met betrekking tot de zogenaamde co-producten bij mestvergisting is inmiddels vastgesteld. Een tweede lijst van producten is in wording. Er resteren echter nog een aantal andere knelpunten die de komende maanden aandacht krijgen, zodat de plannen voor de bouw van biogasinstallaties op veehouderijbedrijven hopelijk snel kunnen worden opgepakt.
Nevenfuncties
AGE IN TO FOCUS
Ouderen werken aan een positieve beeldvorming, ook in de pers en op radio en tv. Daartoe hebben de samenwerkende ouderenorganisaties met omroeporganisaties uit een drietal landen gewerkt aan concrete aanbevelingen. Op 31 augustus zijn de eindresultaten van dit Europese project gepresenteerd. Deze resultaten betreffen mogelijkheden voor journalisten om aandacht te besteden aan een eigen tijdsbeeld van ouderen.
Nevenfuncties
Nieuw keurmerk in de zorgsector

Eén van mijn bestuursfuncties in Nederland is het voorzit-terschap van de Stichting Perspekt. Dit is een onafhankelijk instituut voor de toetsing van de kwaliteit van verpleeg- en verzorgingshuizen. De belangrijkste keurmerken zijn het Landelijk Keurmerk voor de Zorg en ZorgMerk. De kwaliteit van de zorg in verzorgings- en verpleeghuizen staat dezer dagen volop ter discussie. Onlangs is hier op initiatief van Zilveren Kruis Achmea het bronzen keurmerk aan toegevoegd. Begin september heb ik daartoe samen met enkele andere betrokken partijen een samenwerkings-overeenkomst getekend. Ook dit keurmerk moet verpleeg- en verzorgingshuizen stimuleren om de kwaliteit van hun zorg te verbeteren. Voor meer informatie verwijs ik u naar de Stichting Perspekt: www.perspektkeurmerk.nl of tel.nr. 030-273 94 58.

Ondersteuning in Brussel en Straatsburg

Tijdens het reces van het Europees Parlement heb ik me naast een korte vakantie met name bezig gehouden met het opbouwen van een team van medewerkers. In Brussel en Straatsburg heb ik nu de beschikking over twee full-time medewerkers: Raf Deroo en Alexander van den Bosch. Naast algemene ondersteuning heeft elk van hen tot taak de werkzaamheden van één commissie te volgen en voor mij voor te bereiden.

CV medewerkers Brussel en Straatsburg

Een cv van Raf Deroo en Alexander van den Bosch kunt u vinden op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl. 

Adresgegevens Brussel

Europees Parlement
Bureau ASP 12E142
Wiertzstraat 60
B-1047 Brussel
Tel.: 0032.2.284.74.34
Fax: 0032.2.284.94.34
E-mail: lvannistelrooij@europarl.eu.int
Adresgegevens Straatsburg
Europees Parlement
Bureau TO 09/36
Allee du Printemps B.P. 1024
F-67070 Strasbourg Cedex
Tel.: 0033.3.88.17.74.34
Fax: 0033.3.88.17.94.34
E-mail: lvannistelrooij@europarl.eu.int
Ondersteuning in Nederland
Ook in Nederland kan ik een beroep doen op twee medewerkers: José Seijger en Wim van Dijk. José verzorgt het secretariaat van al mijn werkzaamheden in Nederland en de contacten met de CDA-achterban, met name in Brabant en Zeeland. Wim is partime bezig mijn netwerk in Nederland uit te bouwen op de terreinen die aansluiten bij mijn werkzaamheden in de commissie Regionale Ontwikkeling en de commissie Industrie, Onderzoek en Energie. Daarnaast verzorgd hij de eindredactie van deze nieuwsbrief en van mijn website en is bezig een communicatieplan voor de periode 2004-2005 op te stellen.
 

CV medewerkers Nederland
Een cv van José Seijger en Wim van Dijk kunt u vinden op mijn website www.lambertvannistelrooij.nl.
 

Adresgegevens Nederland
José Seijger
Gementweg 2
5264 NZ  Vught
Tel.: 073 – 656 91 43
Fax: 073 – 656 18 77
Mob.: 06 – 51 59 42 72
E-mail: j.seijger@hccnet.nl

Wim van Dijk
Geerde 48
5142 NP  Waalwijk
Tel.: 0416 – 33 25 44
Mob.: 06 – 51 06 85 23
E-mail: wim.vandijk@home.nl
 

Lambert bereikbaar
Graag hoor ik hoe U over zaken denkt. Trek gerust aan de bel. Als U op de hoogte wilt blijven van mijn werkzaamheden kunt U terecht op de website www.lambertvannistelrooij.nl. Ook bestaat de mogelijkheid regelmatig mijn Nieuwsbrief te ontvangen. U kunt zich hiervoor opgeven door een kort berichtje te sturen naar j.seijger@hccnet.nl. Vragen en opmerkingen kunt u rechtstreeks aan mij richten via e-mail lnist@home.nl of door te schrijven naar: Duijn en Daelseweg 8, 5391 EE  Nuland.

Volgende nieuwsbrief
Het ligt in de bedoeling deze nieuwsbrief elke twee maan-den te laten verschijnen. De volgende nieuwsbrief zal in november worden rondgestuurd. Suggesties voor de inhoud zijn welkom bij Wim van Dijk: wim.vandijk@home.nl.

Abonneren
Het afdelingsbestuur van het CDA draagt zorg voor het doorsturen van deze nieuwsbrief naar de CDA-leden. Het staat u vrij deze nieuwsbrief door te sturen naar vrienden en bekenden. Ook is het voor eenieder mogelijk om deze nieuwsbrief rechtstreeks te ontvangen, hiervoor kunt u een e-mail sturen naar; ykedegrood@cdabrabant.nl met daarin uw adresgegevens (naam en e-mailadres). 
Wilt u toekomstige versies van deze nieuwsbrief niet meer ontvangen, stuur dan een e-mail naar de zender van dit bericht met het verzoek om de zending niet te herhalen of door te zetten.
Disclaimer
De informatie in dit bericht, inclusief eventuele bijlage(s), is vertrouwelijk en uitsluitend bestemd voor de geadresseerde. Verstrekking aan en gebruik door anderen is zonder toestemming niet toegestaan. Er kunnen geen rechten worden ontleend aan de informatie in dit bericht. Er kan niet gegarandeerd worden dat dit e-mail bericht vrij is van virussen of dat het e-mailbericht wordt overgebracht zonder inbreuk of tussenkomst van onbevoegden. Dit e-mail bericht is verstuurd in HTML-formaat; dit kan er bij sommige mailprogramma's toe leiden dat bijlagen/attachments niet zichtbaar zijn.
