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	NIEUWSFLITS - KlIMAATPAKKET - DECEMBER 2008


Europees Parlement akkoord met ambitieus klimaatpakket
Op 17 december keurde het Europees Parlement het akkoord dat Raad, Commissie en Parlement bereikten over het zogenaamde 'klimaatpakket' met een grote meerderheid
goed. 90% van de parlementsleden stemde voor. Het pakket bestaat uit voorstellen over o.a. emissiehandel, opslag en afvang van kooldioxide, schonere auto´s en betere en duurzame brandstofkwaliteit. Europa heeft ambitieuze doelstellingen geformuleerd en wil in 2020 20% minder CO2-uitstoot, 20% minder energieverbruik en voor 20% gebruik van hernieuwbare energie. Europa vervult hierin een voortrekkersrol met het oog op de te maken afspraken op wereldniveau.
Emissiehandel

Eén van de belangrijkste onderwerpen in dit pakket is het terugdringen van de CO2-(kooldioxide) uitstoot. De fundamentele vraag is hoeveel schadelijke stoffen bedrijven mogen uitstoten (emissies) en hoe zij hiervoor 'rechten voor uitstoot' kunnen krijgen of kopen. De Europese Commissie wilde oorspronkelijk via een veilingsysteem emissierechten invoeren. Ik stelde voor het systeem te vervangen door bindende afspraken binnen sectoren over hoeveel emissies bedrijven die goed presteren mogen uitstoten. Dat is ook gebeurd. Omdat bedrijven niet hoeven te investeren in het kopen van emissierechten, blijft er geld over om te investeren in schonere productiemethoden. De Commissie moet de prestaties over twee jaar beoordelen; daarna is het Europees Parlement weer aan zet. 
Opslag en afvang van kooldioxide 

De Europese Unie gaat proefprojecten voor de afvang en opslag van kooldioxide fors ondersteunen. Tot 2015 worden Europese proefprojecten voor de opslag en afvang van CO2, waarvan twee in Nederland - in Eemshaven en in Barendrecht- met 300 miljoen emissierechten gesteund. In totaal wordt hier ca. 6 miljard Euro in Europa voor vrijgemaakt.
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'Innovatieprijs Energie & Duurzaamheid'

Ook zelf kunnen we ons steentje bijdragen aan een beter klimaat. De ontwikkeling van economie en milieu hangen meer en meer af van innovatieve ideeën, ‘uitvindingen’ die op lokaal en regionaal niveau worden ontwikkeld en toegepast door burgers, bedrijven of overheden. Tijdens mijn 'Ontmoetingsdag Europa' op 20 september jl. heb ik dan ook het initiatief genomen tot de 'Innovatieprijs Energie en Duurzaamheid'. Graag wil ik initiatiefnemers op lokaal en regionaal niveau de gelegenheid bieden in bredere kring bekendheid te geven aan hun bijdrage aan een meer duurzame economie.  Het gaat om concrete lokale of regionale initiatieven op het gebied van energie-efficiëntie, technologische vernieuwingen, projecten over communicatie, demonstratie - of promotie van duurzame energie.
 U kunt projecten aanmelden tot 28 februari 2009. Voor meer informatie en inschrijving, kijk op: www.lambertvannistelrooij.eu
Schonere  auto's en brandstoffen
Om de doelen te halen, moeten er eisen gesteld worden aan de uitstoot van auto´s. In de komende zes jaar zal de auto-industrie nieuwe auto´s moeten maken die gemiddeld 18% minder schadelijke gassen zullen uitstoten. Ook worden er strengere eisen gesteld aan de brandstof van auto´s en moet de industrie gestimuleerd worden te investeren in de schoonst mogelijke technieken.

Hernieuwbare energie

Ik heb mij ingezet om de levering van groene stroom te verbeteren. 2,5 miljoen Nederlandse huishoudens kiezen momenteel voor groene stroom. Nederlandse klanten van groene energie kunnen er nu zeker van zijn dat hun groene stroom ook daadwerkelijk duurzaam is opgewekt. 
Meer weten over klimaatverandering?
· www.lambertvannistelrooij.eu
· http://ec.europa.eu/climateaction/index_en.htm
---------Uitnodiging----------

Denktank Energie:

'Klimaatbeleid en Economie'

Op 16 januari 2009 komt de denktank Energie in Middelburg ('Middelburggroep') bijeen. Het thema is dit jaar klimaatbeleid en economie. Het veranderende klimaat is een belangrijke kwestie, met grote invloed op onze manier van leven én werken. Ik vind dat Europa voorop moet lopen op het gebied van klimaatbeleid, maar niet door van Europa een klimaateiland te maken en landen zoals China, India en Brazilië onbeperkt hun gang te laten gaan zonder dat zij gebonden zijn aan internationale afspraken. Ik zet dan ook in op klimaatinnovatie en samenwerking op wereldschaal. Het Europees Parlement keurde deze week in Straatsburg het klimaatpakket goed. Op 16 januari zullen we hier verder op in gaan. Tevens komt aan de orde: CO2-afvang en opslag en de CO2-emissiehandel. U kunt zich aanmelden bij Martin Bos mbos@zeelandnet.nl.

uDiscussieer mee op het klima+ atform:
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