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	NIEUWSFLITS "Beter Begeleid Wonen" JANUARI 2008


Europese gelden voor Beter Begeleid Wonen en ICT: een gouden kans voor Zuid-Nederland
Op 24 januari 2008 heeft de industriecommissie van het Europees Parlement besloten dat er gelden worden vrijgemaakt voor de toepassing van ICT producten en diensten die het mogelijk maken dat oudere mensen langer op een waardige en actieve manier thuis kunnen blijven wonen. Het gaat om 600 miljoen Euro uit het programma 'Beter Begeleid Wonen' (Ambient Assisted Living, AAL in het Engels). Verder wordt er 400 miljoen euro besteed uit de Europese fondsen voor onderzoek en innovatie, het Zevende Kaderprogramma. Er doen 24 landen mee; ons land met 2 miljoen Euro per jaar tot 2013.
Levensverwachting stijgt

De levensverwachting van mensen in Nederland is de laatste decennia verder gestegen. Bovendien stijgt het aantal ouderen snel. Dat heeft gevolgen voor ons zorgstelsel: oudere mensen doen een groter beroep op zorgvoorzieningen. Bovendien is het verwachtingspatroon van oudere mensen veranderd: ze willen actief blijven en van het leven kunnen blijven genieten en in contact blijven met hun kinderen en kleinkinderen.
Brug slaan

Informatie- en communicatie technologie (ICT) biedt de kans om twee, of eigenlijk drie vliegen in één klap te slaan: mensen kunnen met technische hulpmiddelen veilig langer in hun vertrouwde thuisomgeving blijven: een arts kan immers 'over de schouder' meekijken. Ons zorgstelsel wordt hierdoor ontlast, zodat er meer aandacht en tijd beschikbaar is voor de zorgbehoevende. Tenslotte profiteert onze economie en daarmee de werkgelegenheid wanneer we het initiatief nemen bij de ontwikkeling van deze producten en diensten.
Regionale initiatieven

In ons land hebben we met bijvoorbeeld de High Tech Campus in Eindhoven alles in huis om profijt te trekken uit dit nieuwe Europese programma. Wanneer het voltallige Europees Parlement in maart dit jaar de definitieve beslissing genomen heeft, is het bedrijfsleven aan zet. In Nederland wordt het programma gecoördineerd door het ministerie van Volksgezondheid, Welzijn en Sport.

Follow-up AAL bijeenkomst 21 november 2007
Als woordvoerder van de EVP-ED/CDA-fractie heb ik op 21 november 2007 een bijeenkomst over AAL georganiseerd in Eindhoven. In opvolging hiervan is een werkgroep ingesteld, die na zal gaan wat de initiatieven en wensen in Zuid-Nederland zijn in het kader van Ambient Assisted Living. In de loop van 2008 zal er een bijeenkomst worden georganiseerd om de daadwerkelijke participatie van bedrijven uit Zuid-Nederland in het AAL-programma te faciliteren.
Meer weten over het het AAL programma?
· Persbericht
· Verslag bijeenkomst AAL 21 november 2007 inclusief powerpoint presentaties: http://vannistelrooij.cda.nl/nieuws.aspx?itemID=3236 
· AAL Europe: http://www.aal-europe.eu 
· De Europese Commissie: http://ec.europa.eu/information_society/activities/einclusion/policy/ageing/launch/index_en.htm 
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