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Doorbraak over Private co-financiering in het Europees Parlement

Woensdag 6 juli heeft het Europees Parlement in plenaire vergadering ingestemd met een aantal rapporten over de verordeningen voor de structuurfondsen 2007-2013. In de eindstemming is alsnog ingestemd met een voorstel dat ik vanuit de EVP, met enkele collega´s, al enkele maanden verdedigd heb om private co-financiering mogelijk te houden in de programma´s.

 

Aanvaarding van private co-financiering betekent dat Europese gelden gemakkelijk kunnen worden ingezet. Innovatie is niet een zaak van de overheid alléén. Nederland zal (in de huidige commissievoorstellen) in de komende periode zo´n 300 miljoen Euro per jaar kunnen ontvangen om regionaal concurrentievermogen en werkgelegenheid te stimuleren. De nu vastgestelde rapporten bieden Nederlandse regio´s en bedrijven de mogelijkheid om samen gericht te investeren in innovatie. Projecten als het High Tech Campus in Eindhoven, Energy Valley in het Noorden en Food Valley rond Wageningen en Leiden Bio-Science Park zijn dragers van de regionale economische groei. In Europa ontwikkelen zich diverse topregio´s. In dergelijke regio´s is publiekprivate samenwerking al belangrijk. Met het standpunt van het parlement, waar ook de verantwoordelijke Eurocommissaris mevrouw Hübner inmiddels haar steun heeft uitgesproken, blijft dergelijke samenwerking een sterke stimulans. 

 

Koppeling aan onderzoeksbudgetten

De structuurfondsen sluiten daarmee ook veel beter aan bij de onderzoeksbudgetten van de Unie. Het Innovatieplatform onder leiding van minister-president Balkenende stelt ook dat Nederland achterblijft met investeringen. Daarmee wordt niet voldaan aan de verplichtingen die in de Lissabonagenda zijn afgesproken. Juist door budgetten uit de regionale fondsen en onderzoeksgeld te combineren kunnen regio´s een grote bijdrage leveren aan het verhogen van de Nederlandse concurrentiekracht en de innovativiteit van de economie.

 

 

Fondsen toegankelijk maken voor het MKB

Het midden- en kleinbedrijf speelt een belangrijke rol bij de verhoging van investeringen in innovatie en het versterken van de concurrentiekracht. Wij staan aan de basis van de regionale werkgelegenheid en moeten over de noodzakelijke know-how kunnen beschikken. De Europese fondsen moeten daarom makkelijker toegankelijk worden voor deze bedrijven. Een amendement dat ik daarover al eerder had ingediend is ook aangenomen. Dit maakt de ‘kennisvoucher', waarmee het MKB kosteloos toegang heeft tot publieke (universitaire) onderzoeksresultaten, op Europees niveau mogelijk.

 

Bijzondere rol voor de grensregio´s

Verder heb ik me ook, met succes, sterk gemaakt voor het behoud van fondsen voor alle grensregio´s, ook die van ‘oude' lidstaten. Regio´s als Eindhoven-Leuven-Aken zijn een voorbeeld van grensoverschrijdende samenwerking die directe Europese meerwaarde genereert.

 

Op weg naar flexibiliteit in de uitwerking

De EVP-inzet van deze week vormt nog geen eindpunt. Na de zomer volgt nadere uitwerking. Ik zal blijven inzetten op een flexibele aanpak in de Lissabondoelstelling (kenniseconomie). Ook voor Nederland is hiermee óók bij een geringere bijdrage aan de EU voordeel te behalen.
 
 
Elke twee maanden brengt Lambert van Nistelrooij de Nieuwsbrief “Europa Dichtbij“ uit. Tussendoor verschijnt zonodig een nieuwsflits, toegespitst op één onderwerp.
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