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	NIEUWSFLITS -  REGIONAAL BELEID-  JULI 2009


Verkozen tot woordvoerder regionaal beleid in Europees Parlement

De fractie van de Christen-Democraten in het Europees Parlement (EVP) heeft mij deze week in het Europees Parlement verkozen tot haar woordvoerder voor regionale ontwikkeling.

Naast de voorzitter en andere bestuursfuncties van het Parlement, werden deze week per fractie ook de zogenaamde 'coördinatoren' (of 'speakers') voor de komende legislatuur verkozen. Ik werd verkozen tot woordvoerder voor regionale ontwikkeling. Deze functie had ik al in de vorige zittingsperiode van het Europees Parlement.

Binnen het regionaal beleid wordt tussen 2007 en 2013, 340 miljard Euro besteed. De economische crisis vraagt om een grotere effectiviteit. Door de middelen van de lidstaten en de Europese Unie beter af te stemmen, wordt een grote impuls geleverd aan de concurrentiekracht voor onze bedrijven en duurzame ontwikkeling. Hiermee wordt ook de rol van de regio's en steden in Europa versterkt.

Tevens blijf ik actiefop de onderwerpen industrie, onderzoek en innovatie, energie en telecom zoals u van mij gewend bent.
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