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	NIEUWSFLITS REGIONAAL BELEID    November 2005


Steden als voortrekkers in de regio 
Op 7 juli informeerde ik u per flits over de behandeling van de structuurfondsen in het Europees Parlement.. Inmiddels zijn de volgende rapporten met succes behandeld:

1. Standpunt beleid steden / Beaupuy ALDE-Fractie

De stedelijke dimensie in de context van de EU uitbreiding van 1 mei 2004. Het rapport vraagt meer aandacht in zowel territoriale als financiële zin voor het stedelijk perspectief. Immers steden en stedelijke agglomeraties vervullen een sleutelrol bij de verwezenlijking van de doelstellingen van Lissabon en Götenburg. Eurocommissaris Hübner gaf tijdens het debat op 13 oktober jl. aan dat Europa-breed gekeken zal worden naar de bijdragen van de steden en dorpen. Er is een enorme hoeveelheid onbenutte ervaring aanwezig, aldus de Eurocommissaris. 
(lees verder)
2. Standpunt territoriale cohesie / Guellec EVP-ED Fractie
Een opinierapport dat de rol van territoriale cohesie in verband brengt met de regionale ontwikkeling. Immers de territoriale cohesie staat onder vuur! (lees verder)

3. Standpunt EU buitengrenzen / Van Nistelrooij EVP-ED Fractie, Szymanski UEN Fractie
Rapport over het Nabuurschaps- en pre-toetredingsinstrument waarin de samenwerking aan de buitengrenzen van de EU centraal staat. Aandachtspunten voor de Commissie Regionale ontwikkeling zijn: de financiële en organisatorische eindverantwoordelijkheid, grensoverschrijdende samenwerking en de rol van regio´s en steden. Als de uitbreiding van de EU niet in het huidige tempo wordt voortgezet, wordt dit rapport voor de grensregio´s aan de buitengrenzen van groot belang. (lees verder)
4. Standpunt Euroregio´s / Triantaphyllidis GUE-NLG Fractie
Namens de EVP/ED Fractie heb ik in de Commissie Regionale ontwikkeling het rapport Euroregio´s in de ontwikkeling van het Regionaal beleid behandeld. Dit rapport is in de Commissie Regionale ontwikkeling goedgekeurd. De kern van het rapport is het verzoek aan de Commissie de Euroregio´s te beschouwen als onderdeel van het cohesie- beleid voor uitvoering van het beleid.
Verdere nieuwsfeiten
Europa Debat decentraal voeren
Een grotere betrokkenheid van steden en regio´s in het Europese debat is noodzakelijk.
Eurocommissaris Wallström (Instutionele relaties en Communicatiestrategie) stelde hiervoor op 27 oktober jl. een werkbudget van 20 miljoen euro beschikbaar. (lees verder)
Globaliseringsfonds

President Barrosso stelde recentelijk voor om een globaliserings/ solidariteitsfonds in te stellen van ca. 3,5 miljard euro om de negatieve gevolgen van de globalisering voor bedrijven op te vangen. Onnodig, zo lijkt me omdat we hiervoor de structuurfondsen hebben. (lees verder) 
Europese Brainports aan zet!
Hoorzitting "making innovation visible" Inbreng van Nederland in het zevende EU kaderprogramma.
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