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	NIEUWSFLITS  - SEPTEMBER 2009


CDA start vergaderseizoen met Kunst en Politiek
 in het Brabantse Land

De zomer is voorbij. Het nieuwe jaar is begonnen. Het Europees Parlement is opnieuw geïnstalleerd en de meeste functies zijn al verdeeld. Ik blijf actief op de mij bekende terreinen. Zo blijf ik eerste woordvoerder voor de EVP-fractie voor het regionaal beleid. Als woordvoerder coördineer je de werkzaamheden voor de EVP en zorg je ervoor dat de standpunten van onze partij goed worden uitgedragen. Een hele eer en ik ben blij dat ik deze taak ook in de komende periode mag blijven voortzetten.
Mijn werkzaamheden liggen vooral op het terrein van de regionale en stedelijke ontwikkeling, grensoverschrijdende samenwerking en het uitzetten van een nieuwe aanpak voor de periode na 2013. Hierover bracht ik begin 2009 een rapport uit, dat door het Europees Parlement is overgenomen. Hierin pleit ik voor een betere koppeling van regionaal beleid en de maatregelen voor onderzoek en innovatie. Concentratie en specialisatie van activiteiten is noodzakelijk en Europa steunt dit dan ook ten volste. Voorwaarde is dan wel dat kennis die door de Europese steun wordt ontwikkeld worden overgedragen aan anderen, waar dan ook in Europa. Een goede zaak. Verder blijf ik actief in de Commissie voor Industrie, Onderzoek en Energie en op het terrein van Telecom. 
Binnenkort zullen we de gehele taakverdeling van de CDA'ers in Brussel online presenteren.

-Uitnodiging Europadag op LandArtDiessen-
Vorig jaar hebben we voor het eerst Brussel gekoppeld aan LandArt Diessen. Dit was een groot succes! In het zomerreces hebben we daarom gewerkt aan de tweede editie van LandArtDiessen en deze formule krijgt een vervolg tussen 12 tot en met 27 september a.s. 
Het geheel bestaat uit ruim twintig grote kunstwerken die in de vrije natuur worden geplaatst. De route van 4 km start bij onze woning aan de Molenstraat 17a in Diessen. Deze loopt langs de rivier De Reusel en door het natuurgebied Turkaa. De toegang is gratis. 
Brabant Tuin
Op vrijdag 25 september houden we een Europadag over het initiatief “Brabant Tuin”. Brabant wil zich kwalificeren als Europese Cultuurhoofdstad 2018. Ik ben van mening dat deze nominatie versterkt kan worden als culturele en verwante kwaliteiten van het omliggende gebied in de nominatie wordt betrokken. Het CDA-Brabant heeft zich al in 2008 hiervoor uitgesproken. Ook Europa kan vanuit haar fondsen een bijdrage leveren aan een dergelijke benadering. 
Inmiddels is het initiatief verbreed. Samen met de Brabantse Vereniging Van Kleine Kernen hebben we hiervoor onlangs een website in de lucht gebracht: www.BrabantTuin.nl 

Een mooie gelegenheid tot ontmoeting aan het begin van het vergaderseizoen 2009/2010. Wilt U op 25 september meepraten en aansluitend deelnemen aan de kunstroute? U bent van harte welkom!
(Opgave vooraf is noodzakelijk; per mail naar Martin Bos, (mbos@zeelandnet.nl) Dan ontvangt U het programma (10.00 – 16.00 uur). Voor een lunch wordt gezorgd. Deelname is gratis.)
Voor meer informatie over LandArt, kijk op www.landartdiessen.nl. Hier vindt u ook de foto´s van de Europadag 2008. Daar zijn mooie kiekjes bij!
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