NIEUWSFLITS ENERGIEBELEID  -  19 SEPTEMBER 2005
 
De Nederlandse energiesector van de kaart?
Begin september is in de Tweede Kamer het wetsvoorstel over de splitsing van de energiebedrijven door de minister van Economische Zaken, de heer Brinkhorst ingediend. Als deze wet wordt aangenomen, zouden de energiebedrijven vanaf 2008 gesplitst worden in een (deels te privatiseren) netwerkbedrijf aan de ene kant en een productie- en leveringsbedrijf aan de andere kant. 

  

Ik roep de Tweede Kamer op de splitsing nu niet door te voeren.  Als dit wel gebeurt, betekent dit dat Nederland een weg op gaat die ik binnen Europees speelveld niet kan volgen. Geen enkele andere EU-lidstaat heeft plannen in deze richting. Nederlandse bedrijven kunnen zo gemakkelijk worden overgenomen. De Europese Commissie wil in de EU een energiemarkt tot stand brengen waarin de verschillende bedrijven elkaar onder dezelfde voorwaarden kunnen beconcurreren (het zogeheten “level playing field”). Daar sta ik volledig achter. 

 

Het CDA kiest voor een herbezinning op dit moment. Voor meer informatie zie mijn website. Meepraten? 

Mail dan naar lvannistelrooij@europarl.eu.int
 

Vernieuwbare energie bij verwarming en koeling

Verwarming (en koeling) is de grootste verbruiker van energie, méér dan het opwekken van elektriciteit en transport. In de commissie Industrie, Energie en Wetenschappelijk Onderzoek ben ik benoemd tot EVP-rapporteur voor het parlementaire rapport over Duurzame Energie: Hernieuwbare energie voor verwarming en koeling. De EU heeft beslist dat tegen 2010 12% van het energieverbruik uit hernieuwbare energiebronnen moet komen. Tot nu toe zijn in Europees verband voor verwarming en koeling nog geen afspraken vastgelegd. Energiebesparing is b.v. mogelijk door het aanwenden van zon, geo-warmte (uit de bodem) en biomassa. 

We gaan in het Europees Parlement kijken of we hier wetgevend moeten optreden, danwel met een stimuleringsbeleid naar de hoofdsteden kan worden volstaan. 

Voor meer informatie, zie www.erec-renewables.org. Meepraten? 

Mail dan naar lvannistelrooij@europarl.eu.int
 

Mee op werkbezoek op 1 oktober 2005?

Het CDA-Brabant organiseert op zaterdag 1 oktober a.s. een werkbezoek Energie en Duurzaamheid. We zijn daarbij te gast bij een Brabantse ondernemer, Frans van de Heijden,  met een hoofdvestiging in België. De bijeenkomst staat open voor CDA-leden en overige belangstellenden en wordt gehouden op het hoofdkantoor van Famecon, in Retie (in België, vlak over de grens bij Tilburg). Famecon zal aangeven hoe onder meer in bouwen en wonen een grote bijdrage kan worden geleverd aan de doelstellingen voor duurzaamheid en energiebesparing. Voor meer informatie: www.lambertvannistelrooij.nl. 
Opgeven? Mail dan naar j.seijger@hccnet.nl 

 
Elke twee maanden brengt Lambert van Nistelrooij de Nieuwsbrief “Europa Dichtbij“ uit. Tussendoor verschijnt zonodig een nieuwsflits, toegespitst op één onderwerp.

Eerder verscheen de nieuwsflits regionaal beleid (juli 2005)
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